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A «ír szélén
...Soha sem láttam embereket 

olyan hamar megőszülni, mint akik 
kortársaink voltak. Olyan időket 
élünk, amikor minden elmúló év 
utolsó napján felsóhajtunk: csak­
hogy vége van már! s nem akarjuk 
hinni, hogy ami utána jő. még 
mindig rosszabb napokat hoz. Egy­
re szádunk alabb-alább, hitben, 
reményben, egymás iránt való sze­
retetheti; vagyonunk pusziul, szel­
lemünk lankad, erőnk fogy, társas­
életünk szét bomlik-, nem közöny, de 
undor már az, amivel a napok ese­
ményei elé nézünk...

Ha é.ne ma a nagy mesemondó, 
akkor sem tudná megrázóbb szavak­
kal jellemezni a kort, melyben szen­
vedni kárhoztattunk. Látnoki lélek be­
szél bennük a világosi fegyverletétel 
után tizenhét esztendőkkel, azokban

bérű vezetők pórázán idejüket mitlt 
elméletek jelszavai után tévelyeg- 
nek, az arisztokrácia pedig, — amely 
a múlt sorsdöntő napjaiban Zrínyi 
Miklósokat, Széchenyi Istvánokat ter­
melt ki magából, — mintha nem is 
volna egyáltalán. Az az idegenből 
beáramlott és ránkrakódott réteg pe­
dig, amelynek emberre emelésén any- 
nyi lelkes naivitással fáradoztak a 
műit század idealistái, a maga önző 
mammonimádatában nemzetközi üz­
letek után fut, s prostituált sajtójá­
val, irodalmával és színházával fer­
tőzi a befogadó nemzet szervezetét...

fis a jövő? Északkeletre százötven 
millió szláv, északnyugatra nyolc- 
vanmllió germán uj földek, tengerek

felé feszülő roppant erői. S mint te­
herautó otromba monstruma előtt az 
utközepén, porban játszadozó gyer­
mek, akadályként: úgy várja végze­
tét, vedetlenül, gondtalanul az ellen­
ségek környezte nyolcmillió árva 
magyar.

Mit ér itt az az ártalmatlan, görög­
tüzes, itthon patvarkodó jámbor irre­
denta, amelyben „mindnyájunknak 
össze kell fognunk", és amely még el 
nem sütött egy puskát, meg nem 
húzta egyetlen kézigránát gyújtó­
zsinórját, aemlyben még a macedóniai 
komitácsi-fanatizmus sincsen meg. 
Mit használ ar , ha még oly szépen 
szavalunk, szónokolunk, toasztozunk, 
inig vigyorogva vágja arcunkba ször­

nyű igazságát a „Cuvantul“: újabb 
tiz év s nincsenek többé magyar vá­
rosok Erdélyben, nincs több magvar 
gyermek magyar iskolában...

Mi pedig éljük tovább kísérteties 
látszatéiul miket. Lelkesedünk, fogad- 
kozunk, torzsalkodunk, gyűlölködünk, 
építgetjük a homokra népjólétünk és 
kulturfölényünk légvárait és nem za­
varja meg álmainkat a rémület: 
minden eddigi megpróbáltatásoknál 
hatylosabb tragédia fojtogatja nem­
zeti létünket, mihez hasonló még nem 
csapott ezer esztendeje reánk. Az ég­
bolt készül ránkszakadni, nyitva lá­
baink előtt a kárhozatot adó sír...

Mi pedig vénülünk tovább, és ki 
tudja, hogy mire vénülünk meg?!

A magyar kormány válaszjegyzékét 
átadták az oláh követnek

a napokban, amelyeket a béke é,et- 
szemlélete oly theátrálisan tragiku­
sakká sötétített a magyar nemzet 
igazi nagy katasztrófáival szemben.

Pedig hát mi volt az annyit gyá­
szolt 1849. minden vesztesége 1918- 
hoz képest? A temesi bánság, Horvát- 
Szlavonia; az erdélyi nagy-fejede-
lemség időleges lekapcsolása egy­
azon birodalom keretein belül a tria­
noni ország szétrnetéléséhez viszo­
nyítva? Nem állott fegyverben anny 
magyar a honvéd és császári sereg­
ben összesen egymással szemben 
mintahány halottat veszítettünk a vi­
lágháborúban. Haynau vésztörvény­
székeinek elítéltjei meg sem közelí­
tik az őszirózsás lázadás, a kommun 
és a megszállások martnainak szá­
mát. A Kossuth-bankók elégetése 
semmiség a magyar valuta háboru- 
utáni összeomlásának arányai mel­
lett. Az „átkos Bécs“ abszolutiszti­
kus kormányzása nem nyűgözte le, 
morzsolta fel annyira a magyar nem­
zeti erőket, mint a kisantant, a sok­
mindenfajta ellenőrzés, a világ vala­
mennyi tájáról felénk áradó gyűlölet, 
gonoszság és semmiféle „Szent szö­
vetség“ nem zsarnokoskodott úgy 
negyvennyolc előtt, sem az európai 
forradalmakat követő reakció negy­
venkilenc után, mint azt ma Genf 
szabadkőműves urai cselekszik.

1849-ben a hirtelen elhatározott, de 
a szabadságharc leveretése miatt a 
maguk teljességében végre nem hajt­
hatott reformok tönkretették ugyan 
gazdaságilag a nemesi osztály túl­
nyomó részét, ám helyükbe millió­
nyi felszabadított, földhöz juttatott 
magyar paraszt tódult be friss, ele­
mentáris erővel az alkotmány ideig 
óráig idegen megszállás alá került 
sáncai közé. Tjáanon után azomban 
mi sem pótolja a hetven esztendő 
alatt kialakult, tiz év alatt összerop­
pant államfentartó középosztályt. A 
földműves tömegek a helytelenül ke­
resztülvitt agrárreform után uj ter­
hek alatt görnyedezve nem képesek 
betölteni azt a regeneráló szerepet, 
ami hivatásuk volna egy őstermelő 
demokráciában. A munkásság szer­
vezett hadsorai szűklátókörű, kiskali-

Mint a MTI jelenti, a magyar kor- szál, amelyet Walkó Lajos küiügy- Mai jegyzékében a magyar kor­
mány a mai napon juttatta ei válasz- miniszter szóban közölt az ugyan- mány is hangsúlyozza, hogy határo- 
jegyzékét a budapesti oláh követhez.' ebben az ügyben nála járt cseh és zott szándéka a két ország jó szom- 
a követnek gróf Bethlen István mi- jugoszláv követekkel. A budapesti szedi viszonyának előmozdítása s 
niszterelnök május 26-án tartott be-.cléh követ Írásbeli jegyzékében uta- őszintén reméli, hogy az oláh köt­
sz,éde ügyében átadott jegyzékére. us történt arra, hogy az oláh kor- mány meg lógja könnyíteni a két

Á magyar kormány jegyzéke lé- i mány Magyarország és Románia ország kölcsönös megértéséhez szük- 
nyegileg megegyezik azzal a válasz- viszonyának megjavítását óhajtaná, séges alapok megteremtését.

Kilenc és fél millió mázsával kevesebb 
búzatermésünk lesz, mint a tavaly

Félmillió hold gabonaföldet kellett kiszántani a fagykár miatt — A földművelésügyi 
minisztérium vetésjelentése

Budapest, junius 22.
A legutóbbi vetésjelentés közzé­

tétele óta eltelt két hét időjárását a 
meleg hőmérséklet és a kisebb, de 
gyakori esőzés jellemzi. Az elmúlt 
két hét időjárása a vetések fejlődésé­
nek, valamint a gazdasági munkála­
tok végzésének is igen kedvezett.

A gazdasági tudósítók és a m. kir. 
gazdasági felügyelőség ez alkalom­
mal már a .repce, búza és rozs 
katasztrális holdanként várható ter­
mésátlagát is megállapították. Miután 
a téli és korai tavaszi fagyok követ­
keztében több vidéken nagykiterjedé- 
sü repce és rozsterületek kipusztul­
tak, az ezidő szerint várható ter­
mény mennyisége kiszámításánál ala­
pul vett területek adatai ideiglenesen 
olyan módon állapíttattak meg. hogy 
a kipusztult s kiszántott repce, búza 
és rozs területe az előző gazdasági 
év vetésterületeiből levonattak. A ki­
pusztult s kiszántott repce területek 
mintegy 12,623, a búzáé 439,953 és a 
rozsé 14,835 katasztrális holdra tehe­
tők, amely területeket ugyanezen ter­
mények előző gazdasági évi vetés­
területeiből levonva Magyarország 
idei repceterülete összesen mintegy 
12,344, a búzáé 2.511,367 és a rozsé 
1.130,120 katasztrális holdra tehető.

A repce érik és aratását rövid időn 
belül megkezdik. Maga a vetés szá­
mos vidéken foltos, s a vessző több­
nyire apró. Jelenlegi becslés szerint 
kát. holdanként 3.85 mázsa, összesen

pedig 47.647 mázsa repcetermésre 
van kilátás, tehát a múlt évi termés­
nél mintegy 55,706 mázsával keve­
sebb repcetermés ígérkezik.

A búza fej.ődésére és érésére az 
elmúlt két hét időjárása kedvező volt. 
Kalászát kihányta és a kalászok több­
nyire szépen fejlettek s hosszúak. 
Részben már elvirágzott, részben 
most virágzik. A vetések legtöbb he­
lyen szép sürüek. Szalmájuk elég 
hosszú. Az idei első számítás szerinti 
becslés kát. holdanként 6.87 mázsa, 
összesen tehát mintegy 17.261,66 
mázsa búzatermés várható. A mos­
tani becslés szerint tehát a múlt évi 
végleges termésnél mintegy 9.739,545 
mázsával kevesebb búzatermésre 
számíthatunk.

A rozs fejlődésének és érésének 
szintén kedvezett az időjárás. Kalá­
szai általában szépek és teltek, szem­
képződése jó és szalmája is elég ma­
gas. Jelenlegi becslés szerint kát. 
holdanként 6.66 mázsa, vagyis össze­
sen 7533,417 mázsa termés remélhe­
tő, az idei termés 744,224 mázsával 
kevesebbnek mutatkozik a tavalyi­
nál.

Az őszi árpa erősen kezd sárgulni, 
pár nap múlva megérik. Kalászai szé­
pek, szalmája elég magas. A tavaszi 
árpa is már többnyire kikalászolt s 
kalászai szép nagyok.

A zabvetés sűrűén kelt, jól fejlő­
dik és üde zöldszinü. Zászlóját leg­
több vidéken most tolja.

A tengeri általában szépen fejlődik. 
A korai vetésű tengeri különösen 
megerősödött. Kapálása és töltögeté- 
se folyamatban van.

A burgonya erőteljesen fejlődik és 
virágzik, a gumók szépszámmal mu­
tatkoznak. Kapálják és töltögetik. A 
korait már szedik

A cukorrépa levélzete egészséges 
és a földet teljesen beteríti. Harma­
dik kapálása folyamatban vau. A 
takarmányrépa szintén jól fejlődik. 
Levélzete üde és zöld.

A kerti vetemények mind szépen 
fejlődnek, több helyen azonban esőt 
kívánnak. A paprika fejlődése kielégí­
tő, a korán kiültetett már virágzik is. 
A vöröshagyma erősen növekszik, 
hagymája egészséges és elég nagy. 
A bab szépen bokrosodik és virágzik. 
Szép termést Ígér. Az egyéb hüve­
lyesek is jól fejlődnek, káposzta 
szép, erőteljes, jó termést Ígér. A 
komló indái elérték a legfelső hálóza­
tot. A köles, ahol elég esőt kapott, 
jól fejlődik és szépen bokrosodik. A 
tatárka jól fejlődésnek indult, a cirok 
fejlődése is jó, a kender legtöbb he­
lyen magas növésű és egyenletesen 
sűrű. A len fejlődése jó. Elég magas 
és dús, most virágzik. A dohány szé­
lien fejlődik, helyenként azonban 
esőt kíván. Másodszor kapálják.

A mesterséges takarmányok közű; 
a lóhere és, lucerna igen jóminőségü 
és első kaszálását jó közepes hozam­
mal már betakarították. Az idei vetés
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szintén jól gyarapszik. Egyéb mes­
terséges takarmányok közül a zabos­
bükkönyt jó eredménnyé kaszálják. 
A muhar és csatornádé elég szép. A 
baltacimot jó terméseredménnyel be­
takarították.

A rétek anyaszénája úgy minőség, 
mint mennyiségre nézve jó termést 
adott, csak a fagykársujtott vidéke­
ken gyenge. A legelők elég iók.

A gyümölcsldk közül a kajszin- 
barack általában igen gyenge ter­
mést ad. A cseresznye érik, szedése 
mlyamatban A meggy korai fajtái 
már érni kezdenek. Úgy cseresznyé­
ből, mim meggyből általában kevés 
termés van. Alma és körte elég jó 
terméssel biztat Szilvából, őszi ba­
rackból és dióból gyenge termésre 
számíthatunk. A dinnye jól fejlődik, 
levélzete erőteljes, jó termést Ígér.

A té'i fagykár sújtotta vidékeken a 
satnyán kihajtott szőlőtőkék pusztu­
lása még egyre tart. A kedvező idő­
járás a szőlő fejlődését igen kedve­
zően befolyásolja. A virágzás teljes 
egészében folyamatban van. Pero- 
noszpóra szórványosan minden bor­
vidéken fellépett. Második kötözést, 
permetezést, kapálást, jórészt mindé-' 
nütt befejezték. Virágjáról ité ve. he­
lyeimként honfokon, Tokajhegyaljám 
és a Dunántúl egyes részein közepe­
se. i aluli. Budapest vidékén jó köze­
pes termés várható.

A bor forgalma lanyha. A borárak 
nagy átlagban 8—9 fokos boroknál 
maligand fokonként 3.5—4 fillér, 
9—10 fokos boroknál 4—5 fillér. Ki­
váló fajoknak literenkénti ára 0.80- 
1.80 pengő között vá'tozik.
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Rablótámadás 13 pengőért
kismarjai országúton 
társai kiraboltak egy gazdálkodót

a
Mulatozó
(A Hajduiöld tudósitójától,) 

A műit év telén különös rabló- 
ámadás történt Kismarjához közei 

az országúton. Gajdost János pocsaji 
gazdálkodó az egyik kismarjai ven­
déglőben borozgatott, majd cigány 
nyal huzattá a jókedvre hangoló 
nótákat. A kocsmában tartózkodott 
még Böszörményi Eduárd, Oláh 
József, Szilágyi István, Tóth István 
és Balkus Janos is, akik megkör- 
nyekezték a gazdálkodót és Böször­
ményi elvezette egy cigányasszony- 
h >z, hogy jósoltasson a gazdálko 
lónak. A cigányasszonytól vissza 

jövét újból borozni kezdtek a ven­
déglőben s amikor Gajd isi János 
Kifizette a korcsmában a számlát és
^MWWMWWWWWWAÄAÄWaAÄMA^************  

A kisantanttal fenyegette meg 
Magyarországot

az oláh külügyminiszter, aki elégedetlen 
a magyarság magatartásával

amelyet Magyarországnak demar- gánkihallgatáson fogadta a zarándo- 
sunkra adnia kell és későbbi maga- kok világi vezetiőt, majd a zarándok 
tartásunkról csak azután fogunk ha- csapatot, akiknek élén Serédi Juszti-

Bukarest, junius 22.
(Orient Rádió.) 

Az ellenzéki képviselőknek a ka­
marában tett nyilatkozatára vála­

szolva Mironescu külügyminiszter a 
(magyar kérdésre vonatkozólag kije­
lentette, hogy az oláh kormány a leg­
nagyobb tartózkodást tanúsítja a je­
lenleg folyó diplomáciai akciók so.- 

: ián s még akkor sem változtatja 
I meg magatartását, ha ezt a tartózko- 
1 dást másutt item respektálnák.

A miniszter ezután így folytatta: 
A román közvélemény rendkívül elé­

gedetlen a magyarországi magatar­
tás miatt, amleyet a magyar kor- 
' mány is helyesel, azonban Romániá­
nak nem szabad elvesztenie józansá­
gát. Románia igaz ügyét és a béke 
nagy eszméjét a kisantant népeinek 
szolidaritása védi'. Várjuk a választ,

hazafelé ment az utón, utána szaladt 
Böszörményi Eduárd s a botjával | 
fejbe verte a gazdálkodót, a társai i 
pedig kiforga ták a zsebét s az > 
azokban talált 13 pengő készpénzt 
elrabolták.

A királyi ügyészség rablás és i 
súlyos testisértés miatt emelt vádat 
a tettesek ellen, akik előzetes letar­
tóztatásban vannak a debreceni 
ügyészség fogházában. Bűnügyüket | 
szombaton délelőtt tárgyalta a tör , 
vényszék Jankovics tanacsa és úgy i 
a vád, mint a védelem a bizonyítás ( 
kiegészítésére vonatkozólag terjesz­
tettek elő indítványt. A bíróság rövid 
tanácskozás után helyt adott az in­
dítványnak és a tárgyalást elnapolta.

tározni.
Az optántárgyalások ügyében a 

román kormány leszögezte azt az 
óhaját- hogy jobb viszonyt akar te­
remteni a két állam között s meg 
akarja tenni a döntő lépést a jobb 
román-magyar megértés érdekében. 

(Még akarjuk ragadni ezt az alkál­
imat, hogy tisztázzuk és likvidáljuk 
az összes vitás kérdéseket abból a 
'célból, hogy lehetővé tegyük a köl­
csönös jóviszony minden nehézségtől 
mentes kifejlődését. Minden Magyar­
országtól függ és ha. Magyarország 
nem értené meg, hogy haladása a je­
lenlegi béke tiszteletbentartásán s 
a kisantant népeivel való jóviszo­
nyon múlik, annál rosszabb lenne 
Magyarország számára.

Bem tábornok hamvait nagy 
ünnepséggel fogadják 

Bu apesten
Budapest, junius 22.

A magyar társadalom nagy előké­
születeket tesz a szülőföldjébe haza­
térő Bem apó hamvainak ünnepélyes 
fogadtatására. A magyar szabad­
ságharc nagy hősét, a halott Bemet 
szállító különvonat junius 26-án reg­
gel érkezik Szabadkán át magyar te­
rületre s a déli órákban Budapestre, 
ahol a Nemzeti Muzeum előcsarnoká­
ban fogják felravatalozni. Junius 
27-én a közönség megtekintheti a 
ravatalt, a következő nap pedig a 
Kormányzó jelenlétében indul a 
gyászmenet, amely a legendás em­
lékű dicsőséges Bem apó hamvait 
visszakiséri a Keleti pályaudvarra. 
A különvonat innen Tarnovba, Bem 
szülővárosába viszi a nagy szabad­
sághős megszentelt hamvait.

MAGYAR ZARÁNDOKOK A PÁPÁ­
NÁL

Budapest, junius 22.
Rómában tegnap reggel Serédi

bíboros hercegprímás a Szent Péter 
templomban misét mondott a magyar 
zarándokoknak. Délben a pápa ma- 

után hercegprímás beszédet intézett 
a pápához. A hercegprímás szavára 
ap ápa olasz nyelven válaszolt. A 
beszédet a hercegprímás tolmácsolta.

ÓRIÁSI JÉGHEGYEK AZ ATLAN­
TI ÓCEÁNON A HAJÓK ÚTVO­

NALÁN
Mey-York, junius 22.

A parti őrszolgálatot teljesítő jég- 
töröhajók egyike jelentette, hogy 
harminchárom hatalmas jéghegyet 

(látott azon az útvonalon, amelyet az 
óceánjáró hajók szoktak az Atlanti 

(Óceán északi felén követni. Az egyik 
jéghegy terjedelme akkora, mint Hel­
goland szigetéé. A jéghegy hatvan 
méter magasságban emelkedik ki a 
vízből.

A jóslat
Irta: Georges Pourcel.

Nérondené és a fia, Viktor házuk 
erkélyéről nézték a kis város élénk 
utcáját, Uj ruhák tarkították, kékek 
és rózsaszínűek ; kiáltások és neve­
tések tették vidámmá : vasárnap volt. 
Szép tavaszi vasárnap délután. Lágy 
szellők a kertek ‘mom il atát és a 
folyó üde friss», égét vitték a járó 
kplAk közé

— Milyen szép! — kiáltott föl 
az anya. Vidámság, őröm van a 
levegőben. Az ember nem érzi, hogy 
már öreg.

— Igen anyám, — erősítette meg 
Viktor közömbös hangon.

— Nem volna kedved kimenni 
egy ilyen szép vasárnap délután ? 
Látod az egész város künn van ...

Viktor ránézett az anyára, hogy 
vájjon komolyan beszél. Szürke sze­
me ijedten rebbent komor arcában

— Kimenni ? Vasárnap ? Mikor 
olyan sok autó jár ?

— Az igaz, hogy minden fordu­
lónál halálos veszedelembe kerülhet 
az ember, ismerte be az anya. De 
ha nagyon vigyázná' ? Van valami 
terved ma délutánra ?

— Hogyan lenne nekem tervem, 
anyám ? Olvasnám Azuréa kapitány 
légi utazását... vagy p-dig Nordih 
sarki expedíciójának a történ tét.. 
De ha úgy kívánod, hogy elmenjek 
valahova ?

— Kivárom, kívánom... Nem kí­
vánok én semmit, csak azt, nehogy

hordágyon hozzanak haza... Ez voll 
életem legnagyobb borzalma... De 
lelkiismereti furdalásaim vannak: 
megakadályoztam, hogy kialakítsd a 
magad életét. Anyai aggodalmam 
túlzásokba ment.. Negyvenötödik 
évedbe lépsz és nem tudsr egyedül 
járni az utcán. . Pedig jó volna, is­
in, retségeket köthetnél., és talán 
egy fiatal lány később szívesen lenne 
a feleséged...

— Oh 1 anyám ! — tiltakozott Vik­
tor elpirulva.

De engedelmesen a szobájába 
ment, hogy felöltözzék. Az anyja 
Követte, hogy felvigyázzon a műve­
letre. Megigazította a fia nyakken­
dőjét és ellátta minden jótanáccsa'.

— Mindig egyenesen menj, Viktor. 
És ha már messziről látsz egy autót, 
ugorj oldalra, ne várd, hogy az autó 
ne'sed rohanjon!

Viktor megígérte, hogy nagyon fo« 
vigyázni.

— Ne félj semmit, anyám! pró 
bálta megnyugtatni a remegő öreg 
asszonyt

A kapu előtt két gyerekkori paj 
tásával találkozott, akik sétára indultak.

— Magukra bízom Viktort 1 — 
könyörgöt, Nérondené.

— Esküszünk, hogy épen hozzuk 
vissza! Különben nem megyünk 
messzire, csak a malom felé.

Az anya sokáig nézett a fia után, 
amint a két testőre közt haladt.

— Szegény fiú 1 — sóhajtott az 
anya — túlságosan élkényeztettem.

Viktor nagyon rakoncátlan gyer­
mekvolt. Már egész kisktrában nem 
lelte helyét. Mindent folforgatott, 
mindent összetört. A szülei alig bír­
tak vele. Három éves korában egy 
erdei ünnepen fölborította egy jós­
nőnek a székét.

— Ez nem gyermek, hanem orosz­
lán, — állapította meg a szibilla 
Vigyázzanak rá nagyon szigorúan... 
Egy nap majd h rdágyon viszik 
haza . Ha megmenekül ez alkalom­
mal, élni fog az emberi kor legvégső 
haláráig..

Ezek a végzetes szavak megma 
radtak Nérondené képzeletében és 
állandóan gyötőiték.

Mikor Viktor hat éves lett, a már 
özvegy Nérondené az iskolába 
vezette a fiú’.

— Arra kérem, tanitóur, ne engedje 
meg, hogy a fiam a szünetek alatt 
játszódjék... Ez nem gyermek, akit 
Önre bízok, hanem oroszlán ! Hord 
ágyon fogja Ón hazaszállittatni..

A tanító felelősége tudatában 
igyekezett, hogy az oroszlán karmait 
megnyirbálja és igy Viktor minden 
nagyobb veszedelem nélkül elvégezte 
az iskolát.

Az érettségi után felmerült a kér­
dés, milyen pályára lépjen ez a 
turbulens fiatal ember ? Az élet 
félelmes és veszedelmes. Néronde- 
nének volt egy kis vagyona ; a fiát 
maga mellett tartotta és vigyázott rá 
szigorúan.

Mennyi aggodalom ! Mennyi nyug­
talanság 1 A házasság volt a legfe- 

nyegetöbb pont, a félelmes szerelem 
az esetleges drámáival... Az anya 
kereste a fia számára a méltó meny­
asszony', de azzal a titkos remény­
nyel, hogy nem találja meg sehol. 
Ki tudna rajta kivül úgy Őrködni a 
rakoncátlan fiún ?

És az élet pergett anélkül, hogy 
jelentkezett volna a megjósolt dráma. 
Viktor lassanként nagyon lecsende- 
sedet! és most nem egyéhb, mint 
sarki utazó a szobában, rendelkezési 
állományba helyezett hős...

Hála Istennek a végzetes hord- 
ágyat kikerülte mind a mai napig.

De vájjon kikerülheti-e ezentúl?
♦

Nérondené lázasan figyeli az órát... 
Viktornak itthon kellene már lenni I 
Már sötét, nyugtalanító este van. 
Csak nem történt valami baja ? Egy 
ilyen é hetetlennel akármi történhe­
tik : az autók, a folyó, az emberek.. 
„Ez nem gyermek hanem orosz­
lán...“ Sregény, öreg oroszlán, még 
egy szamár is megrughatja! Vájjon 
miféle kalandba keverték a társai ?

Nérondenét halálos agodalmak 
gyötörték. Nem tudott tovább a ház­
ban maradni, kiment az utcára... 
Egy csoport közeledik feléje nagyon 
lassan. Két ember egy hordágyat 
visz és azon egy mozdulatlan férfit. 
Nérondené hangosan fölsikoltott és 
ájultan esett az utca porába.

♦
Mikor Viktor reggel fölébredt ne­

héz álmából, tekintete bizonytalanul
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A párisi sajtó barátságosan ir 

Magyarországból
Budapest, junius 22.

A francia lapokban, főleg a pári- 
siakban igen sokat szerepel az utóbbi 
időben Magyarország. Szemmel lát­
ható, hogy a Kei log-szerződés ratifi­
kálása után még azok a lapok is, ame­
lyek ezideig ellenséges indulatot táp­
láltak .Magyarország iránt, megvál-

Eredménytelenül zárultak le az optánsügy 
bécsi tárgyalásai

A magyar delegáció visszatért Budapestre
Bécs, junius 22. .................

'Magyar Távirati Iroda.) után befejeződtek.
tói déli félegyig tartó tanácskozás gáció tekintettel arra, hogy a tárgya- 

R.; ut:,n befejeződtek. Az optánskérdés lások jelenlegi állása alapján, vala- 
io„ó,.AeL?.7e?iia ",lagyar és °!ah de" ,na8a ezzel “ég nem záródott le. A mely gyakorlati megoldás nem lát- 

n,í’8yar delegáció 2 órakor hazauta- szik kizártnak, ajánlatosnak tartja a 
tárgyalások folytatását, amivel 

’szemben a magyar delegáció épen a 
megegyezés elérése érdekében java­
solja. hogy forduljanak közösen és 
egyetértésben a népszövetségi tit­
kársághoz. Az indítvány felett a két 
íél kormányának tartják fenn a dön­
tés jogát.

A
uiiLcm .nusjruiwMdK Iliiül, UlCgVill-| ,------- IVIJKIIVII upidlis svi - magyar ueiegaci
toztatták álláspontjukat. A lapok azt desi tarsyalások ma délelőtt 10 óra- zott Budapestre.
a megá.lapitást közük, hogy a ma­
gyar kormány külpolitkája tengelyét 
Párisba akarja tenni s ezt a magyar 
közvélemény is helyesli.

KISEBBSÉGI MINISZTÉRIUM 
LESZ ROMÁNIÁBAN

Hivatalos jeic r. s n tárgyalások megszakításáról 
Bécs, junius 22.

A magyar-oláh optánstárgyalúsok- 
ról mai napon a következő közös 
közleményt adták ki:

A május 30. óta Bécsben folytatott
; magyar-román optánstárgyalásokat

ma lezártók. A két delegáció arra tö­
rekedett. hogy az egész anyagot fel­
dolgozza. Megállapították, hogy ed­
dig nem sikerült megyezést elérni, 
miért is a két delegáció jelentést 
tesz kormányának. A román dele-

......................  MMWWWWWWvWWWVVVW* 

kormány azzal a tervvel foglalkozik- Oláh sirámok Szerbia magatartása miatt 
hogy rövidesen felállítja a kisebbségi ! Hogyan fest a valóságban a kisantant egyetértése 
minisztériumot......................................... 1

Bukarest, junius 22.
A KISEBBSÉGI KÉRDÉS^ EURÓPA ! “A nii délnyugati barátaink“ cím 

HALÁLOS VESZEDELME aIatt a „Cuventul“ a szerbek ellen 
London- junius 22. : keI’akik akik a barátság leple alatt 

a - . .. ... l'-gen sok ízben taniadjak meg a roina-keí S ? J Tú -lg- ^."-’"«kat. A szerb támadás annál alább­
ken foglalkoznak a kisebbségi kér- ■ • 
désseb amelyről azt írják, hogy ez a1 
probléma Európa halálos veszedel­
me.

pang. E támadásokat nem lehet szó 
nélkül hagyni. A legutóbbi támadá­
sok a „Pravda" részéről érték Ro­
mániát a szerb-rcmán határmegáila- 
pitás miatt. A „Pravda“ kifogásolja, 
hogy román területen szerb 
pihennek. A „Cuventul“ igen 
néven veszi a szerbektől azt,

NAGY JÉGVERÉS SOMOGYME- 
GYÉBEN

Somogymegy.ében pénteken éjjel 
nagy vihar és jégverés 
mely egyes községekben 
lékban elverte a termést 
tette a gyümölcsöket.

pusztított, 
100 száza- 
és tönkre­

A VILLÁM LEÜTÖTTE 
APÁT ÉS UNOKÁJÁT

Pécs, junius 23.
Pénteken heves vihar vonult el a 

baranyamegyei Helesfa községen. A 
vihar kitörésekor a mezőn dolgozott 
Matovicz József 70 esztendős gazda 
az unokájával, amikor az eső meg­
eredt, abbahagyták a szénagyüjtést 
s a közelben levő híd alá akartak me­
nekülni. A villám ekkor közéjük csa­
pott s Matovicz Józsefet megölte. A 
kisfiú égési sebeket szenvedett.

A NAGY-

futott végig az anyán, aki az ágya 
mellett állott.

— Anyám, bocsás meg, nem az 
én hibámból történt... A pajtásaim 
itattak akaratom ellen..

— Hallgass Viktor, halgass! ki­
áltott az anya boldogan. Meg va­
gyunk mentve... A veszedelem el 
múlt... Hordágyon hoztak haza holt 
részegen, azaz részegen de nem 
holtan I... Megmenekültél! Emlékezz 
a cigányné jóslatára: most már baj 
nélkül élsz az emberi kor legvégső 
határáig.. . Most megváltozik az 
életed: minden nap kimehetsz, mu­
lathatsz, megházasodhatsz, élhetsz, 
mint a többi ember... Boldog leszel, 
kis’iam 1

— Azt hiszed? — kérdezte Viks 
tor minden meggyőződés nélkül. 
N; m gondolod, hogy már egy ki­
csit késő?

Szomorúan mosolygott és a szája 
széle reszketett.

— Attól tartok, hogy már kifogy­
tunk az időből, anyám... Már nem 
érdekel semmiféle mulatság. Mulatni 
csak akkor lehet, ha az ember 
fiatal. Most már mindig félnék a 
hordágytól.

Az anya kétségbeesetten sirt.
— Ugyan anyám, nyugodj meg i 

Az élet még igy se nagyon rossz... 
Add ide kérlek Azuréa kapitány köny­
vét, vagy ha neked jobban tetszik a 
Norditoét.

zet létezzék, amelynek feje idegen 
impérium alá tartozik. Ezt a kérdést 
haladéktalanul rendezni kell. Az it­
teni görögkeletiek elsősorban ma­
gyarnak érzik magukat, a vallás­
felekezet nem jelent nemzetiséget ré­
szükre. (Éljenzés.)

Mauzóleumot Kölcsey Ferencnek
Báró Kende Zsigmond rámutatott 

arra, hogy Kölcsey Ferencnek, a 
„Himnusz költőjének nincs emlék­
műve a ma Magyarországon. Hatá­
rozati javaslatot nyújt be, ame.y sze­
rint közadakozásból emeljenek níau- 
zoleumot Kölcseynek s azon a „Him­
nusz" megzenésitőjének emlékét is 
örökítsék meg.

Az ülés 5 órakor ért véget.

ivaió, mivel az nem nyílt ellenségtől, 
hanem olyan baráttól származik, aki 
mindig váratlanul döfi kését barátjá­
nak szivébe. Már nem egyszer bi­
zonyságát adta Szerbia annak, hogy 
a barátság álarca alatt gyűlölet lap-

A vérrontó bűn — Budapesten
Három hónapra Ítéltek egy vidéki lányt, aki marólúggal 

öntötte le csábítóját
'got a cégveztővel, akinek nővérénél I

Ez év májusában Nádor (Nuss-Aolt alkalmazásban. A cégvezető öt a!,. . -
baum) Oszkár részvénytársasági fő-,tapasztalatlan vidéki lányt el csábi - í asa iniatt halálra Ítélt Miehalko uj- 
tisztvise.őt Geerncsér Teréz háztar--rótta és házasságot! ígért neki, de ^'KJf<\iLburíÖ11 ablakának rácsát 
tási alkalmazott lugkővel leöntötte.-nem vete 'el és mással készült az es- 
A cégvezető a merénylet következte- küvőre, amikor a merényletet elko- 
ben jobb szemevilágá teljesen elvesz- jvete e lene. A bíróság az enyhítő sza- 
tette. A mai törvényszéki tárgyald- kasz alkalmazásával 3 hónapi fog- 
sott Gerencsér Teréz elmondta, hogy {házra ítélte Gerencsér Terézt, amely- 
5 even keresztül tartott fenn barátsá- bői másfél hónapot kitöltöttnek vett.

hősök 
rossz- 
hogy 

amikor ők. mint szövetségesek egy­
mást kézenfogva tiltakoznak Buda­
pesten, a szerbek szabadonlevő ke­
zükkel alattomban beléjük öklöztek.

SZÖKNI AKART EGY HALÁLRA 
ÍTÉLT ÚJSÁGÍRÓ

Prága, juinus 22.
A Xörösmarthy Margit rneggyilko-

meglazította, azonban az egyik őr 
rajta kapta a szökési kísérleten.

A MAGYAR SPORTREPÜLÖGÉP 
ELÉRTE ÚTJA VÉGCÉLJÁT 

Budapest, junius 22.
I A műegyetemi sportrepülők klubja

szerint Bánhidy imidéíután 3

Kemény kritika a felsőházban 
a kormány gazdasági politikájáról

Határozati javaslat Kölcsey-mauzoleum emelésére
, - ------- - -----------..,a a fényűzést I,
(adó leépítését. Elitéli a forgalmi adó- 5’rte- ^Pen ma nyílt 
rendszernek azt a következményét.: Népek kiállítása,
hogy a külföldi kereskedők 2%-os 
előnyt élveznek a magyar kereske­
dőkkel szemben. Politikánk tenge­
lyévé a gazdaságpolitikát kell tenni. . , ___

Chorin Ferenc hangoztatta, hogy ;ijpsayart kap és Bánhidy a gépen Rot- 
szociális alkotások kiépítése terét’ ’ mrdamba megy.
egyelőre nem szabad továbbmennünk 
A következő évek feladata az admi­
nisztráció terheinek csökkentése le­
gyen. A költségvetés elfogadja.

Gór Vilmos főleg igazságügyi 
problémákkal foglalkozott. A perek 
szaporodását s elhúzódását csakis az 
uj anyagi jogszabályok alkalmazású- L - --------- ---- -------

időt h°gy teendőik végleges megbeszé-

Budapest, junius 22. | Szükségesnek tartja 
(Magyar Távirati Iroda.) 

felsőház mai ülésén Bernül T,t- 
a mezőgazdaság válságával fog­van 

ialkozott. Kijelentette, nem á.l meg 
az az álláspont, hogy a budapesti 
tőzsdének mindenkor aki kell vetnie 
magát a chikágói. jegyzéseknek. A 
gazdaság hitel problémájának meg­
oldására törvényhozási intézkedés;

órakor leszállt a wermlandi tó mel­
lett levő Karlstadtban. A 18 lóerős 
,a gép az egész utat minden defektus 
nélkül tette meg s csupán egyszer 
kellett leszállói, vihar következté- 

í ben. Bánhidy utjának végcélját el- 
”t meg ott az 

---- , melyen re­
pülőgépeket is kiállítanak. A kiállítá­
son Bánhidiy is résztvett. 28-a után 
a motort újból átvizsgálják é sameny- 
nyiben nem találnak kifogást, uj lég-

Éles kritika a kormnáy gazdasági 
politikája felett

Székács Antal optimista abban, 
hogy a nemzet és ereje le tudja küz­
deni a Trianon által rázuditott bajt, 
de pesszimista atekintetben, hogy a 
kormány jelenlegi gazdaságpolitiká­
jával talpra lehet állítani az orszá­
got. Az államháztartás megszilárdí­
tása után a kormány vajmi keveset 
tett a közgazdaság élet megszilárdí­
tására. A pénzügyminiszternek nem­
csak az a feladata, hogy az adókat 
behajtsa, hanem az is, gondoskodjék 
rrói, hogy az adózók a súlyos adó­
kat meg is tudják fizetni. A kormány 
gazdasági politikáját Moltke szálló­
igéjével tudná jellemezni, amely azt 
mondja: „Az én rendszerem abban 
áll, hogy nem rendszer." A kormányt 
a változott viszonyok sem 'késztették 
arra, hogy a mezőgazdaságot gyöke­
resen átalakítsa.

val érhetjük el. Az elévülési 
anakronizmusnak tartja. Az uj 
tető törvénykönyv maradandó 
tékü.

Rendezni kell a görögkeleti egyház * 
helyzetét

.hianovics Pál a magyarországi gö-‘ 
rögkeleti egyház jogi rendezését tét-1 
te szóvá. Már csak egyetlen görög­
keleti püspök maradt itt Magyar­
országon, a budai és ha az valamely 
okból eltávoznék stalluntából, akkor 
a belgrádi zsinat határozna utódjá­
ról. Nincs papnevelő intézetünk és >

bíin ■

GYŰLÉSEK A DALOSVERSENY 
ELŐKÉSZÍTÉSÉRE
(A Hajduiöld hidd u<i ' :‘ól,i 

dalosverseny előkészítésére ala- 
társadalmi nagybizottság fel- 

az érkező dalegyletek koszorus- 
ányi tisztségét elvállalt leányokat-

A 
kult 
kéri 
leá

lése és a koszorúk, valamint zászlók 
átvétele végett 26-án (szerdán) dél­
után 4 órakor a városháza közgyű­

lési termében tartandó értekezleten 
teljes számban jelenjenek meg.

i Ugyancsak felkéri a társadalmi 
I nagybizottság a virágünnepély al­
kalmával szereplő leányokat, hogy 
24-én (hétfőn) délután 4 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében ponto­
san jelenjenek meg.

Végül az. érkező dalegyletek tuto­
raiul felkért férfiak teendőik meg­
beszélése céljából ma- vasárnap déliigy szükség esetén az oláh királyság-!fé| 12 órakor a városházán jelenjé­

ből, vagy Jugoszláviából kellene pa- nek meg.
pokat idehoznunk. Lehetetlen, hogy
Magyarországon ob au vallásfelekc-| M!rdc.*Slír’ ■
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Szerelmi bánatáb n mellb “lőtte 
masát

(A Hajduiöld tudósitójától.)
A múlt éjjel Horváth Sándor -3 

éves hentessegéd Vígkedvű Mihalj - 
utca 25. szám alatti lakásán ’orgo- 
pisztollyal öngyilkossági szándékból 
mellbe lőtte magát. A lövés zajara 
figyelmesek lettek a szomszédos, 
akik az öngyilkosságról értesítettek 
a mentőket. Hon'áthot súlyos sérü­
lésévé! kiszállították a mentok a se­
bészeti klinikára' ahol ápolás 
vették. Az öngyilkos fiatalember 
lapota rendkívül súlyos. Állítólag re 
ménytelen szerelme miatt akart meg 
x Ini az élettől.
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Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg 
debreceni különlegességi kiállítás

Debrecen, junius 22. | Ezmán a közönség is megtekinti a 
iA Hajduiöld tudósítójától.) ikiállítás gazdag anyagat. Btzonya- 

debreceni országos dalosvtr- ra nagy íe.tünest fog keltem <- c- 
seny bevezetéseképen ma. vasárnap cen varos emogratiai’ 

■ ! - -| debrecen etnlekeK Koit.Kcioja.
nagyszerű hortobágyi 

.'kiállítás. Ezenkívül rengeteg látni- 
ó és érdekesség akad a kiállítá­

son. Az udvaron a hus-paloták, a mé- 
zespa iák és egyéb debreceni érde­
kességek vannak felállítva. Itt van a

a

délelőtt 10 órakor ünnepélyes kere- a régi -
i k között megnyílik a debreceni kii- valamint

k
t.K között megnyílik a debreceni kü­
lönlegességi kállitás a Szent Anna- 
u cai róni. kath. iskola összes termei- 
1 _n. A kiállítás megnyitásán részt 

esz a Városi Dalegylet, me y elő- 
<ör a Nemzeti Hiszekegyet énekli.'ör a Nemzeti Hiszcnegjci vuenn ■ •

\! azután a város nevében dr. Varga [lacikonyha es a cukrászda is
iElemér polgarmesterhelyet-es, fő-1 A kiállítás megnyitása a debrceem 
•jegyző tart megnyitó beszédet, majd jhonvédzenekai , 
'a Városi Dalegylet a Himnuszt ének- .belépődíj igen olcso.

MFGJELENT A DALOSVERSENY. 
PROGRAMMJA

A debrecni országos ünnepségek 
teljes műsora füzet alakjában meg- 
jelent és ma már a különlegességi ki­
állításon harminc fillérért kapható, 
héten szombaton már a tőzsdékben is 
kapható lesz. A műsor a különleges- 
ségi kiállítás- i— „ , „ -• ----- ------- -
állítás ismertetésén kívül közli s0[‘|iüs verekedés történt Tiszaluc köz­
rend sz.erint a programmot, az összes Dómján András szabósegéd
szinlapokat, versenyeket. Tájékoztat, Szijvesztert a Vajkó-féle korcsma 
a jegyek megszerzéséről, a felvonu­
lásról, tribünök, Virágünnep es Nep- 
ünnep minden részletéről.

LEFIZETTÉK A RENITENS FENG-
JU-SIANGOT

London- junius 22.
Sanghajból jelentik a Daily 1 cle- 

graphnak: A nankingi kormány elfo­
gadta Feng-Ju-Siang tábornok tel­
tételeit. Ezek szerint a kormány 3 
millió kínai dollárt fizet ki a tábor­
nok katonai zsoldhátralékanak ki­
egyenlítésére, valamint további 2"' 
ezer dollárt a tábornoknak saját szc-1 
mélyes kiadásaira. Feng-Ju-Siang | 
ezzel szemben kötelezte magat, 
hogy haladéktalanul elhagyja az oi- 
szágot. Azt hiszik, hogy a tábornok 
először Moszkvába, majd onnan Ber­
linbe fog utazni.

ad hangversenyt. A 
amennyiben egy 

(jegy 30 fillérbe-kerül.

lélekemelő dolgot szeretne csinálni.
V Amire vágyott, e is érte, híressé 
lett. Világhírűvé. Egészen bizonyos, 
logy most majd visszatérve Ameri- 
■ ába, mint zsargonszinész is viliig 
hitre fog szett tenni.

Eddig az .Egyenlőség“ lelkes 
cikke. Mi pedig csak g:a<ulríhatunk 

nak a „felekezetnek“ amely ilyen 
nősökkel dicsekedhetik.

debreceni orvosok elő­
adása A KECSKEMÉTI TÜDŐ 

VÉSZ ELLENI KONGRESSZUSON 
Budapest, június 22.

v magyar szakot vosjK kecskeméti 
Kongresszusán, ame.y ma délelőtt 
Kezdődött s amelyen a tüdőbaj ellen

tüdőbeteggondozó és 
orvosok egyesülete

az országos rádió ki-;

való védekezésről tanácskoztak, dél­
után a magyar 
gyógyintézeti

-----------  . | tartott ülést.
A tiszaluci amatör-birkózó kalapáccsal -VjrÍKll z„híill ós dr.

verte fejbe legyőzőjét
(A Hajduiöld tudósit óját ól.) i mosta magát.

A múlt év Szilveszter-éjjelén vé-í állott a kocsma kapujában s amikor
- - ■ 'hajnal felé Dómján eltávozott ai

kocsmából- egy kalapáccsal hátul­
ról fejbevágta. Doniján nem esett el, I 
hanem szembeszállt támadójával s • 
újra bírókra mentek. A veszekedés1 
hevében Szilvási összeharapdosta 
Dómján arcát s jobb kezének a hü-

dr. Jósa László, dr.

h-ongor Ferenc tartottak nagyértékü 
e őadásAit a kongresszusi tagok 

Ettől kezdve lesben lénk éraeklődése mellett.

A KATONÁK ZSOLD.IÁT NEM 
VONJÁK LE TARTOZÁSUK 

FEJÉBEN
Az utóbbi időben a kereskedők és 

az iparosok részéről több megkere­
sés érkezett a különböző katonai 

... ___ (csapatok parancsnokságához' hogy
velyujját csaknem töviből leharapta.' a parancsnokságok az ő állományuk- 

Az elsőfokú bíróság súlyos testi- ■ !10z tartozó legénységi egyéneknek 
sértés büntette miatt három havi az iparosoknál és a kereskedőknél 
fogházra ítélte, melyet most a táblai ienna]ió tartozásaikra azok zsoldját 

nugy a.ui«.v -........ ....... tanács megsemmisített és Szilvási. vonja ]e. illetékes helyen most köz-
Szilvási kiment a kúthoz és meg-1 büntetését öt hónapra emelte* fel. |iik.' hogy a legénységi állományú 
~.W........... ............ .................................. .............. ..............................

első termében töltötte el. Éjfél felé 
bevetődött a kocsmába Szilvás Kő­
nk Sándor cipészsegéd egy nagyobb 
társasággal. Ök is bementek a belső 
terembe mulatni, majd később Szil­
vás! azt indítványozta Domjánnak, 
hogy birkózzanak. Birkózás során 
Dómján úgy vágta földhöz Szilvasit, 
hogy annak eleredt az orra vére.

az iparosoknál és a kereskedőknél , ...
vonja le. Illetékes helyen most köz­

Schreiber Artur, az óceánrepülő „potyoutas 
zsargonszinész Amerikában

NYOLC NAP A MEGTAPOSOTT 
TYÚKSZEM MIATT

1927 októberében falusi bál volt a 
Konyári Sóstón. Táncolás közben- 
Juhász Károly földmives legény rá­
lépett Pozsár Gyula lábára. — A 
maga lábán táncoljon, ne az enyi- 
i’.cm! — figyelmeztette Pozsár a le­
gényt, aki erre öt arcul ütötte, majd 
kést rántott elő s több helyen meg- 
szurta a jobb kezén. Ezt már Pozsár ... « t___ _ (zxlL' . rtrxít

Az „Egyenlőség“ irjá : Schreiber 
\rtur a nevezetes „potyautas“ zsidó 
szülők gyermeke, küönösibben a 
zért érdekel bennünket, mert magyar 
származású zsidó szülők fia. Véré­
ben, jellemében van vala i, ami 
ipikusan pesti, ami Schreiber Artúrt 

ezt a 21 esztendős túlontúl vakmerő 
fiatalembert közel hozza hozzánk, 
iki iránt kell, hogy érdeklődéssel 
viseltessünk.

Az Egyenlőség munkatársának 
alkalma volt beszélni azokkal, akik 
Schreiber Artur atyját, Schreiber 
Mórt, aki utoljára Budapesten a 
Bezerédi-u. 13. sz. házban lakott 
jól ismerték. Schreiber Mór régi

kint

külö
Kissé

szúrta a jobb Kezűi, rz . Qtt ismerösei, Katz Albert és neje, eev 
S asezUlróieegy sulios borosüveget öszhaju kedves budapesti házaspár, 
az asztalról egy smyu Schreiberék egykori szomszéd^ mon-
e.S1feibe-HrhteinMs7 emiatt felielen- dotta el nekünk a kővetkezőket: 
tol elszedult. Juhász emiatt te jelen crllr„ihpr Mór fiatal szücsse-
Pozsárt s a törvényszék mindkettőt 
súlyos testisértés vétségében mond­
ta ki bűnösnek és fejenként 8—8 napi 
fogházra ítélte őket. Felebbezes 
folytán került a verekedési ügy a 
debreceni tábla Várady-tanácsa elé. 
A tábla Pozsár büntetését megvál­
toztatta, mivel ö idézte elő a vere­
kedést s ezért 8 napi fogházbünteté­
sét 64 pengő pénzbüntetésre, mint 
főbüntetésre változtatta át. Az ítélet 
jogferős. -* jí.íMŰ»

— Schreiber Mór fiatal szücsse- 
géd vop, a Deák Ferenc-ulcai Dia­
mant Samu cégnél, Artur, a hősies 
potyautas, amidőn Schreiberék Buda-

pesten laktak, még nem élt, 
született Amerikában.

— Schreiber Mór, az apa, 
nős természetű ember volt, 
bohém, felfogásában, világnézetében
eredeti, aki semmiféle újítástól nem 
irtózott, csak egyben volt konzervadv: 
a vallásosságban. Megrögzött ortho 
dox felfogású volt e tesintetben, akit 
ugylátszik már szülei is igy neveltek 
s aki az ó gyermekeit is ilyen val­
lási',nevelésben részesítette. Gyermekei 
is, Béla is, Artúr is reá ütnek.

Artúrról, a S irga Madár potya­
utasáról budapesti nagybátyja, Szend 
rő Sánoor magántisztviselő elmon 
dotta, hogy Artur, aki iskoláinak 
elvégzése után autószerelő lett, 
pályát [változtatott s mint rokonai 
írják, színházakban lépett fel, színész 
lett. Egy darabig az egyik ismertebb 
zsargonsztnházban is játszott, Jiddis 
társulatnak volt a tagja s színész­
kollégái előtt is gyakran hangoztatta, 
hogy a színészeten tűi valami nagy,

ELFOGTAK EGY ÉLETFOGYTIG 
ELÍTÉLT GYILKOST, AKIT A 

VÖRÖSEK SZABADÍTOTTAK KI 
A FEGYHÁZBÓL

Budapest, junius 22.
Ma délelőtt előállították a rendőr­

ségre Fabics Imre hetvenegy éves, 
izr. vallásu férfit. A bűnügyi nyilván­
tartóból kiderült, hogy Fabicsot 
negyvenöt évvel ezelőtt egy Sop­
ronban elkövetett gyilkosságért élet­
fogytiglani (egyházra Ítélték. Ebből 
harmincöt évet ki is töltött, de a vö­
rösök kiszabadították. Azóta jBuda- 
pesten a ferencvárosi erdőben egy 
kunyhóban élt' aho kerti véleménye­
ket termeszt, a zsidó hitközség segé­
lyeiből és koldulásból tartja fenn 
magát.

Rózsafák mellé
olajba festett Stép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szeiezhetök be :

i Könyves Tóth Antal-
nál, Rékóczl-utca 14.
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ÚJRA KIUTASÍTOTTAK EGY 
HAZAFIAS LELKÉSZT A FELVI­

DÉKRŐL
Kassa, junius 22.

A losonci rendörbiztos Kövy Ár­
pád magyar református lelkésznek 
végzést adott át, amellyel a lelkészt 
irrendenta magatartása miatt család­
jával együtt kiutasította a Felvidék­
ről.

ROBBANÄST OKOZOTT A KA­
POSVÁRI FELHŐSZAKADÁS

Kaposvár, junius 22. 
délutáni felhőszakadás 
délután öt órától mint-

Pálf fynál Kossuth-u. 7
a
a 
■
a

A tegnap 
Kaposváron 
egy negyven percen keresztül tom­
bolt.

A nagy víztömeg Kaposváron több 
helyen fetlszakitotta az utcákat.

A város területén mintegy 80 kila- 
kol .itási kellett végrehajtani.

A Schlesing-téglagyárban a tüze­
lés alatt levő kemencébe behatolt a 
víz. Robbanás keletkezett, amely 
szétvetette ;iz egész nagy kem.ncct.

A Jutai-uton gyakorlatozó kato­
nák közé villám csapott Három '«■ 
tona könnyebb égési sebeket szenve­
dett.

reggel 
a t ó!

38
Május 1-tól minden 
7 órakor k a p h

Egy liter

a

K 
a
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Kis Honi Kulturfölény
Potyautazások 

a világtörténelemben
Reise.scheiberck utazásai szárazon és vizen

- ismét baj van a hivatásszerű utazókkal 
Legújabb Jelentések és légből kapott potyák 
„ Alle sind von Unsere Sehreiber

A világtörténet ma is Odysseust 
és Kolumbus Kristófot tartja a leg­
nagyobb utazóknak. E téves hit el­
oszlatása végett a történelmi átér­
tékelés segítségével igazoljuk, hogy 
már a múltban is akadtak potyauta­
sok, de a napi sajtó és fotoriportázs 
hiányában nem tudtak érvényesülni. 
Noha többet érnek a legnagyobb uta­
zóknál.

Potyautasok Noé bárkájában_
— Araráti tudósítónk jelenti: A 

legutóbbi özönvíz alkalmával Noé 
engedélyt kapott, hogy sajátgyárt- 
mányu bárkájába minden élőlény­
ből egy-egy párt telvehessen. Két 
napi hajózás után 
tapasztalta, hogy a sereglet afrikai 
csoportjában potyautasok tartóz­
kodnak. Megijedt kissé, de nem csi­
nált kényszet-kiszállást: még 38 na­
pig tartózkodott a vizen. Ekkor azon­
ban kibocsájtott egy potyautast. Ez 
csakhamar visszamászott. Kibocsáj­
tott egy másodikat. Ez, is visszatért, 
de hozott egy zöldelö potyautast. A 
harmadik örökre eltűnt s igy Noé is

megdöbbenéssel

tek be a város közepébe, melyből 
eleven harcosok ugrottak elő. Ez a 
híradás túlzottnak bizonyult. A fa­
lóban ugyanis nem . frontharcosok, 
hanem potyautasok rejtőzködtek, 
akik közeli rokonságban állanak 
Krach-Illéssel a repedtsarku Krach- 
tójával.

Ulixes harca a potyautasokkal
— Ithakából jelentik: A lelemé­

nyes Odysseus, aki mint professzio­
nista potyautazó, tiz évi tura-utja 
után szerencsésein hazaérkezett Itlia- 
kába, irtózatos haragra gerjedt- mert 
Penelope nevű nejének házában po­
tyautasokra bukkant. A vakmerő po­
tyautasok - mint értesülünk — 
direkt utaztak arra, hogy elnyerjék 
Odysseusné ’kezét.

Felfedezték a repülő potyautast
— 1783-ból jelentik: Abban a lég­

hajóban, melyet a Montgolfier-test- 
vérek szerkesztettek, egy gyanús 
külsejű potyautast találtak leszállás 
után. Jellemző a köz.épkor sötét 
szellemére, hogy az egybegyült kö­
zönség rá sem hederitett a vakmerő 
potyautasra s állandóan aMontgolfier 
testvéreket ünnepelte.

Potyautas Aeneas hajóján
— Bukarestből jelenti az Orient- 
_: Megbízható körök jelen- 

itése szerint Aeneas. Anchises fia, 
Í rója partjáról Lavinumba érkezett.

talgia. Látni akarta őseit, akik a 
Szerecsen-utcában laknak s mint 
felhőkarcoló potyautasok foglalták el 
az Ó-világot.

Potyautas a csomagban
Tibetből írják: Ideérkezett tegnap 

Körösi-Csoma Sándor, aki már út­
közben is sokat panaszkodott, hogy 
valami huzza a zsebét. A hivatalos 
hatóságok azonnal átkutatták és ki­
derült, hogy Körösi a terhes utazás 
miatt nevének másik felét a zsebébe 
tette. Ebben a Csomagban rejtőzkö­
dött a potyautas. A vállalkozó szel­
lemű turáni fiatalembert a dalai litják fel- 
Láma másodsamesznek alkalmazta. Idicsőségbe.
WWMWWWWWWWWWW*A*A*A**«A*A*A***************

A frontharcosok kívánságai

Potyautazás profi alapon
— Lapzárta után jelentik: Egy öt­

letes repülővállalat tervbevette, hogy 
óceánjáró repülőgépeket s kormá­
nyozható léghajókat építtet, melyen 
jó pénzért akárki lehet potyautas. 
Az első léghajót ,.Graf-Zacherlin‘‘- 
nek nevezik el és Druckener lesz a 
kapitánya. A repülőgép mint Sár­
gafoltos Madár — a . Pechvogel" ne­
vet kapja. E jármüveken a Dob­
utcai rokonság ingyen is potyázha- 
tik. Tíznél több jelentkező esetén a 
Schreibereket leszállított áron szá- 

of potyóresz! — a világ-
LISZTIUS.
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kiköthetett az Araráton, ahol márl 
várakoztak a fotóriporterek s a po-j _ 
tyautasok leszerződtek a legjobb j ^adio7 
özönvizelötti film vállalathoz.

Sóbálvány lett egy potyautas _____ _____
— Sodomai tudósítónk jelenti Go- A hajón mint utólag kiderült 

morából: Pár nappal ezelőtt óriási egy dákoromán potyautas is tartoz- 
feltünést keltett az a különös sze- ; kodott, aki megérkezése után rögtön 
rencsétlenség, mely egy Lót nevű | hozzáfogott a római birodalom alapi­
ember expedícióját érte. A néhány í fásához. Az ős-latin kormány mi- 
tagu csoporthoz-- mivel Sodomábanj vei a nagyromán dnielet oeHiccsolt

alapításától (ab Iliiig öVtn tmaiiuiuiv —- — __ ........ ......
lakozott. Időközben meggondolatla- űrbe bandita) szamittasseK.

sóbálvány keletkezett, ami a homok-; ’ 
zsáknál is súlyosabb s ez,ért ki kei-1 
lett dobni az expedícióból. 1

Potyautas okozta Ikaros halálát ;
— Mitológiából jelentik: Végzetes ] 

katasztrófának esett áldozatul az 1 
egyik kiváló repülöbajnok, akit a | 
sportkörök egyszerűen csak Iharos­
nak neveznek- annál is inkább, mert 
Daidalos fia. Pár nap előtt a jeles 
pilóta óceánrepülésre indult és nem 
vette észre, hogy viasz-szárnyai alá 
egy potyautas rejtőzködött, kitől a 
szárnyak megolvadtak s igy csak a 
kényszerleszállás mentette meg az 
életüket. Mint értesülünk, a mitoló­
giai potyautas egy pesti ódondasz 
unokája.

Nem sikerült a zsargonauták útja
— Kolchisból táviratozzák: óriási 

feltűnés érte Jasont, ki a legbátrabb 
görög potyautasokkal arra vállalko­
zott, hogy Aiets királytól elrabolja 
az aranygyapjut. Hosszas küzdel­
mek, főleg azonban Schreiber Medea 
segítségével sikerült is ezt megsze­
rezni, mikor azonban hazaérkeztek, 
megdöbbenéssel tapasztalták, hogy a 
hajóba rejtett aranygyapju időköz­
ben eltűnt s helyét egy szintén gyap­
jas, de vörösbejátszó emberi kop- 
'ponya foglalta el. A gyapjúnál fogva 
sikerült kiemelni a potyautast, ki 
előadta, hogy Rombach-utcai roko­
naihoz készül és igy akarja a közön­
ség figyelmét felkelteni.

Újabb szenzációk a trójai falóban
— Trója, junius 22. A trójai hadve­

zetőség legutóbbi jelentése szenn 
görög felkelők egy falovat csempész-

tagú csoporthoz — mivel SodomabanIvei a nagyroman eimeiet ueiucvsvu 
és Gomorában még csak tiz potya-' Oneászra — elrendelte, hogy az ido- 
utas sem találtatott — Lótné is csat-• számítás a város

nul hátranézett s a női potyautasból ^ohammed potyán utazott Medinába
— Mekkából jelentik: Mohamedán 

körökben óriási visszatetszést szült 
az a futás, amelyet Mohammed tett 
meg Mekkától Medináig. Kiderült, 
hogy az illető, mint potyautas fu­
totta meg a túrát és ezek után félős, 
hogy szakállát is ■— bár Allah nö­
vesztette •—■ képes egy razorral le­
vétetni. Az Esti Kurír híradása sze­
rint Mohammed a szadagóriai imám 
egyenes leszármazottja s mint ilyen, 
budapesti illetőségnek örvend.
Kolumbus hajóján hazaszökött egy 

amerikai őslakos
— Kiküldött tojásunk jelenti: Teg­

nap érkezett vissza Spanyolországba 
Kolumbus Kristóf, a jónevü felfedező. 
Hajójában egy nagyfülü potyautas 
rejtőzködött, aki egy óvatlan pH ta­
naiban — tojásnak öltözve — belo­
pódzott az éléskamrába. A benszu- 
lött tipikus amerikai kézjelekkel tud­

atul adta, hogy tettének oka a nosz-

(A Hajduiöld tudósítójától.)
Hirt adtunk már róla, hogy a ; 

MOVE nagy erővel látott hozzá a I 
frontharcosok megszervezésének. A I 
szervező bizottság most összeállt- i 
tóttá azokat a pontokat, hogy mit 
kérhetnek és mit várhatnak a front­
harcosok.

A munkaprogram felöleli mind­
azokat a feladatokat, melyek a front 
harcos-társadalom szempontjából 
fontosak, másrészt részükre sérel­
met, mellőzést jelentenek.

Általánosságban a kívánságok a 
következők:

Katonás fegyelmet, bölcs önmér­
sékletet, türelmet szervezkedő so­
raink között, intézményes biztosí­
tását annak, hogy a frontharcos 
szolgálat nem hátrányt, hanem min 
denkor előnyt jelent a polgári élet 
minden erkölcsi és gazdasági vo 
natkozásában.

Részletes kívánságaik a követ- 
kezök *

Megbecsülést, méltánylást, tiszte­
letet úgy az államhatalom, mint a 
társadalom részéről.

A vitézségi étempótdij ügyének 
komoly rendezését, a rendelkezésre 
álló állami, társadalmi gazdasági 
erők keretén belül.

Közszolgálati alkalmaztatásukból 
harctérre távozott és onnan vissza­
tért frontharcosok háborús eszten­
deinek teljes beszámítását úgy az 
előléptetés, mint a nyugdíj szem­
pontjából. , . ,,

Frontszolgálatuk befejezte után 
közszolgálati alkalmazásba lépett 
frontharcosok háborús idejüknek 
nyugdíj szempontjából való teljes 
beszámítását.

Egyugyanazon korosztályba tar- 
tozó felmentettek, itthonmaradottak 
rendes vagy soronkivüli előléptető 
sük folytán a hadbavonultak hát­
rányára előállott előléptetés!, fize- 
t sí külömbségeknek a frontharco 
sok javára való helyesbítését.

Úgy az állami, mint magángaz 
daságban betöltésre kerülő állások­
nál a frontharcosok elsőbbségi jo 
gának intézményes biztosítását.

Az állami hasznot hajtó jogosít­
ványok kiadásánál a frontharcosok 
elsőbbségi jogának intézményes biz 
tositását.

Frontharcosok részére, elhalále 
zásuk esetére az állami és községi 
temetkezési intézeteknél temetési 
kedvezmény és a hátramaradottak 
részére temetési segély nyújtását.

Gondoskodást arról, hogy a front­
harcosok elhalálozásuk esetén te­
metésüknél — bármily szerény ke­
retek között is — volt katonai rang­
juknak megfelelően, katonai vég- 
lisztességadásban részesüljenek. Vá­
rosokban a katonái varosparancs­
nokságok, községekben a csendőr­
ség szakasz- vagy őrsparancsnok­
ságainak közreműködésével

Mindezeknek megvalósítása vé­
gett a frontharcos szervezőbizottság 
vezetője, vitéz Borbély Maczky Emil 
már felvette az érintkezést az ille­
tékes hatóságokkal abban a biztos 
reményben, hogy az illetékes té­
nyezők maguk is átérzik, hogy 
nemzetünk megcsonkított és feszült 
helyzetében mily óriási értéket je­
lent és jelenthet a jövőt illetőleg a 
háborús erőfeszítéseknek és a front- 

i szolgálat tényének méltányos és 
igazságos elismerése.

A frontharcosok megkülönböztető 
jelvényének igényléséhez szükséges 
személyi lapokért a MOVE buda­
pesti főosztály elnökségéhez Bpest, 
VI. Podmaniczky-u. 45 11 ;m. le- 
het fordulni.___________

, — Móricz Zsigmond Tiszacsécse
díszpolgára. Tiszacsécse község elöl­
járósága junius 30-án Móricz Zsig­
mond ötvenedik születésnapja alkal- 

i mából avatja a község díszpolgárává 
, a kiváló magyar irót s ezzel kapcso- 
: latban ünnepélyes nagy áldomást is 
’ rendez. Móricz Zsigmond a szatmar- 

megyei Tiszacsécsén született 1879- 
ben. Az ünnepély szónoka dr Gaal

1 Endre v. államtitkár, a kerület or­
szággyűlési képviselője lesz s Móricz 
Zsigmond egyik darabját is előadjak.

’ — Korlátozások az áramszolgál­
tatásban. A villamos hálózaton esz- 
közlendő javítások miatt 23-án, va­
sárnap a következő helyeken es idő­
ben az áramszolgáltatás szünetelni 
fog Reggel 5 órától délután 5 óráig 
Huszár-utca, István-ut, Kishegyesi- 
ut, Tócóskert, Hatvan-utcai-kert. 
Reggel 8 órától délelőtt 11 óráig. 
Hid-utca, Bánffy-utca, Diószegi-ut.

Női s:zürke és drapp divatcipők
egyes pár

IP. 12.50, 14.50
I Turul Cipőgyár R. T.
P Piac-utca 63. szám.       

16.50
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ÖNGYILKOS LETT 
EGY FÖLDMŰVES

(A Hajduiöld tudósítójától,) 
Szombaton délelőtt a vámospércsi 

csendőrség telefonon jelentette a 
debreceni királyi ügyészségnek, ’hogy 
hozzátartozói felakasztva találták 
Varga Sándor 73 éves földmivesi 
udvarának kertjében az egyik fán. 
A halálesettel kapcso'atban a csend­
őrség megindította a nyomozást és 
megállapították, hogy az öregember 
gyógyíthatatlan betegsége miatt kö­
vette el az öngyilkosságot. A királyi 
ügyé zség, minthogy bűntény nem 
forog fenn, megadta a temetési en 
gedélyt.

A magyar államot gyalázta 
egy zsidó kereskedő
(A Hajduiöld tudósítójától.)

A debreceni törvényszék Jankovics 
tanácsa szombaton tárgyalta Kenyeres 
Arthur szénanagykereskedö magyar 
aliam megbecsülése ellen elkövetett 
bűnügyét. Az év elején a komádi i 
autóbuszon az utasok a zsidó kér­
désről vitáztak. Kenyeres, aki ter­
mészetesen zsidó, beleavatkozott a 
vitába és kijelentette, hogy a mai 
kormányzatnál még a kommunista 
világ is jóbb volt, mert ma Héjjá 
sok és Prónayak kormányozzák ezt 
az országot, akiknek a kezéhez vér 
tapad. Kenyeres állítólag a Kor 
mányzóra is sértő kijelentéseket tett 
s ezért kormányzósé.tés miatt is 
vádat emelt ellene a királyi ügyész 
ség. A bíróság a tanúkihallgatások 
után a magyar állam megbecsülése 
elleni vétségben mondotta ki bűnös­
nek Kenyerest s 200 pengő pénzbün­
tetésre ítélte. A kir. ügyész súlyos* 
bitásért, valamint azért is felebbe 
zett, mert a biróság nem mondotta 
ki bűnösnek kormínyzósértésben is 
Kenyeres Arthurt.

Zsarolás miatt elitéltek egy bagaméri 
cipészmestert

Debrecen, junius 22.
CA Hajduiöld tudósítójától.)

Szabó Benjamin cipészmester zsa­
rolási bűnügyét tárgyalta szombaton 
délelőtt a debreceni törvényszék 
Jankovich tanácsa. A cipész egy év­
vel ezelőtt felfogadta tanoncnak 
Cziba Sándor bagaméri löld míves 
fiát. A félfogadás napján közösen 
szerződést kötöttek, mely szerint öt 
mázsa búzát tartozik fizetni az a fél, 
amelyik ok nélkül felbomja a szer­
ződést. Egy év után Szabó elbocsáj- 
totla fiút, mert tudomására jutott, 
hogy a gyerek a kuncsaftoktól több 
pénzt inkasszált be, mint amm nyit 
azoknak fizetniük kellett volna a ja 
vitásokért. Szabó tehát azonnali hí 
tállyal felbontotta a szerződést s a 
gyereket azonnal elbocsájtotta. A 
szerződés éneimében járt volna az 
öt mázsa búza, amelyet viszont

Czibáék is követeltek maguknak, 
meri nem látták eléggé indokoltnak 
a szerződés felbontását. Szabó mi­
kor látta, hogy Czibáék nem akar­
nak fizetni, hogy — ha nem fizet­
nek neki száz pengőt, — akkor 
javítóba küldeti a fiukat. Ellenben 
megígérte, hogy — ha a száz pen 
„öi megkapja, — úgy a fiút egy 
évi tudományával, elbocsátj i. Hosszas 
fenyegetéses alkudozás utáo Cdbáés 
kiállítottak egy hatvan pengőről szóló 
váltót és azt átadták Szabó Benjá­
minnak, továbbá még egy pár csiz­
mát is adtak ráadásképen, de zsaro­
lás miatt feljelentették a cipész­
mestert.

A törvényszék a lefolytatott tanú­
kihallgatások során bizonyítottnak 
látta a vádbeli cselekményt s ezért 
nyolcvan pengő pénzbüntetésre Ítélte 
a zsaroló cipeszrrrestert.

T.

Moha.
A

Készséggé' hozom tudomásd a, 
hogy a Mohai Agnes-forrás sa­
vó nyuvizetgyógyszempontből több- 
izben teljes sikerrel alkalmaztam.

Dr Moravesik Ernő Emil
egyetemi tanár, Budape t.

dá
na

dá

— Az Előőrs legújabb száma. 
Szombaton gazdag és változatos tar 
talommal jelent meg a magyar na­
cionalizmus kitűnő uj szellemű, har­
cos, független orgánumának, az 
Eiőöisnek legújabb száma. A lap 
vezető cikkét vitéz Bajcsy Zsilinszky 
Endre irta Nagy külpolitika és kis 
belpolitika cint alatt. Ebben igen 
érdekes és mély meglátásokkal von 
párhuzamot a kormány bel- és kül 
politikája között s azt fej egeti, hogy 
a mai rendszer a külpolitikai sike­
rek mellett össze fog omlani, ha 
egészségesebb belpolitikát nem kezd. 
Spectator az erdélyi magyarság tiz 
esztendejéről ir. juller Ferenc a ki 
tűnő katonai iró lenyűgöző érde­
kességgel Írott tanulmányában is-* 
merteti Görgey felvidéki hadjáratát. 
Igen éreekes cikk méltatja Alapiék 
kamaraszinházát. Salgó Jenő „Ma 
gyár ugaron* cim alatt ir érdekes 
cikket a legégetőbb magyar közgaz­
dasági problémáról a termékenyítésről 
Ezenkívül még számos cikk, riport 
teszi érdekessé és változatossá az 
Előőrs legújabb számát, mely kap 
ható minden újságárusnál és meg­
rendelhető a Hajduföld szerkesztősége 
utján is.

Patkány, egér, mezei egér 
irtó „RATINOL“

Biztos hattsB irtó- C aa 
szer, mely fertőző- 
betegséget plántál 
az illető állatfaj közé 3 
és gyökeresen ki- 
irtja. Szigorúan tu- ««•«■a 
dományos alapon előállítva, 
emberre ártalmatlan, 
hangya, poloska stb. 
utánvéttel szállítja: 

Budapest VII.,

BUCSUNAPOK. A DÓCZY INTÉZETBEN
Évzáró ünnepély, évvégi vizsgák ét érettségi a ref. 

leány gimnáziumban
Az étet kegyetlen, tülekedő harca'az évben is, Kócza Géza testnevelési 

közepette, a gyöngék elnyomására szakfelügyelő pedig dicséröleg nyi- 
törekvő kíméletlen küzdelem hitetlen latkozott a tornatanitás magas szín­
világában, melyben oly sokszor lát- vonaláról.
juk a nyers erő, tudatlanság és dur- A kiváló növendékek gárdájából 
vaság diadalát, jóleső érzéssel járjuk külön említést érdemel Gál Anna 
be a megértés- tudás, hit és mindé- Vili, osztályú tanuló, aki a Kardos- 
nek felett a szeretet hívogató csarno-* féle irodalmi alapítvány kamatait 
kát: a belső és külső szépségében is'nyrte el egy iskolaközi nemes ver- 
magasba emelkedő Dóczy-intézet 
palotáját.

Az évzáró ünnepek
Az iskolai év végére jutottunk 

ma egy hete a ref. leánygimnázium 
évzáró-ünnepélyére siettünk. Az évi 
fárasztó munka után is derűs- vi­
dám, szeretettől ragyogó arcok fo­
gadtak és vezettek az intézet hatal­
mas tornacsarnokába. Illusztris kö­
zönség gyűlt össze erre az ünnepé­
lyes alkalomra. Ott láttuk a megje­
lentek között dr Vásáry István pol­
gármestert- Szele György igazgató­
tanácsi elnököt, dr Dóczy Imre kö­
zépiskolai felügyelőt, Pápay József 
egyetemi tanárt. S. Szabó József fő­
igazgatót és társadalmunk számos 
vezető férfiait és a szülök nagy tábo­
rát. A felemelöeiÉ szép ünnepélyt a 
leánygimnázium énekkara nyitotta 
meg Horváth Károly énektanár ve­
zetésével, majd Koncz Aurélné igaz­
gató tartotta meg nagyszabású évi 
beszámolóját az ő ismert meleg szi­
vétől sugalt, mély pedagógiai érzék­
kel kidolgozott beszédében. A mo­
dern nőnevelés haladó szelleme mel­
lett is szemelöl nem téveszthető örök 
alapeszméit: a nőiességet, vallásos­
ságot és hazaszeretetei, mint a többi 
erények foglalatát álitotta oda a le- 
ányifjuság elé célkitűzésűi. A mai 
zűrzavar és bizonytalanság, erkölcsi 
és anyagi kilengések korában mint 
viharzó tengertől ostromolt bástya 
áll az iskola- a maga régi- tiszta vi­
lágával. erkölcsi eszményeivel- jóra- 
intésével, éber vigyázásával.

A mi iskolánk is ilyen őrtorony — 
mondotta Koncz Aurélné — résen 
állunk s visszaszorítjuk a pusztító 
áradatot s odakiáltjuk a nagyothal­
lóknak is, hogy léha erkölccsel el ne 
veszítsék a hazát!

Elismerés az intézetnek

Más állatra 
Sváb, ru szíri, csótány, 
irtószerek. Naptárban 
Ratlnol Laboratórium 

Murányi utca 36.
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váts Andor egyetemi tanár, kor­
mányképviselő jelenlétében. Vizsgá­
latra huszonkilencen jelentkeztek és 
a követelményeknek mindnyájan 
megfeleltek. Úgy az elnök, mint a 
kormányképviselő, a legteljesebb 
megelégedését nyilvánította az inté­
zet igazgatója, tanárkara és a jól fel­
készült diáklányok iránt, kiknek 
buzgó munkáját koszoruzta az a 
szép siker, amit a vizsgálat eredmé­
nye mutat. Jelesen érettek: Árkossy 
Margit, Fazakas Katalin, Finiász Ró­
zsi- Gál Anna- Harsányi Margit- Ke­
rékgyártó Irén. Nagy Erzsébet, Né- 
medy Mária, Porcsalmy Ilona, 
Schwartz Klára, Szabó Etelka, Szeni- 
györgyi Piroska. Jól érettek: Braun 
Magda, Horovitz Magda, Létay An­
na, Nyári Lenke, Ormós Erzsébe;- 
Tóth Amália- Varga Alice- Weichs- 
ler Magda. Érettek: Benkő Julia, 
Bottyán Borbála, Dániel Erzsébet, 
Kováts Katalin, Sarkady Ilona, Szi­
lágyi Erzsébet, Thaisz Teréz, Za- 
nathy Erzsébet, Zwiczina Ilona.

Érettségi bankett a -.Dóczyban“
Este 8 órakor a leánynevelö inté­

zet internálasában családias vacso­
rára gyűltek össze a vizsgáló bizott­
ság és az érettségit tett növendékek. 
Megjelentek dr Baltazár Dezső el­
nök, dr Kováts Andor kormánykép­
viselő- dr Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző és felesége- F. Vargha Lajos 
'és Harsányi Pál esperesek, dr Kállay 
Kálmán egyetemi tanár, dr Halmy 
János egyetemi m. tanár, dr Papp 
Ferenc tnk. ig.; a leánygimnázium 
tanárkara teljes számban és a 29 
érettségizett növendék.

A banketten számos pohárköszöntő 
hangzott el. Legelőször dr Baltazár 
Dezső emelkedett szólásra, aki szép 
beszéddel Koncz Aurélnéra, a házi­
asszonyra ürítette poharát. Felszó­
laltak még dr Kováts Andor, aki az 
ifjúságot éltette, továbbá F. Vargha 
Lajos és Harsányi Pál esperesek, 
Rabold Gusztáv tanár, végül az ifjú­
ságnak Baltazár püspök, Tili néni, a 
tanárikar és az egész iskola iránt 
érzett háláját- szeretetét és ragasz­
kodását Harsányi Margit tolmácsol­
ta. A társaság a legjobb hangulatban 
az éjjeli órákig együtt maradt.
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ujjsenyen, melyben két főgimnázium 14 
növendéke és a leánygimnázium há­
rom növendéke vett részt. E szép 
eredményért elismerés illeti az osz­
tály kiváló felkészültségű- közszere­
tetben álló magyar irodalmi tanárát: 
Véterffy Lászlót. Névleg is megem­
lítjük az önképzőkör buzgó elnökét: 
Harsányi Margitot- aki évközben 
több ünnepélyes alkalommal tartott 
formás- lelkes üdvözlő, vagy ünnepi 
beszédet.
Az iskolatársak szövetségének szép 

munkája
Az intézet iránt érzett háláját rótta 

te ez idén is buzgó munkássággal az 
az egyesület, amely néhány évvel ez­
előtt a Dóczy-intézet volt növendé­
keiből alakult. A Volt Iskolatársak 
Szövetsége ez évben mintegy 4O'jO 
pengőt juttatott az intézet három ta- 
gozátbeli növendékeinek segélye­
zésére, illetőleg jutalmazására. Ezen­
kívül az egyház, a város, a Ref. Ta­
náregyesület segítségével, valamint 
a Baltazár Amerikai Alapból és 
egyéb adományokból 8000 pengőnél 
többet osztott szét az intézet arra 
érdemes tanulói között. Könyvjuta­
lomban is sokan részesültek.

Évvégi vizsgálatok, kézimunka­
kiállítás

Befejeződtek az évvégi osztály- 
viszgák is. A számonkérés minden al­
kalommal elismeréssel és dicsérettel 
emlékezett meg a számadás munká­
járól.

A vizsgák után szülők és gyerme­
kek megtekintették a kézimunka- 
kiáliitást és gyönyörködtek abban a 
sok ízléses, finom munkában. Lehel- 
letszerü finom csipkék, horgolt fehér 
és színes térítők, tü és élénk színek­
ben pompázó rátét munkák- dívány­
párnák- kendők, kész ruhák stb. mind 
kiváló szaktanári vezetésre valla­
nak.

Nagyszerű eredmények az érett­
ségin

Szerdán, csütörtökön és pénteken 
folyt te az érettségi vizsgálat a ref. 
leánygimnáziumban dr Baltazár De­
zső püspök elnöklete alatt és dr Ko-
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Ez a szellem vonult át beszédén, 
ez, a 
álló 
melynek tanító és nevelő munkáját 
úgy az egyházi főhatóság, mint a 
tanügyi kormány két rendbeli képvi­
selete elismeréssel emelte ki ebben

szellem élteti a vezetése alatt 
iskolát, annak a tanárkarát,

VALLÁSOKTATÁSÉ MEXIKÓBAN
London, junius 22.

A Mexikóban létrejött vallási meg­
egyezés szerint a vallásoktatás újból 
megkezdődik, azonban a vallásokta­
tás nem az iskolákban, hanem a tem­
plomokban fog lefolyni.

o

d

n
HÚSZ EMBERT MEGMART A VE­
SZETT FARKAS EGY ROMÁNIAI 

KÖZSÉGBEN
Bukarest- junius 22.

Kisenev mellett egy községben 
tegnap Veszett farkas garáldálkodott. 
A veszett farkas több mint húsz em­
bert mart meg. Kórházba kellett 
szállítani többek közt a község elöl­
járóját, biráját, tanítóját és jegyző­
jét. is. A veszett farkas ellen valósá­
gos hajtóvadászat indult. Estére vég­
re sikerült a csendőröknek a döhöngő 
vadállatot leteriteni.
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Atrocitások A munkások filléreiből tikosból 300,000 pengőt vesz bpe, —- 
iigy annak fe ét. vagyis 150,000 pen-

A . Debrecen“ és a gazdászok ... 
A nyájas olvasó bizonyára csodálko­
zással kérdi, hogyan kerülnek a gaz­
dászok a ■,Debrecen“ cimü liberális 
napilappal közelebbi vonatkozásba? 
Hát kijelentjük, hogy nem is a gaz­
dászok kerülnek, hanem a „Debre­
cen“ kerül a gazdászokkál. Hiszen a 
mutban is előszeretettel foglalkozott 
velük, 'különösen a diákmozgalmak 
kapcsán ... Most azonban a különös 
véletlen, sőt mondhatnánk rendkívül 
különös véletlen tereli figyelmünket 
az említett relációra.

Történt ugyanis, hogy a képekkel 
illusztrált liberális lap a gazdasági 
akadémiára is kiküldte fotóriporterét 
és 7- azaz Hét Darab Képrejtvény 
kíséretében - a képeket ugyanis 
meg kell fejteni — beszámolt a hősi 
halottak emlékművének leleplezési 
aktusáról. Ez mind nagyon szép és 
nemes dolog. Ám.

Közvetlenül a képek alatt két ha­
sábos cim olvasható:

•,Egy okleveles gazdász, volt a 
kövesdiplébánia betörője.“

Figyelmes ovasás után megtudja 
az ember, hogy valahol messze, Sop­
ronban efogtak egy templomrablót, 
bizonyos Ringhoffer Ernő nevű kom­
munistát, aki ugyan úri családból 
származik, de idők folyamán alko­
holista lett, a családja kitagadta és 
elzüllött. Többek között még a há­
ború előtt gazdasági akadémiát vég­
zett s ez. épen elég lökést ad a „Deb­
recen“ zsurnalisztikái rutinjának, 
hogy a kéthasábos címben nem zül­
lött úriembernek, hanem okleveles 
gazdásznak nevezze a jeles betörőt. 
Ugyanakkor, amikor tiz sorral fel­
jebb 96 hősi halált halt okleveles 
gazda emlékszobrának klisséjét közli.

Jól tudjuk, hogy mindez csak merő 
véletlenség. Ennek elenére gratulá­
lunk a fejeit technikához.

« virsnwÄwtiiuNiiuiimi mammurroxs «wssobssxmb 

Sértegette a rendőrt — kiderült, 
hogy elmebeteg volt

Szilágyi Gábor debreceni kőmives 
a múlt év márciusában szabálytalan 
nul biciklizett az utcákon. Vitéz Bor­
bély Imre rendőrőrmester megállí­
totta a szabálytalanul bicikliző kő­
művest s mivel ez kihágási cselek­
mény. felirta a nevét. Szilágyi ekkor 
a következő szavakkal támadt rá a 
rendőrre: „Te részeg, piszok rendőr, 
talán megint pénz kéne?“ E kijelen­
tése miatt megindult az eljárás Szi­
lágyi ellen hivatalból üldözendő rá­
galmazás vétsége miatt. A debreceni 
törvényszék egyhónapi fogházbün­
tetésre Ítélte Szilágyit, akinek az 
ügye felebbezés folytán került a 
debreceni Ítélőtábla Várady tanácsa 
elé.

A tárgyalás során a védelem fel­
olvasott egy orvosi bizonyítványt, 
amely szerint dr Benedek László és 
dr Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértő azt igazolták, hogy Szi­
lágyi idüt elmebajban szenved és a 
bűncselekménykor sem birt akaratá­
nak szabad elhatározási képességé­
vel. Egyébként kiderült Szilágyiról- 
hogy már több ízben volt elmegyógy­
intézetben is s ezért a táblai tanács 
a vád alól fölmentette az elmebeteg 
kőművest.

szanálják az „Alapkő“ 
részvénytársaságé t

amit a szociáldemokrata vezetők könnyelmű gazdálkodása 
sodort csődbe

i/l Hajduiöld tudósítóidtól.)
Ismeretes az a válság, amely már 

hosszú idő óta dúl a szociáldemokra­
ta épitőmunkások szövetségében és 
amely harc úgyszólván teljes felbom­
lássá. fenyegeti a valamikor oly ha­
talmas taglétszámú és anyagilag igen 
erős szakszervezetet. A belső bomlást 
az a lehetetlen gazdálkodás idézte 
elő, amely esőd szélére juttatta a szö­
vetséget és úgyszólván teljesen elpré- 
ddlta azt az óriás vagyont, amit az 
épitőmunkások hosszú évtizedek alatt 
keserves fillér fékből összegyiijttöttek. 
Pár évre nyúlik vissza e most már 
végzetessé váló harc története. A szö­
vetség vezetősége egy építőszövetke- 
zetet létesített, amely Alapkő néven 
nagy arányokban meg is kezdte an­
nak idején miilködését. Egy idő múlva 
kiderült azonban, hogy a szövetkezet 
é én oda nem való emberek állanak, a 
vezetés hozzá nem értő kezekbe ke­
rült s egyik balsiker a másik után 
következett. A nagyszabású vállalko­
zás eredményeképen végül aztán 
csődbe került az Alapkő épitőszövet- 
kezet.

Másfélmillió pengő tartozás
Ha e csőd csak a szövetkezetét 

érintette volna, kihatása semmi eset­
re sem lett volna annyira komoly és 
nagy horderejű, mint amilyen tény­
leg lett. Az Alapkő tartozásaiért 
ugyanis az épitőmunkások szövetsé­
ge is jót állott és igy mindazokért a 
követelésekért és tartozásokért, ame­
lyek az Alapkő bukása után még ren­
dezetlenek voltak, legelsősorban is a 
szövetséget tették a hitelezők felelős­
sé. Megindultak a foglalások, jött a 
sok herce-hurca és az épitőmunkások 
e szomorú dolgokról csak akkor érte-

ielvett kölcsönök is, valamint a német 
szövetség által eddig összesen folyó­
sított 375,000 pengő. Erre a másfél­
mi' ió pengőnyi tartozásra le van köt­
ve a szövetség budapepsti két háza, 
valamint a 11 vidéki ingatlana. Így te- 
i.át e tartozások teljesen fedezve van­
nak.

Fizessen a munkásság
Ezután arról számolt be az elnök, 

hogy milyen módon is lesz ez a hatal­
mas összeg visszafizetve. Kiszámítot­
ta, hogyha a szövetség évenként járu-

gőt fotdiihatna törlesztésre. Így az­
tán egyszer majd csak letelik az 
adósság es meg lesz, mentve a szö­
vetség.

Így tervezi a szanálási bizottság a 
artozás visszafizetését, a helytelen 

spekuláció helyrehozását és azoknak 
a megmentését, akik a munkásság
pénzét elfecsérelték. .4 munkásság fil­
léreiből akarja a vezetőség ezt az 
óriási összeget letörleszteni, azokból 
a fillérekből, amelyeket a munkásság 
jóléti i élokra, segélyalapok gyűjté­
séi e, keservesen megkeresett bérük­
ből be tizeinek.

\ közgyűlés különben is viharos 
hangulatban verte tudomásul a szaná­
lás megoldásának ezt a módját, mert 
ez olyan terhet jelent a.munkásságra, 
amit, ha meg is akarna fizetni, a mai 
kereseti viszonyok fellett egyáltalán 

iiiem bír el.

Kiderült egy debreceni házasságszédel­
gőről, hogy hónapok óta körözteti 

egy fegyintézet
A rendőrség letartóztatta Klepkó 

József diósgyőri születésű 32 éves 
szerelőmunkást, aki az utóbbi idő­
ben Debrecenben dolgozott Klepkó 
itt megismerkedett egy csinos leány­
nyal, akit nyomban el is jegyzett. 
Az eljegyzés után Klepkó és meny 
asszonya szabályszerű házasságleve 
lekkel felszerelve elindultak aizal, 
hogy az anyakönyvi hivatalba men­
nek. Ehelyett azonban Klepkó ma 
gánlakására mentek, ahol a násznép 
várakozott. A délutánt együtt töltöt­
ték, de nem kötöttek házasságot. 
Mikor azután a leány emiatt panasz 
kodni kezdett, Klepkó revolverrel fe­
nyegette meg őt és kijelentette, hogy 
halálfia, ha elárulja, hogy nem es­
küdtek meg.

A leány mindent elmondott édes 
anyjának, aki azonnal feljelentette 
Klepkót. A házasságszédelgőt Diós 
győrött letartóztatták s a nyomozást

végző detektívek megállapították 
hogy Klepkó rendkívül hasonlít an­
nak a Klepkó József nevű egyénnek 
arcképéhez, akit a váci fegyintézet 
vezetősége köröztet országszerfo. 
Pár napi nyomozás után az azonos­
ságot kétséget kizárólag megállapi- 
pitolták, minthogy a bűnügyi nyil­
vántartóban felvett Klepkó-féle ujj­
lenyomat is egyezeft a letartóztatott 
ujjlenyomatával. Klepkó József ezek 
után töredelmes vallomást tett. El­
mondotta, hogy a pestvidéki tör­
vényszék zsarolás miatt egy évvel 
ezelőtt öt havi fogházra Ítélte, melyet 
Vácsott kellett volna kitöltenie, ö 
azonban Debrecenbe szökött s a 
menyasszonyával éppen a szökése 
miatt ttí’m esküdött meg Klepkót 
először a debreceni házasságszédel­
gés miatt vonják felelősségre, az 
után átkisérik Vácra büntetésének 
kitöltése végett.

Koszorús leányok 
figyelmébe ajániom elegáns 
utcai és disztnagyar ruhák j 
és mühimzés készítését.

units mmi fímh h.

sülitek már, amikor a szanálásra ke­
rült a sor, ami azt jelentette, hogy e 
vállalkozás után 1,400,000 pengő tar­
tozást kell kiegyenlíteni. Elsősorban 
az épitőmunkások vagyonát, az Aré- 
na-uti székházat foglalták le, azután 
pedig megindult a felelősségre vo­
nása azoknak, akiknek könnyelműsé­
ge ezt az óriási anyagi bukást elő­
idézte. Mindez már nem sokat változ­
tatott a helyzeten. A munkások elke­
seredettsége országszerte nőtt, hiába 
nyíltak meg a vigasztaló áradozások 
zsilipéi a vezetőség részéről, mind­
hiába volt az a biztatás is, hogy a ro­
konszakmák és a külföldi szövetsé­
gek is segítségül jönnek, a munkás­
ság nyugalmát és bizalmát már nem 
lehetett helyreállítani. Egymást érik a 
viharos gyűlések és már nincs is mód 
rá, hogy magát a munkásság megren­
dült hitét valahogyan szanálni lehes­
sen.

A debreceni épitőmunkás szerve­
zetben is többször kirobbant már az 
elégedetlenség az Alapkő botránya 
miatt és számos munkás ott is hagyta 
a szervezetet.

Szanálási kísérlet
A múlt vasárnap tartottak az épitö- 

nnmkások szövetkezetük végleges 
szanálása ügyében ismét rendkívüli 
közgyűlést Budapesten. A szanálás 
kérdése volt a gyűlésnek egyedüli 
lúrRyu. de nem sikerült az üjíyet még 
ez alkalommal sem teljesen nyugvó­
pontra hozni. A szanálásról beszá­
moló elnök közölte, hogy tulajdonké- 
pepn 1,400,000 pengő teherrel kell 
számolni, amely összegben benne 
vannak az egyes takarékpénztáraktól

Erdélyben áll a harc 
a konkordátum miatt

(A Hajduiöld tudósitójától.)
Több ízben hírt adtunk már arról, 

hogy az erdélyi római katholikus 
magyarokat milyen súlyosan érin 
tette az a konkordátum, amely a 
Szentszék és az oláh állam közt 
jött létre, s amelyet most akarnak 
ratifikálni az oláh szenátusban.

Az erdélyi Magyar Kisebbség című 
lap legutóbbi számában szenzációs 
vezércikket irt erről a kérdésről 
Jakabffy Elemér kamarai képvisel , 
az erdélyi Katholikus Né[ szövetség 
alelnöke. Felsorolja Jaknbffy, milyen 
lelkes munkát fej eltek ki a katho­
likus egyház világi vezetői is, hogy 
a hitéletet erősítsék. Ezzel szemben 
azt kellett tapasztaltok, hogy a 
szentszék diplomácia könnyűszerrel 
adta fel a magyar katholikusok ér 
dekett és megingatta a katholikus 
öntudatot.

„Vájjon nem-e a katholikus ön­
tudatunk sérelme az, —írja Jakabffy 
— hogy mikor uj alkotmányunk ilyen 
szűkkeblűén mért politikai jogot a 
római rítusnak, akkor az ennek biz­
tosított egyetlen szenátusi helyet 
nem évezredes tradíciókkal rendel­
kező gyulafehérvári püspök ég kapja, 
melyhez több mint háromszázötven­
ezer lélek tartozik, mely a Pafri- 
nonium Sacrum vagyonának igen 
jelentékeny részét adja és melynek 
székén három évti edes püspöki 
múlttal rendelkező aposlo i életű

férfiú ül, hanem a bukaresti, eddig 
csak címzetes érsekség, mely a 
Patrimonium Sacrumba semmit sem 
hozhat, melynek néhány tízezer hive 
és néhány évtizedes tradíciója van. 
Mindez azért történt, mert ennek 
székét román nemzetiségű férfiú 
fogl Ija el.“

„De megingatta ez a diplomácia 
— mondja Jakabffy — a katholikus 
áldozatkészséget is, mert hiszen azt 
kellett tapasztalniok, hogy a pápai 
Szentszék magyar pénzből épül 
templomot adományozott a görög 
katholikus románoknak a hozzá tar­
tozó ingatlanokkal együtt.“

A sérelmek felsorakoztatása után 
Jakabffy Elemér olyan súlyos jellegű 
elhatározáshoz jutott.

— Mi csak egyet tehetünk — 
Írja cikke konkluziójaképen — fáj 
dalommal bár, de búcsút kell vennünk 
majd azoktól a szerepköröktől 
melyeket egyházunk érdekében olyan 
odaadó szeretettel töltöttünk be, hogy 
minden erőnket és időnket a most 
még egy oldalról elárvult nemzeti 
létünk megmentésére fordíthassuk, 
nehogy Erdély magyar katholikusai 
is a moldvai csángó magyar katho­
likusok sorsára jussanak, akiknek 
katholikus papjai már magyarul sem 
tudnak, vagy legalább is ezen a 
nyelven saját magyar híveikhez, a 
kormány kívánságához képest, püs­
pökük utasítására, nem szólnak.



Ének- és tornaversen» Józsán
(A Hajduiöld tudósítóidtól.) 

Felejthetetlenül szép ünnep folyt 
le a közeli Józsa községben. A haj- 
duhadházi körzet — melyhez Józsán 
kívül Hajduhadház, Téglás és Sám 
son községek iskolái is tartoznak — 
e napon tartotta meg ének- és tor 
naversenyét Józsán.

Megkapóan szép látvány volt, 
amikor az egyenruhás kis csapatok 
a zene hangjai mellett a verseny­
térre felvonultak, ahol ekkor már 
óriási közönség gyűlt össze.

Oszlopokban való felál ás után 
Karla Ödön józsai ref. lelkész tartott 
hazafias tárgyú alkalmi beszédet.

Istenitisztelet után Vasady Lajos 
kir. tanfelügyelő nyitotta meg a 
torna- és énekversenyt.

Versenymegnyitó után az ének­
verseny tartatott meg a zsűri sátor 
előtt levő szabad területen. A bíráló 
bizottság határozata szerint első 
lett igy a vándorselyemzászló tulaj­
donosa, a józsai református iskola 
vezetője lokay István, második a 
hajdusámsoni ref. iskola, vezető Bede 
Kálmán, harmadik a téglási ref. 
iskolavezető Pozsár Gyula, negye­
dik a hajduhadházi áll. iskola, cso­
portvezetője Hadházyné Vértse Er­
zsébet.

Az énekverseny után, a hatalmas 
ponyvasátorok alatt fel terített ászt ilok 
várták már a vendégek sokaságát.

Ebéd után ismét a verseny­
térre sorakoztak a csapatok A dél­
utáni versenyt ismét Vasady Lajos 
kir. tanfelügyelő nyitotta meg.

Utána a fúvós-zenekar ütemeire 
ismét felvonultak a szebbnél-szebb 
lelkes kis csapatok, kezökben kis 
nemzeti zászlókkal s megkezdődött 
a gyakorlatok bemutatása. A mu­
tatványok nemcsak a közönség tet­
szését nyerték meg, hanem a kul­
tuszminisztérium kiküldöttje is meg­
jegyezte, hogy hasonló tökéletességgel 
ilyen gyermektornaversenyen még 
eddig nem •alálkozoV.

Végül a dijak kiosztása következett. A tor­
nából az első dijai, a vándor zászlót nyerte 
most már másodízben a józsai reí. iskola ve­
zetője, Karla 0dötmé. a másodikat a had­
házi áll. iskola, vezetője Nagy Tamás, a har­
madik dijat a hajduhadházi ref. iskola, veze­
tője Önody Géza, a negyedk dijat a téglási 
ref. iskola, vezetője Szécsi bereite, az ötödik 
dijat a józsai r. kath. iskola, vezetője Juhász 
József, a hatodik dijat a hajdusámsoni ref. is­
kola, vezetője Szilágyi László. A leányok di­
ját nyerte a téglási ref. leánycsoport, veze­
tője Benedek Jolán.

Egyéni verseny győztesei:
1. Magasugrás. I. Tóth Imre, józsai r. kath, 

130 cm: 2, Varga Imre józsai ref.
3. Futás 60 in: 1. Tóth Imre józsai r. kath. 

401 cm. 2, Juhász András, józsai ref. 389 cm.
3. Futás 60 m. 1. Tóth Ifire józsai r. kath.

2, Erdős Gábor józsai ref.
Futás a leányoknál. 1. Kovács Róza hajdu­

sámsoni ref. 2. Iglai Erzsébet józsai r. kath.
A szép ünnepély a szózat elének 

lésével ért véget — A rendezés 
nagy munkájáért elsősorban Rózsa 
László főjegyzőt illeti az elismer s. 
De derakasan kivették a részüket e 
munkából a község agilis főbírája, 
Némethy István s a tantestület derék 
tagjai is.

Házhelyek
a dohánygyáiral szemben 36 hó­

napos részletre eladók.

Családi házakat 
épitünk ugyanoda 6 éves lefize­

tésre. Felvilágosítást adnak: 
Dr Ratkóczi

Zöldfa-u. 8. Telefon: 17—47. és 
Debreceni erdömérnök, 

Kossuh-utca 45.

Részvénytársasági alapon működött 
egy pénzhamisító banda
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Q

pénzhamisítást. Rajtuk kívül Fülöp 
Imre és Fülöp Sándor gazdálkodók 
ellen indult meg az eljárás pénz­
hamisítás büntette címén s a két 
gazda úgy került bele a bűnügybe, 
hogy több száz pengői aduit át a 
pénzhamisítás céljaira.

\ budapesti büntetőtörvényszék 
pénzhamisiasra való szövetkezés 
vétségében mondotta ki bűnösnek 
a vádlottakat és fejenként két két 
havi fogházra ítélte Őket.

Gyermek-strohmannokkal dolgoznak 
a debreceni tejhamisitók

vallotta, hogy a tejet ő itta ki és a 
hiányzó helyébe vizet töltött.

Természetesen a meséből egy szó 
sem volt igaz és a hatóság külön­
ben is régen tudja már, hogy a tej­
hamisitók gyermek-strohmannokkal 
dolgoznak és ezeket állítják oda bűn­
bakkal, ha bajba keverednek. A ki­
hágás! bíróság igy Sápinét és a 
tejtermelőt egyaránt szigorúan meg 
büntette.

sem tudnak fizetni. A miniszter el­
várja, hogy azok a felhatalmazások, 
amiket a központi pénzügyi kor­
mányzat az ügy érdekében az egyes 
pénzügyigazgatókra átruház, nem­
csak hatáskört, hanem felelősséget is 
jelentsenek. Ha már nagyobb adó­
elengedésre nem is számith d a 
súlyos terhekkel küzdő polgárság, a 
kilátásba helyezett méltányosabb el­
járás a pénzügyi hatóságok részéről 
mégis csak enyhítést jelent.

'(Budapest, junius 22
A Szolnok közelében fekvő Be 

senyszög, Jászladány és Zagyvarékás 
lözségekben a hiszékeny földmives 
t ép között azt hüt terjesztették el 
hogy egy pénzhamisító társaság a 
reki befizetett pénz négy ötszörösét 
i dja vissza a résztvevőknek.

A csendörség hamarosan meg 
állapította, hogy Pannik Ferenc 
jiszladányi fazekazmester és Fodor 
K, jószef lókupec kezdték meg a
vmwWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWAAAMAM

A debreceni piacokon a hatóság 
sűrűn tart szigorú ellenőrzést, hogy 
nem áruinak-e vizezett tejet. Az el 
lenőrzésre szükség is van, mert 
minden ilyen alkalommal 10—15 
t-.jhamisitó kerül kézre, legutóbb egy 
Sapiné nevű asszony vesztett rajta 
i yenformán a tejhamisitáson Mikor 
azután a büntető eljárásra került a 
sor, előállott az asszony tizenkét 
éves kis fia és nagy szepegve be
UWVWWWWWWWWWWWWWWWMWWAAMMWWWW 

Megszűnik az adózók zaklatása
A pénzügyminiszter rövidesen Bu­

dapestre fogja rendelni az ország 
összes pézügyigazgatóit, hogy egy 
értekezleten megbeszélje velük az 
adóbehajtás módozatait. A pénzügy­
miniszter határozott kívánsága az, 
hogy a pénzügyigazgatók kerületeik 
ben mindent megtegyenek az adó 
fizető polgárok helyzetének meg­
könnyítésére. Azt kívánja Wekerle, 
hogy az adófizetőket ne olyankor 
aklassák, amikor legjobb akarattal
MWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW

Megakarta 
akivel összeveszett

A debreceni kir. ítélőtáblán szom­
baton délelőtt tárgyalta a 11. bün­
tető fellobbviteli tanács Nagy Kál 
mán elnöklete mellett N:gy István 
ujfehértói gazdálkodó bűnügyét, 
akit az ügyészség szándékos em­
berölés bűntettének kísérletével 
vádolt.

A vádirat szerint a múlt év 
március 25-én Nagy István szó 
váltásba került Krámer Józseffel, 
mert társa egy neki járó pénzössze 
get követelt tőle s a veszekedés 
során Nagy előbb egy vasruddal, 
majd téglával ütötte fejbe Krámert. 
A súlyos tetlegességre odasietett 
Lázár Gáspár ujfehértói lakos s a 
veszekedőket szétválasztotta. Ekkor 
Nagy beszaladt a lakásba s kihozta 
kétcsövű vadászfegyverét.

— Mégis csak végzek veled — 
kiáltott társára s ráemelte a meg 
töltött fegyvert.

Lázár ekkor megint közéjük ug­
rott a veszekedőknek s megpró 
bállá Nagy kezéből kicsavarni a 
töltött puskát. Dulakodás közben a 
fegyver elsült, de szerencsére em­
beréletben nem okozott kárt a lö­
vés. Hosszas dulakodás után ’Lázár 
kicsavarta Nagy kezéből a fegyvert,

Dslosünnep befejezéséig 
10°/0-O8 engedményt nyújt a

CSILLAG KALAPSZALON
Csapó utca 5. szám.

ölni társát, 
a haszonbér miatt

amelyet átdobbott a szomszéd kert 
jébe.

Mikor Nagy látta, hogy a fegy­
veres merénylet nem sikerült, ádáz 
dühvei rárohant Krámerre, leteperte 
a földre, ráült a mellére s éles 
zsebkésével egyszer a nyakába, 
majd a szájába szúrt. Krámer a 
szúrások miatt 20 napon túl gyó- 
gyu ó súlyos sérüléseket szén 
vedelt.

Nagy éppen Krámer szivének 
akarta irányítani a kését, mikor 
újra ott termett Lázár s ^megfékezte 
a féktelen indulatában gyilkolni ké­
szülő embert.

Krámer még ezután is csak úgy 
tudott megszabadulni az őt üldöző 
Nagytól, hogy bemenekült az is- 
tálóba s magára zárta az ajtót.

A nyíregyházi törvényszék tár­
gyalta felsőfokon ezt a bűnügyet s 
tekintettel a fennforgó enyhítő kö­
rülményekre. 3 hónapi fogházbün­
tetésre ítélték Nagyot. Fellebbezés 
folytán került ez az ügy szom­
baton délelőtt a tábla feliebb- 
viteli bünteiőtanácsa elé.

A bíróság megváltoztatta az első- 
fzku Ítéletet, amennyiben Nagy 
büntetését 3 hónapi fogházról 6 
hónapi börtönre emelte fel.

H gt látták 
a Székelyföldön a szobrászok 

álmát: a kré''.márványt
Csikszentmárton, junius 22.

A Székelyföld kiapadhatatlan gaz­
dagsága újra jelntkezett. Csikszent- 
tamáson megtalálták a szobrászok 
álmát: a krémsárga márványt. A ki­
tűnő blasse-márvány, mely szerke­
zeténé és színénél fogva szobrászat: 
célra is akamas, beható vizsgálatok 
után sok tekintetben fölülmúlja az 
adrteti (Tirol) és a veronai membro- 
márványt. Fagyállóbb, tömöttebb 
szövetű és igy tartósabb és ellenál- 
lóbb márvány, melyet úgy diszitési, 
mint szobrászati szempontból pom­
pásan lehet használni.

A csikszenttamási márvány felfe­
dezése és gazdasági feldolgozása és 
értékesítése fontos közgazdasági té­
nyezővé fogja magát kinőni. Bányai 
kínos- országos hirü geológus, a 

Hargita alapos ismerője fáradhatatlan 
munkájának az eredménye a krém­
márvány.
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A tengeri szár értékesítésének 

uj módja
A Tiszántúl szántóföldjének évente 

mintegy negyed részén termelnek 
tengerit. A tengeri szár értékesítése 
takarmányként, jórészt tüzelő anyag­
ként történt, ami azonban nem gaz­
daságos felhasználása a tengeti szár­
nak.

Dorner Béla szabadalmazott eljá­
rásával a tengeri és cirok szárból 
cellulózé (papír) állítható elő s e 
papírgyártási mód Amerikában már 
alkalmazásban van

Magyarországon most tervezi egy 
érdekeltség ily cellulózé gvár alapí­
tását. Előfeltétele azonban a gyár 
létesítésének, hogy a nyersanyagul 
használandó tengeri szár kellő meny- 
nyiségben és huzamosabb időn át 
biztosittassék. A gyár évi tengeri 
szár szükséglete mintegy 16.000 kát. 
hold termésből fedezhető. A tengeri 
szár termésnek a lekötése most van 
folyamatban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a tengeri szár uj értékesítési 
lehetőségét azon megjegyzéssel 
ajánlja a gazdaközönség figyelmébe, 
hogy a tengeri szár termést ugyan 
10 évre kell lekötniük, de ha az 
idei takarmányhiány miatt ezévben 
nem tudná a gazda a tengeri szár 
termését nélkülözni, úgy is köthető 
a szerződés, hogy első ízben csak 
majd az 1930 évi tengeri szár termés 
adandó át a lekötött mennyiségben.

A tengeri szárat a vállalat lég- 
száraz állapotban veszi át s má­
zsánként a 100 holdon felüli cukor­
répatermelőknek a cukorrépáéit fize- 
tet árat adja. Érdeklődőknek kész­
séggel ad részletes tájékoztatást ez 
ügyben a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara, Debrecen, Hunyadi utca 
6. szám, 1. emelet.
AWAMWWWWWWWWWW

Olvassa a Hajdufftldet/
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Banditavilág Cbikagóban
Chikágó csempész és gonosztevő szervezetei barátsági, 
döntőbírósági es leszerelési egyezményt kötöttek egymással

Chikágó, junius 21. I 
(A Haján föld levelezőjétől.) I 

Az Egyesült Államok lapjai tele 
vannak a nagy eseményekkel, hogy 
a chikágói „alvilág" kü.önbözö ban­
dái barátsági, döntőbírósági és lesze­
relési megegyezést kötöttek egymás­
sal. Ez az egyezmény tényleg i.ein 
mindennapi jelentőségű dolog Ameri­
ka második legnagyobb városában. 
Mert Chikágó alvilági bandáinak har­
ca az tuóbbi időkben olyan arányokat 
öltött, melyek a város közbiztonságát 
is már a legnagyobb mértékben ve­
szélyeztették.

A háborúskodás okát, mint a leg­
több háborúskodást általában, territo­
riális vitákban kell keresni. A chiká­
gói alvilág ugyanis pontosan elhatá­
rolt területekre van beosztva a go­
nosztevő bandák számára. Mindcnik 
banda előre meghatározott területen 
foglalkozik az Amerikában most leg­
jobb jövedelmet hozó törvényellenes 
cselekedettel, az alkohol-csempészet­
tel. Mindegyik féltékenyen őrködik 
arra, hogy a konkurrens banda az ö 
területén ne adjon el alkoholt. Ha ez 
mégis megtörténik, akkor következik 
a bosszuálíás, még pedig minden eset­
ben a véres bosszuálíás. És az utolsó 
években ilyen okokból valósággal pa­
takokban ömlött a vér. Chikágó alvi­
lágában, a különböző bandák tervsze- 
•ü háborúkat folytattak egymással.

Véres statisztika
Rendőri statisztika szerint 1926- 

ban 74 ilyen összeütközés volt 190 ha­
lálesettel, 1927-ben 56 összeütközés 
210 haláleset. A következő években 
még eddig sem számolt be a rendőri 
statisztika, de köztudomás szerint 
1928-ban és 1929-ben Olyan véresek 
voltak a bandák összeütközései, min^ ] 
azelőtt soha. A háborúskodás a leg- . 
modernebb fegyverekkel, revolverek- f 
kel, bombákkal és gépiegyvenekkel ( 
íolyik. Támadni a bandák mindig les­
ből szoktak. Néha ilyen támadások 
következtében egész különös dolgok­
ra jön rá a rendőrség. 1928. ápriliá- 
ban több csempészvezért gépfegyver­
rel mészároltak le ellenfeleik Chikágó 
egyik külvárosában. Legnagyobb 
meglepetésre azonban a halottak kö­
zött ott találták a chikágói bíróság he­
lyettes főügyészét, Mac Swiggin-t is, 
aki a csempészvezérekkel autókirán­
dulást tett. De sok más esetben is be-

onyult, Bogjr Chikágó vezető tiszt- 
viselői összeköttetésben állanak a 
csempészbandákkal.

A nagyközönséget ez.k a bandahar­
cok nem igen zavarják. A „Gang- 
ster“-ek, amint Chikágóban az apa­
csokat hívják, vigyáznak rá, hogy a 
közönséget ne haragítsák magukra. 
Ha például az egyik bandavezért meg 
akarják támadni és felfedezik, hogy 
valamelyik színházban tölti az estét, 
akkor nem támadnak rá mindjárt a 
színházban, hanem szemmel tartják 
az illetőt és bevárják, amíg mások 
életének veszélyeztetése nélkül indít­
hatják meg ellene a támadást. Ezek a 
bandavezérek, akik óriási vagyonokat 
kerestek, természetesen igen kocká­
zatos életet élnek. Ezért valóságos 
testőrséget tartanak maguk körül és 
magándetektívekkel figyeltetik,, hogy 
az ellenfél nem készit-e támadást el­
lenük. Egyik hires bandavezért. Ja­
mes Colosimot húsz éves uralkodása 
után 1923-ban ölték meg. Utóda John 
Porio, aki már előzőleg Newyorkban 
szerzett magának babérokat totó ban 
vonult vissza a magánéletbe óriási va­
gyonnal. Öt követte a hire.. Alplamze 
Capone, akit általában „lorraddsos 
«rrn“-nak hívnak és aki mindmáig a

legerősebb csempészbanda felett ural­
kodik.

Béketárgyalások
Capone, amint utóbb kidet ült róla, 

valóságos pacafista. Már kétszer indí­
tott meg ellenfeleivel tárgya ásókat 
barátsági és békebirósági szerződé­
ses létrehozására. Egyik ilyens tár­
gyaláson, mely az elegáns Morrisson- 
hoielben folyt le, e lenfelei megtagad­
ták a ieiajánlott békeszerződés aláírá­
sát. A következménye az volt, hogy a 
két ellenséges banda képviselőit, - - 
Hyrnle Veiszot és Paddy Murray-t 
gépfegyverrel mcszáro ták le, amint 
a hotelből kimenet egy templom előtt 

niadtak el. A két bandavezér detek- 
tivjei ugyanis nem vették észre, hogy 
a szemben levő ház má-:dik emeletén 
.i pacifista Capone minden eshetőség­
re számítva, gépfegyvert állíttatott

barátsági, békebiróaigi és lefegyver­
zési szerződés létrehozásában.

A Morrison hotelben kötött béke­
szerződés ugyanis rövidesen fe.borult 
s ez olyan véres harcokhoz vezetett, 
hogy Hoover elnök is kénytelen volt 
ioglalkozni vele elnöki'' beköszöntő 
• ‘Viliitkozatübun. Ezért a „Gangster"- 
ek is jzüsségét érezték a béke meg­
kötésének, Ez a béke a Népszövetség 
mintájára alkotja meg a bandák szö-

volt össze, de nem Balatoniellén, ha­
nem Budapesten. Pedg törvény van 
iá, hogy csak az illető fürdőhelyen 
lehet megtartani. Mikor a többiek fel­
szólaltak ellene, rá se hederiteit és 
mik .-r kimondották, hogy a hozandó 
Határozatot úgy sem fogják betartani 
és elfogadni, csak azért is megtartot­
ta a gyűlést Budapesten Mikor a 

aláirásos bizalmatlansági ivet be­
nyújtották neki, csak nevetett rajta és 
.zídeig sem válaszolt rá.

Ilyen önkényes intézkedése több

10

1 >e tovább megy, mint a Népszövet-1volt az igazgatónak a szezon elején. 
, fürdő két tenniszpályáját átalakitot- 
ik salakpályává és az ebből k.kerü.t 

anyagot a saját villája strandjának 
feltöltésére használta fel, mikor azo­
kat a gyógyfürdő köztdainak 
Sára kellett volna fordítania. 
egész agyagmennyiségéit 50 
fizetett, ho ott számtalanszor 
éti Végül a fürdő pénztárába befolyó 
pénzzel úgy számolt el, hogy abból a 
legkevesebbet számítva- legalább 10 
cz<r pengőt reprezentatív célokra for- 
d fott. Ugyanis Balatonié lének ’71’. 
villája van s ebből csak 34 villa tulaj­
donosa van benne a fürdő egyesület­
ben A többi 136 villatulajdonos várja 

irc tininél, hogy mikor léphetnek be 
i fürdő egyesületbe és várják, hogy 
m kor fog megszűnni az ellenük irá­
nyuló rosszakarat, de azért csak kell 
fizerniök a rájuk eső illetményeket.

Ezek után is szépen fejlődik Bala­
toniéin. A hullámzó Balatonba gyö­
nyörködő külföldiek annyira fellendi- 
ették forgalmát, hogy valósággal a 

balatoni fürdőhelyek gócpontja lett. 
’ Ezen fej ődését nagyban elősegíti 

Rulf János, Seregélyessy és Késmár­
ki penziósokon kívül Vértesy főjegy- 

1 z.ő és Székely jegyző agilis hozzáértő 
munkássága Ha a közönség nem all 
melléjük, akkor a munkájukat nehe­
zen tudják befejezni. Pedig a gyö­
nyörű Ang.í-parkokkal épült villák 
nemcsak szépségükkel, hanem mo­
dern felszerelésükkel is föfülmulják 
bármelyik külföldi fürdőt.

Szik vizesek hazea az üvegekért
(A Hajduföld tudósitójától.)

A debreceni szódavíz gyárosok 
között régen dúl már a harc a szóda­
vizes üvegek miatt. A kereskedelmi 
miniszter rendelete szerint a szik­
vizesek csak saját üvegeikben hoz­
hatják forgalomba készítményeiket. 
Így azután megesik, hgy a szik­
vizes üvegek kicserélődnek, ami 
különösen a kisebb vállalatokra je­
lent hátrányt, mivel ezek nem tud­
nak idejében hozzájutni üvegeikhez. 
Ezért a s ikvizgyártók egy része azt 
kérte, hogy a város rendelje el egy, 
az egész városra kiterjedő cseietelep • 
felállítását, ahol ki lehetne cserélni 
az üvegeket. A hatóság értekezletet 
tartóit ebben az ügyben s a felho­
zott nagyszámú ellenérvek alapján 
úgy határozott, hogy a cseretelep 
felállítását egyelőre leveszi a napi- 
rendrő, mert ennek költségeit a szik­
vizes szakma, melyben éles konkur- 
rencia fotyik, nem bírná el.

ség. meri minu.iárt a békeszerződés­
nél rendezi a lefegyverzés kérdését 
is.. Gépfegyvereket a szerződés szé­
liül a bandák többé nem használhat­
nak. \ itás esetek eldöntésére dölíőbi- 
róságot szerveztek, melynek igen ki­
terjedt hatásköre van a szerződések 
megsértőivel szemben. A jövedelmet, 
melyet a paktumban tizenötmillió 
dollárnak becsülnek évente, egyfor­
mán fogják elosztani a négy banda 
tagjai között.

A mi Hóival visszavonult J .h t 7t’1- 
riot reaktiválják és az összes bandák 

> fejévé teszik. Ezzel szemben Ali Cap- 
\pjne-t. aki jelenleg egy évi börtön­
büntetését tölt’, megfosztják a iőveze- 
ri címtől és csak saját bandája élén 
hagyják meg. Ezek a szerződés lénye­
ges pontjai, melyekről a chikágói al­
világ vezetői azt jelentik ki amerikai 
lapokban, hogy tartósak lesznek. A 
baj csak az, hogy a börtönben ülő Ali 

’Capone véleményét még nem kérték 
múlva szintén ki és ki tudja, hogy a pacifista Ali, a

A második pacifista tárgya ás már 
eredményesebb volt. Chíkágót ponto­
san kerületekre osztották be a csem­
pészbandák számára, melyeknek ve­
zérei, Ali Capone, Antonio Drueci és 
Joe Saltis kölcsönösen elismerték 
egymás uralkodó jogait.
.Antonio Drucci azonban rövidesen 

életét vesztette egy rendőrrel vívott 
harcban. Helyét Dión 0‘Banio foglal­
ta el, kit pár hónap t............. ..........
megöltek. Utóda végű' George Moran „forradásoskepü' 
lett, akinek most oroszlánrésze van

...............i", nem rugja-e fel 
egész szerződést, amint kikerül 

a genfi népszövetséget megszégyenítő börtönből.

Gyönyőrüen fejlődnek a Balaton-menti fürdők
i átogatás Balatoniellén

(A Hajduiöld tudósitójától,) i 
A világszerte ismert Balatont, me­
et gyakrabban kezdenek látogatni a i 

...agyarokat eddig lenéző müvek i 
nyugat polgárai, mindinkább szebbé , 
és elvarázsolóbba teszik a partmenti 
lakosok. Az egész partvidék egy pár 
év alatt annyira megváltozott, hogy a 
régebben arrajárók alig ismernek ra. 
A természeti szépségekkel felruházott 
parton gombamódjára nőnek ki egy­
szerre a legmodernebb villasorok, de 
a magyar közönség nemtörődömsége 
nem tudja kihaszná.ni, ami a külföld­
nek kincsesbányája lenne. . Közvetle­
nül a tó mellett haladó vonat ablaká­
ból fenséges táj tárul elibenk: a Bala­
ton túlsó partja. Ezelőtt tiz évvel ki­
halt volt e tájék és kihasználatlanul 
hagyták .Most azonban a fáradhatat­
lan emberek hangyaszorgalma megte­
remtette, mondhatni minden segítség 
nélkül, a Balaton-menti gyönyörű, tíz 
kilométeres villasort. Nem támogatta 
őket senki, nem-kaptak állami köl­
csönt és mégis virágzik a somogyi ol­
dalon a sok éves fáradságos munka 
gyümölcse.

Balatoniellén
1 A Balatonnak egy lyen szép helye 
; Balatonlelle. Intelligens ml- 
■ nyugalmazott főtisztviselők itt a tu- 
' lajdonos.k. Fáradhatatlan szorga­

íy

A

javitá-
Az 

pengőt 
többet

lommal, precíz kiszolgálással annyira 
fellendítették a fürdő forgalmát, hogy 
egyike lett Magyarország leglátoga- , 
tottabb és leghíresebb fürdőinek. Az 
államtól hiába kértek kölcsönt, nem 
kaptak, kizárólag a maguk erejére 
voltak utalva. És mégis virágzanak. 
Mikor szétnézünk közöttük, látjuk az 
Igazi magyar vendégszeretetet. Nem 
szállodai trükkökkel élnek, hanem 
családias pihenést nyújtanak a ven­
dégeknek. Ezek közül a penziósok 
közül felsorolunk egy párat- akik 
— a középosztály körében legked­
veltebbek: Seregélyessy, Rulf János, 
Ürögdi, Magyar Tenger, Bagolyvár, 
Késmárky és Hullám-penzió. Ellenke- 
zöképen a többi balatoni penziókhoz, 
egészen olcsón nyaralhat a közönség. 
Az az előnyük is megvan a többihez 
képest, hogy a közönségnek nem ke.l 
közös strandra menni, hanem minden 
villának külön strandja van.

A fürdő harca saját igazgatójával
Pedig sók bajjal kell megküzdeniük 

a penziósoknak. Nem elég, hogy nem 
támogatja őket senki, hanem még a 
saját fürdőigazgatójuk is ellenük dol­
gozik. A szezon elejéit történt, hogy 
Izsák Gyula felsőházi terembiztos, a

riemberek, balatonlellei fürdőigazgató rendesen.
mint minden évben, úgy a szezon ele­
jén is fürdőigazgatósági gyűlést hi-

ttirdessenT a HajduföldhEn
A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hüs ken helyiséggel

„B0CSKAY“ vendéglő és étterem
” alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szém. Szolid árak, ízletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolásu Haggenmacher-sörök,
, . , . . , .rpnH(. a„taii borok — Mindenfajta kellemesen űditő likőrök,

kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali ooroK. _ i • i •

Otven filléres zóna-reggelik.
Társas összejövetelek részér e k U I ö n t e r rn e k.
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Ma nyílik meg a Margit fürdő
Teljeser újonnan átalakítva, fényesen brendezve várja az 

újjáépült Margit fürdő a közönséget
A népek kulturáltsági fokára na­

gyon sokszor szoktak abból követ­
keztetni, hogy mennyi a szappanfo­
gyasztás az illető országban s a vá­
rosok színvonalának megállapításá­
nál igen lényegesen esik latba a vá­
ros iürdőinek a nívója. Ez az érték 
megállapítás nagyon is indokolt és 
épen ezért kell általános szempont­
ból is örvendeni azon, hogy Debre­
cen egy uj fürdővel lett gazdagabb.

Mert azt a Margit-fürdőt, ami ju­
nius 23-án nyílik meg, joggal lehet 
újnak tekinteni, hiszen a régi Margit 
fürdő Debrecen közönségének na­
gyon kedvelt, neves közegészség­
ügyi intézménye olyan átalakításon 
ment keresztül hosszú hónapok 
tervszerűen előkészített és végre­
hajtott munkájával annyira megvál­
toztatták, hogy teljesen megújult s 
most a megnyitáskor egészen uj für­
dő várja a régi törzsközönséget.

A Margit fürdőnek meg van az a 
nagy előnye, hogy a belvárosban 
fekszik, villamossal a legkényelme­
sebben megközelíthető, gyalogsétá­
val is pár perc alatt elérhető a város 
középpontjáról és mégis mentes a 
portól, levegője kitűnő' hiszen a 
fürdőépület előtt árnyas park vau­
lombos fákkal és zöldelö bokrokkal. 
A parkból harmonikusan bontakozik 
ki nyugodt vonalaival a Margit-für- 
dő épületének frontja, mely derűs 
színeivel rögtön megfogja a fürdőbe 
igyekvőt. *

Az uj Margit fürdő
A nagy változás rögtön meg­

látszik az elegáns, előkelő halion is, 
mely most is a régi, megszokottan 
tágas és kényemes, de teljesen meg 
van frissítve, diszkrét- Ízléses fes­
tése ragyogóan világossá, otthonossá 
tezi a hatalmas előcsarnokot. A hall 
közepén körpamlag- a pénztár 
mellett az értéktárgyak megőrzésére 
szolgáló van, oldalt pedig a büfíét 
helyezték el- hogy a fürdő minden 
osztályáról a legkönnyebben megkö­
zelíthető helyen.

Az előcsarnokból balra és jobbra 
a kádfürdők folyosói nyílnak, a 
hosszú- világos folyosókon szőnyeg 
fut végig s a kabinokban meglepő 
a berendezés célszerűsége, szép­
sége, modernsége. A kabinok más­
más színűek, mind finom tónusban 
tartva ragyogóan emelkedik ki be­
lőlük a modern, hófehér fayence-kád, 
a fényesen csillogó csapszcrkezettel 
és a zuhannyal. Minden kabinban 
ruganyos- vadonatúj heverő pamlag, 
a padlózat is mindenütt sz,ép, prak­
tikus uj szőnyeg borítja s minden 
kabinban ott van a modern villamos 
jelzőberendezés, mely a folyosón, az 
ajtó felett kigyuló lámpákkal adja 
tudtul a fürdő állandóan figyelő sze­
mélyzetének a fürdővendég kíván­
ságait.

A gyógyintézet
A Margit-fürdő igazgatósága az 

átalakítás alkalmával semmi áldoza­
tot sem kiméit, hogy a mai kor kö­
vetelményeinek legme'sszebbnienően 
megfelelő vizgyógyintézetet létesít­
sen és teljes mértékben sikerült is- 
hiszen az uj Margit-fürdőben nem­
csak a higénus szempontok tudnak 
tökéletesen eleget tenni, hanem gyó­
gyítási tekintetben is elsőrendű a 
felszerelés. A Margit-fürdő vizgyógy- 
intézete állandó orvosi felügyelet 
alatt áll- délelőtt és délután is van 
orvosi rendelés, tehát a vizgyógy- 
kura állandóan orvosi felügyelet 
mellett történhetik meg. A Margit- 
fürdő vizgyógyintézetében igy a

utána pedig a nagy, kényelmes öl­
tözni és pihenő csarnok- hatalmas, ■ 
hosszan elnyúló pamlagokkal sző-. 
nyegekkel. A nagy melegvizmedence, - 
a langyos és hidegvíz medence, a, 
zuhanyterem-a száraz légfürdő ra­
gyogóan higiénikus, megnyugtató, 
friss látványosság teljesen uj beren­
dezésével. Mindenütt a legteljesebb 
kényelem és tisztaság- a masszázs­
termekben már készen várják az aj 
padok a vendégeket és minden va­
donatúj a pihenőkben is, mert a Mar- 
git-íürdő vezetősége teljesn megújí­
totta az egész berendezést és fel­
szerelést. a pamlagoktól és szőnye­
gektől el egészen a takarókig és kö­
penyekekig.

A férfi gőzfürdő mellett jobbra 
teljesen elválasztva a női gőzfürdő, 
ahol ugyanazok a kellemes, meleg; 
tónusa helyiségek, ragyogóan uj 
praktikus felszerelés fogadja majd a 
hölgyközönséget- mint’ a túlsó olda­
lon a férfiakat. A bejáratnál itt is 
modernül berendezett hölgyfodrá-i 
szat van. hogy a fürdőt látogató- 
hölgy közönség magában az épület- • 
ben megtaláljon mindent, ami a test-, 
ápoláshoz szükséges. Az igazgatóság 
budapesti iodrászt szerződtetett a, 
hölgyfodrászat vezetésére, a női - 
fürdő látogatói tehát teljes bizalom--' 
mai fordulhatnak majd a Margit-für-1 
dö hölgyfodrászatához,- -mert első­
rendű kiszolgálásuk biztosítva van.

A női gőzfürdő különböző helyi­
ségeiben a berendezés épen olyan 
ízléses, előkelő, mint a férfi gőzfür­
dőben és mint általában az egész 
megújult Margit-fürdőben: pompás 
pamlagokkal felszerelt pihenők- ha­
talmas medencék, elsőrendű zuhany­
készülékek, forró lég- és gőztermek 
és masszázstermek mind teljesen uj, 
ragyogóan tiszta, higiénikus felsze­
reléssel..

A hatalmas helyiségek kellő hő­
mérsékletét még a legszigorúbb té­
len is kettősen elzárt ablakokkal 
biztosítják, úgy- hogy minden időben 
kellemes meleg van a gőzfürdőben, 
amit egyébként biztosit a nagyszerű 
uj fürdőberendezés is.

legmegfeleőbb módon lehet élni a 
féiiürdőkkel, sósfürdőkkel, szénsa­
vas fürdőkkel- fenyőfürdőkkel és il­
latos fürdőkkel, a gyógymasszázst a 
legszakszerübben alkalmazzák és 
iszappakolás segít megszabadulni a 
fájdalmas izületi betegségektől.

Inhalatorium
A kádfürdők mellett van a Margit- 

fürdő egy másik nagyjelentőségű uj - 
jitása, az Inhalatorium, aminek a fel­
állítására valóban nagy szükség volt 
hiszen a hurutos megbetegedések 
gyógyítására ez az intézet kiválóan 
alkalmas. Az inhalatoriumot a felső 
légutak (orr- torok, gége) hurutja- 
höröghurut, légcsőhurut és asztma 
ellen veszi majd igénybe a gyógyu­
lást kereső közönség.

Habfürdő a nők részére
A speciális fürdők közt a hölgy­

közönség különös érdeklődésére tart 
számot a habfürdő: a modern szép­
ségápolás egyik találmánya, hiszen 
a habfürdő fogyasztó Íratásáról ma 
már mindenki, akinek csak alkalma 
volt használni, a legnagyobb elisme­
réssel beszél. A mai kor szépség­
ideálja a karcsú, felesleges zsírré­
tegtől mentes női test- terinész.etes 
teliát, hogy a hölgyek minden esz­
közzel igyekeznek megközelíteni, 
elérni ezt a szépségideált, sokszor 
torturaszámba menő eljárások árán 
is. A habfürdő a legkényelmesebb! 
módja a fogyasztásnak, előrelátható I 
tehát- hogy a Margit-fürdő habfür- i 
dője nagy látogatottságnak örvend 
majd. A habfürdőt orvosi előírás 
szerint kell használni, ami a Margit- 
fürdönél nem probléma- mert, 
amint említettük, — a fürdő állandó 
orvosi felügyelet alatt van.

A gőzfürdő
A kádfürdőben és a vizgyógyintc- 

zeten túl van a Margit-fürdő két 
nagy osztálya, a férfi és női gőz­
fürdő: az előcsarnokból balra nyílik 
a férfi gőzfürdő, jobbra pedig a női.

A férfi gőzfürdő bejáratánál van 
A Margit-fürdő igazgatósága min­

dent ekövet a fürdő közönségének 
szépen berendezett fodrászterem,Imennél figyelmesebb, pontosabb és

Cserkészek és leventék
ahol a teljes felszereléseiket előnyösen szerezhetik be. Tisztelettel

ANTALFY GYULA
* sportáru és sportruházati üzlete Szentanna u. 10—12 Te). 9—72.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 

HalottszAllitást saját autóján végez vidékre is.

VÁSZON,
FEHÉRNEMŰ, 

KELENGYE
S Z a k ü z 1 e t

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.

Alapítási év 1831.
Szigorúan szabott készpénz­
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

szakszerűbb kiszolgálása érdekében, 
ezért a Margit-fürdő régi- kipróbál­
tál! kitűnő személyzete mellé leszer­
ződtette a budapesti Hungária fürdő 
évtizedekig működött. elsőrendű 
szakember alkalmazottait és ugyan­
csak a Hungária fürdő pedikürmes- 
terei és mesternői állanak majd a 
legtökéletesebben felszerelt lábápo­
lási berendezéssel úgy a férfi, mint 
a hölgyközönség szolgálatára.
IV'odern technik i fel-zerelés

A fürdőhöz tartozik az újonnan át­
szerelt gőzmosoda és vasalóterem is- 
ahol használat után azonnal kimos­
sák és gépekkel szárítják és vasalják 
a fürdő ruhaneműit, úgy, hogy a 
nagyszabású, modern felszerelésű 
gőzmosoda szintén a legtökéletesebb 
biztonságot nyújtja a Margit-fürdő 
kényes tisztasága tekintetében.

A Margit-fürdő erőmüvei a pom­
pás fürdőhöz illő látványosság a 
Ganz Danubius gyár által szállított 
három modern, Babcock-Wilcox 
rendszerű hatalmas kazán szolgál­
tatja a legprecízebben a fürdőnek a 
viz,- és gőzszükségletéhez a meleget.

A fővárosi nívójú- egészen újjáala­
kított hatalmas fürdőt méltóképen 
egészíti ki a Margit-fürdő strandja, 
amely a meleg nyári napokon a deb­
receni uriközönségnek legkereset­
tebb üdülő és szórakozó helye. A 
város közepén fekvő strand kellemes 
vize, kitűnő homokja,- pompásfel- 
szerelése által valóban megérdemli 
nagy népszerűségét, amit bizonyít 
az is, hogy egész nyáron át Debre­
cen legelőkelőbb közönsége itt éli a 
legvidámabb, üdítő és szórakoztató 
fürdőéletét.

A Margit-fürdő igazgatósága nem 
kímélte az anyagi áldozatot, hogy 
Debrecenhez méltó fürdővel ajándé­
kozza meg a várost. Hangsúlyozni 
is felesleges, hogy mit jelent egy 
vizszegény alföldi városban a mo­
dern, higiénikus fürdő, egészen bizo­
nyos tehát- hogy a vasárnapi meg­
nyitástól kezdve nemcsak régi, törzs­
közönség fogja örömmel felkeresni 
az uj Margit-fürdőt, hanem az uj hí­
vek ezrei is.

Épület és bútor- 

y ásatások, 
fournérok

Bészler Lajosnál, g
Széchenyi-utca 2. sz. H

A legsötétebb 

szeplőt és májfoltot 
tüneményes gyorsan eltünteti a 

WÉHLY ARCKENÖCS No. I. 
sömört, pattanást és egyéb bör- 

tisztátlanságot a
WÉHLY ARCKENŐCS No. II. I 

kimerítő utasítás magyar, német és fran- ' 
cia nyelven mellékelve.

Minden szakbavágó üzletben kapható.
1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill. 
Utánvétellel küld a készítő : Wéhly Ist- 
vón gyógyszertára Miskolcon vagy a 

Torok J, gyógyszertár Budapest, f 
Klrály-utoa 12. szám.

Építtetői! figyelmébe!
Felhivon a t. Építtetők figyel­

mét, hogy a 

kilímznilllllistgltsirípggiril 
átvettem és gyártom a legjobb 
minőségű tetőfedő cserepeket.

Sárosi és Molnár
községi cserépgyára.
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Prot.: Zoltán Kath.: Edi trud
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-múzeum) szeptember 1-töl 
nyitva délelö.t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

Időjóslás: Felhős és hűvös idő 
várható.

Simonovits Leopold csempész lett, 
mert a héber tanításából nehéz megélni 
A debreceni tábla egy hónapra ítélte SimonoviUot

1929 junius 24 (Hétfő)
Pr»t.: Iván Kath.: K. sz. Ján.

ISTENTISZTELETEK

A ref. templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 

Dancsházy S. 5 órakor Márki Kálmán. Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor F. Varga Lajos. 
5 órakor Módis László. Kistemplomban dél­
előtt 11 órakor Bagdy Dáiiiel. Kossuth-utcai 
templomgan 10 órakor Molnár Ferenc. Árpád­
téri templomban délelőtt 10 órakor Madar 
Zoltán, délután 3 órakor Magyar Bertalan. 
Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Ma­
gyar Bertalan, délután 5 órakor 
Homokertben délelőtt 10 órakor 
délután 
délután 
délután 
dárdülő 
Tan tó Sándor.

A római kathohkus templomban:
Rendes vasárnapi szentniiserend. Misék 

reggel 6 órától. 8 órakor piarista diákmise, 
fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet 
mond Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő 
főszerkesztője. Utolsó mise fél 1 órakor. Dél­
után szentolvasó és litánia. Prédikál P. Fá­
bián László szolnoki ferencrendi szerzetes.
A görög szertartása róni. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 
7 órakor reggeli Istentisztelet, 8-kor diák­
mise, 9-kor katonamise a görög és latin szer­
tartásit róm. kát. katonák részére. 10 órakor 
nagymise, utána prédikál Papp Gyula paro- 
chus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12- 
kor. Délután 3 órakor vecsernye, szentbeszé­
det mond Orosz Bálint segédlelkész.

Az evangélikus templomban 
junius 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet: Rapos Viktor. Istentisztelet 
után háromnegyed 12 órakor közgyűlés. — 
Fél 1 órakor levente-istentisztelet: Lábossá 
Lajos.

Istentiszteletek a baptis/a imaházban
A Szappanos-utca 23. szám alatt levő bap­

tista imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig 
ímaáhitat, 9—10-ig prédikáció, délután 6—7-ig 
evangélizálás.

3 órakor Lévay Pál.
3 órakor Siposs Imre.
3 órakor Gerda Sándor. 
Halász András.

Nagy Sándor.
Nagy Sándor, 
Nyilastelepen 
Csapókertben 

Ondód-Ká- 
Nyulas barakk d. e.

(A Hajduiöld tudósitóidtól.)
Simonovits Leopold sátoraljaújhelyi 

zsidó hitközségi héber tanító csem­
pészési bűnügyével foglalkozott 
szombaton délelőtt a debreceni kir. 
ítélőtáblán a tábla tanácselnök bün­
tető felebbviteli tanácsa. A vád 
szerint a héber tanító a taicali nagy­
vásárra egy nyolcvannégy kilós 
Csehszlovákiából csempészeit pamut 
áiut akart szállítani, de a vonaton 
a pénzügyörök megvizsgálták a 
csomagot s az áruval együtt a 
csempész zsidó tanítót is letartó 
tatták. Simonovits első kihallgatása 
alkalmával nem ismerte el a esem 
pészkedésl és azt mondotta, hogy 
az árut bizományba kapta sógorától

Weisz Lajostól, aki mezőkövesdi 
kereskedő. Minthogy azonban a 
héber tanító már volt büntetve cs- m- 
pészés miatt a pénzügyőrök nyomo­
zást indítottak az árucikk eredete 
után, és nugállápitották, hogy Sí- 
monoyits előző este tárgyalásba 
bocsátkozott egy bérautó fuvaro­
zóval, akit megkért, hogy az egyik 
határszél melletti tanyáról szállítsa 

e a csempészárut. Mikor a pénz­
ügyőrök ezt kinyomozták, Simono- 
vits beva'lotta a csempészést és 
mentségére e mondotta, hogy a 
héber tanítóságból ma már nem le 
hét megélni s étért kény elen ilye­
nekkel is foglalkozni.

A táblai tanács csempészés miatt 
egy hónap1 fogházbüntetés, e ítélte

— Agyvértódulás, szivszorongás- 
nehéz légzés, idegesség migrén, le- 
hangoltság, ámatlanság a természe­
tes „Ferenc József" keserüviz hasz- 
ánlata által rövidesen megszüntethe- 
tök. Tudományos megállapítások 
megerősítik, hogy a Ferenc József 
viz a makacs székszorulás minden­
féle jelenségeinél a legjobb szolgála­
tot teszi. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füsz.erüzletek- 
ben.

— József kir. herceg paNagi fogad­
tatása során a kir. herceget nem a 
lövészszázad, — mint az tévesen kö­
zölve volt- — hanem a Festetich baj­
társi egyesület mindenki által ismert, 
■ io t a.Giiasaii fegyelmezett dísz­
százada fogadta.

— Tanulmányi kirándulás Buda­
pestre. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara és a kebelében működő 
Debreceni Kertészeti Egylet és Fa­
ültetők Társaság tagjai részére au­
gusztus 3., 4.. 5.- 6-án Budapestre ta­
nulmányi kirándulást tervez a kö­
vetkező programmal: augusztus 3- 
án: délben Debrecenből gyorsvonat­
tal utazás Budapestre. Megszállás a 
Brittannia szállóban, ugyanott reggeli 
mindennap. Augusztus 4-én: Kerté­
szeti Főiskola arborétuma- kerté­
szeti kultúrák s berendezések meg­
tekintése. Délután a Vágány-utcai 
székesfővárosi kertészeti telep tanul­
mányozása, azután a városligeti 
iparcsarnok előtti disztér, a Vajda- 
hunyadvár, a Széchenyi-fürdő körüli 
parkírozás megtekintése. Augusztus 
5-én: Margitsziget; innen a várbás­
tyára szerpentin utón le, a döbren- 
tei téri japán park és Gellérthegyi 
park tanulmányozása. Délután: 
Svábhegy és Jánoshegy erdőinek 
tanulmányozása. Augusztus 6-án: 
Reggeli visszautazás. Ezen tanul-

Vasárnap, junius 23. BUDAPEST. 9: Újság­
hírek, kozmetika. 10: Egyházi zene a Belvá­
rosi Koronázó Főtemplomból. 11.30: Evangéli­
kus istentisztelet a Bécsikapu-tér: templom­
ból. Prédikál: Irányi Kamill székesfehérvári 
lelkész. 12.35: Pontos időjelzés, időjárásjelcn- 
tés. Utána Szimfonikus zenekari hangverseny. 
15: A Magyar Aero Szövetség előadása: dr. 
Szilber József adatai alapján. Felolvassa: 
bethlenfalvi Pál Andor: ..A repülés térhódítá­
sa kulturális és gazdasági vonatkozásban”. 
15.30: A in. kir. földművelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Nagy Sándor, a Ealu 
Szövetség igazgatója: ,,A falusi népházak je­
lentőségéről”. 16.20: A .Magyar Derby* lóver­
seny lefutásának helyszíni közvetítése. Konfe­
rál vitéz dr. Domsa Sándor. 16.50: Pontos 
dőjclzés, időjárásjelentés. 17: Rádió Szabad 
■gyetem. Dr. Vásáry István, Debrecen város 
oigármesterének előadása: .Debrecen*. 18: A 
i. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának 

hangversenye az Angol parkból. 19: Hangver- 
cny. Közreműködik: Székely Arnold, a /e- 
emüVészeti Főiskola tanára és Diósy Edith, 

ni. kir. Operaház művésznője. Zongorán ki- 
. redíények. 20,25: Előadás a Stúdióból. Uj rÜ- 
• ér dr. Herz Ottó. 20-* Sport és ügetőversenv- 
yek, tréfa, Vas Gereben anekdotáinak fel- 
asználásval irta: Bosin Endre. 21.15: Vcn- 
ze’.l Béla, a m. kir. Operaház örökös tagjá­

nak dalestje. (Magyar müdalok) Zongorán ki­
ér: Berg Ottó. 21.50: Pontos időjelzés, időjá- 

.ásjelentés és sporteredmények. Majd Pertis 
Jenő cs cigányzenekarának hangversenye.
<ülfö/d. BERLIN. 15.05: A nagy berlini eve­
ns regatta efolyásának közvetítése Grünau- 

ból a budapesti Hungária győztes csapatának 
k ‘észvételével. 17: Szórakoztató zene. 19: Vá- 
. ingatott gramoíonlcmezek. 20: Sudermann • 
, Johannisteuer*1, Itána tánczene. KASSA. 7: 

Hangverseny Karlsbadból. 9: Egyházi zene.
11,30: Térzene. 12.30: Grafofon 16: A prágai 
nüsor 19: Juhász Árpád magyar nyelvű elő­
adása. Kassa környéke. 10,15: Mezőgazdaság 

20,15: Vidám-est. 22,20: Jazz zene. Hétfő, jú­
lius 24. BUDAPEST. 9,15: Gramofonhangver- 
cny. 9,30: Hírek 9,45: A hangverseny folyta- 

létszám határáig, fása. 12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból. 12.05: A rádió házitriójának hangver­
senye. 12,25: Hírek, 12,35: A hangverseny 

folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás

— Dr Lindenberger Budapestre __________  ____
utazik. Mint értesülünk, dr Linden- jnányut összes költségei hozzávetö- 
berger János ap.-helynök, prépost-.jeg személyenkint 100—120 pengőre 
plébános ma, vasárnap a déli gyors- tehetők. Az érdeklődök julius 7-éig 
sal a fővárosba utazik, ahol a hét kő- - részvételüket jelentsék be a Tiszáh- 
zepéig marad. Budapesti útja fontos 
•egyházi és iskolai ügyek elintézésé­
vel van kapcsolatban. Előrelátható­
lag csütörtökön este fog visszatérni 
Debrecenbe.

Találkozó elhalasztás. Tudatom az 1923 24 
tanévben. Svetits-intézelben végzett polgáris­
tákkal, hogy 1929. junius 29-érc tervezett ta­
lálkozó bizonytalan időre elmarad. Az uj ha­
táridőt közleni fogom. Ganovszky Erzsébet.

— Semmiféle bizonyítvány nem 
kell, ha Olaszországba utazik valaki. 
Egyes lapokban felbukkant az az ál- 
hir, hogy Olaszországba csak himlő 
ellőni beoltásról szóló bizonyítvány 
fölmutatása mellett lehet beutazni. A 
hir nyilvánvalóan a szokott olaszel­
lenes forrásból ered, amely az uta­
zási idény elején majdnem minden 
esztendőben működésbe lép és a 
mnltkor azt a hamis hirt terjesztette, 
hogy a tüdőbetegeket kiutasítják 
Olaszországból. Miután ezt a hamis 
hirt a legerélyesebben megcáfolták, 
most egy újabb hamis hírrel próbál­
koznak. A Magyar TTávirati Irodaát 
a legilletékesebh római forrásból 
fölkérték annak megállapítására, 
Fogy semmiféle bizonyítványra, sem 
olyanra- amely a himlő elleni beol­
tást tanúsítja, sem másra nincs szük-

z, ha valaki Olaszországba akar 
utazni.

— Beiratkozás a református gim­
náziumba az 1929—30-ik iskolai év-' 
re. A református gimnázium I. osz­
tályába 1929 julius 1-2 napjain le­
het előjegyeztetni a tanulókat az I. 
emeleten levő tanácsteremben d. e. 
8—12 óra között. Minden szülő igye­
kezzék gyermekét előjegyeztetni, 
mert az igazgatóság a törvény értel­
mében már 60 tanulót sem vehet fel 
egy osztályba. Julius 1-je előtt azon­
ban előjegyzésre senkit el nem fo­
gadnak. Az előjegyeztetés alkalmá­
val be kell mutatni: 1. születési 
anyakönyvi kivonatot; 2. elemi isko­
lai; 3. ujraoltási bizonyítványt. Szep­
temberben csak azok iratkozhatnak 
be, akik júliusban elöjegyeztettek. A 
II —Vili, osztályokba azok a nyilvá­
nos tanulók, akik sikerrel letették az. 
ostályvizsgálataikat, már beiratkoz­
tak. Ezen osztályokba vagyis a 11— 
—Vili, o.-ba- a más intézetekből 
jövő, valamint a magántanulók szep­
tember 1—8 napjain iratkozhatnak 
be a törvényes 
még pedig szeptember 1—4-én pro­
testáns, 5 —I8-án más vallása tana- folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás és 
lók. Meg kell itt jegyeznünk- hogy a . i/.állásjelcntés. 14,30: Hírek, élelmiszerárak.

(Arányi Mária 
nyelvoktatás 
Jóska és ci-

19: Német 
dr.) 19,45: 
középeurópai

” müsorcseresorozatban a wieni Stúdió műsora­
inak közvetítése. 22,10: Pontos időjelzés, idő- 

arnelycket parhuza- járásjelentés, hírek. Majd Bauhfann ajzz-band.
még vehetünk fel Telefon Hírmondó: A müser egész nap azo- 

.nos~a rádió füsorával. Kuli//d. MÜNCHEN és
i‘- f ’•NÜRNBERG, 16: Hangverseny, 18: Hegedü-A jótéteményekért (tandíj, interna- , ,onúták 20 15. Szent jános Ajjck közvclités 

tusi, konviktusi kedvezmény) 1929 Egemből. NÁPOLY 17: Szórakoztató zene, 
augusztus 1-ig kell a tanári karhoz 31.02: P. Mascagni: .Cavalleria Rusticana'. - 
fnlvamndni szetrénvsétri bizonyít- °Pera- PRA(,A. 16,30: Hangverseny. 19,05. foiyamoam szegénységi oizuuyn |Rádió kabaré> 20,30: Hangverseny Becsből. 
Vany melléklésével. Az 1. vagy bar- 2I: Könnyű zene és egy vígjáték. TO- 
inely más osztályba újonnan jövő RINO: 17: Szórakoztató zene. 19,15: Hang- 
tanulók, akiket a tanárkar még nem verseny 20.55: Klasszikus zene. WIEN. 11: 
ismerhetett ki, csak nagyon kivételes Jó­
esetekben vehetők fel jotetemeiiyek-:ls 45. Mikrofonnal a strandon, 20,30: Könnyű 
re. Jó tanulók könyv és esetleg isko- zene.
lai füzet segélyben is részesülhetnek. | — Legendáris azon műszaki f<4ya- 
. J,--,. « mat. amejy a Mercedens-Bcnz -Nűr-

burg“-typusnak szériáiban való 
gyártását előzte meg és azon gép- 
kocsitypus első példányainak a leg­
nagyobb németországi műszaki nyil­
vánosság előtt lefolytatott kísérletei 
olyanok voltak, amilyeket más autó­
gyár felmutatni nem tud. 14 napi 
szakadatlan menetben 65 km.-es át­
lagsebességgel abszolválták az első 
próbagépek a kontinens legnehezebb 
pályáját, a „Nürburgring“-et és csak 
ezen szakadatlan próbák legkifo- 
gástalanabb teljesítése után vette a 
gyár szériagyártásba a „Nürburg“- 
typusu gépkocsit.
typiisu gépkocsit.

... 111 .■ sztalyck. már a saját jló: .Asszonyok tanácsadója'
intézetünk növendékeivel megteltek.'5dr) '1n.«“Partéi 
tehat itt más intézetből JÖVŐ nővén- . ^ínyzenckarának hangversenye, 
dékek részére további felvételről lyclvoktatás (Szentgyörgyi Ede 
szó sem lehet. Ellenben a többi ősz- ‘i-íídió amatörposta. 20,30; A~ 
tályokba- különösen pedig az V. és 
VI. osztályba, -x-u..—
mositani fogunk 
más intézetből jövő növendékeket is.

túli Mezőgazdasági Kamarához (Deb­
recen. Hunyadi-utca 5. sz..)

— Faárverés. Folyó hó 24-én 
hétfőn reggel 8 órakor a Miklós- 
utcán s folytatólag a Széchenyi-ut- 
cán, Hatvan-utcán és a közbeeső 
utcákon kiszáradt utcai sorfák lesz­
nek elárverezve. Városi kertészet.

— Olcsóság! hullám. Jó minőségű
fehér vásznat és chiffont ma 70 fil­
lértől csak Guttmann bel- és kid- Az évi dijak összegére nézve a re­
fold! nagy Jászon lerakatábaan ve-iformátus gimnáziumban a 
hét Széchenyi-utca 19. szám- az ud- táblán a szükséges felvilágosítások 
varban. I megolvashatók. Az Igazgatóság.

hirdető

megolvashatók. Az Igazgatóság.

A világhírű

MERCEDES-BENZ
személy és te h e r a n t ók

és a M. kir. érti. Vas-. Acél- és Gépgyárak állal gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ 
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.
Budapest, IV, Vád utca 24.

Körzetképviselet: Révész Simon Debrecen, Hunyadl-utce 21.

■ VásárMbsalnál hivatkozzék a |
IHajduföldrel
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A mozgószinházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
Kizárólag csak 16 óven felüllek név 

hetik megl
Olga Csehova legújabb világattrakciója

Egy kényes pásztoróra
(Az asszony erköcse)

Komédia 8 felvonásban Megelőzi:
Marokkói mnnyasszony 

(Él a bosszú)
társadalmi dráma 8 felvonásban. Fő­
szereplők: Claudia Victrix, Joques Ca- 

lelain és Luden Dalsce.

Tizenötezer pengőt sikkasztott a 
szentpéterszegi

(A Hajduiöld tudósit ójától.)
Pár nappal ezelőtt fJ.elentés ér 

kezett a debreceni királyi ügyész­
ségre Béder Gyula szentpéterszegi 
közégi jegy.ő ellen, aki a feljelentés 
szerint több ezer prngőt e’sikkasj- 
t tt községi pénzekből Az ügyészség 
indítványára dr. Preinesiberger Jenő 
központi vizsgálóbíró, tanácselnök 
megindította a vizsgálatot s ekkor 
kiderült hogy Béder mintegy 15.COO 
pengő községi pénzt sikkasztott el.

községi jegyző
A vizsgálóbíró kihallgatta a jegyzőt 
és kihiidette etötte az előzetes le 
tartózta sstól szóló végzést. A deb- 
leceni \i sgaióbiróságón most folyik 
a pénztári könyvek átvizsgálása s 
csak aztán tud akiztos képet kapni 
a nyomozó h t 'rá’ közegei az el­
sikkasztott ptív nagyságáról

A vizsgálóbíró a jövő hétért sze 
mélyesee I iuta.-.ik Szenipete sz gre s 
tovább vez (t a helyszíni vizgálatot.

Könyveshez

URÁNIA

Pirosán azép ;z etet 
(Nagyvárosi ifjúvá;) 

! két életvidám fickó mulatságos kaland­
jai 10 felvonósban. Fősz, r piők : Harry 

Liedtke és Dolly Grey. 
Megelőzi .

Az arany Irénéi 
egy bravúros kaland története 7 felvo­
násban. Főszereplők: Tim Mo. Coy, 
Dorothy Sebastian és Charles Delany. 
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőtől :
Vígszínházban : A magyar hangu­

latképe : A réz er vista alma. (Egy 
magyar baka életéből.) A boldog 
békétől a trianoni csbpásig. Meg 
előzi: Davis ésLippschüzt világhírű 
vigjátéka : Hat szép leány szállást 
keres. Főszereplők: Jenny Jugo, 
Georg Alexander, Verebes Ernő.

Uránia: Közkívánatra! Magas 
iskola Párisi történet Főszereplők : 
Clive Brook, Lois Wilson és H. B. 
Warner. Megelőzi: Szép He’éna 
szerelmei. Szatíra 10 felvonásban. 
Corda Mária, Lewis Stone és Ri­
cardo Cortez.

METEORBAN
(Vasárnap:

(Az élet királynője) 
Dráma 10 felvonást»« Norma Taimateo 

él Giibort Rolanddal és 
A mohikánok réme 

7 felvonásban.
Előadások: 3, 3, 7 és 0 órakor, 

jön: Ben-Hur i

— Hárma« ikreket szült egy 
debreceni földmlvesasszony. Ko­
csis Mihály Honvéd-utca 2. szám 
alatti földmives felesége szombaton 
reggel hármas ikreket szült. Kettő 
közölök- fiú, a harmadik leány, ez 
azonban halva született. A fiuk tel 
jesen egészségesek.

— Kesserü Lajos törvényszéki 
elnök mellőzni kívánja elnöki 
jubileumának megünneplését. Az 
egyik debreceni napilap megírta, 
hogy dr Kesserü Lajos kúriai bíró, 
törvényszéki elnök a közeli napok­
ban fogja ünnepelni elnökké történt 
kinevezésének fizenötéves fordulóját. 
Kesserü Lajos ezzel kapcsolatban ki­
jelentette, hogy minden ünneplést 
mellőzni kíván.

— Uj debreceni polgárok. A 
múlt hónapban Debrecen város 
községi kötelékébe felvétettek, illetve 
a m. kir. Belügyminiszter ur által 
beutaltattak a következők : Dr Brokes 
Győző igazgató-főorvos, dr Gálbory 
Sámuel orvos, Sz. Kovács István 
szatócs, özv. Simonffy Antalné tüdő­
beteg gondozónő, Zavaczky Vince 
máv. fütő, Szabados János máv. 
mozdonyvezető, Szabados Béla la 
katossegéd, Guha A Károly föld 
birtokos, Iván József vasbetonsze­
relő, Kupái Kálmán vasbetonszerelő, 
Tóth Illés cukrász, Piribanet Ferenc 
r. k. igazgató-tanító, Lipcsei Péter 
máv. asztalos, Pankotai Ferenc gaz 
dasági kocsis, Tatár Antal fŐLincér, 
Varga Gábor főpincér, Pichlet Gvula 
kereskedő segéd Szikszsy Béla 
gyógyszerész, Mező Károly nyug, 
kir. törvényszéki irodatiszt, Szedlák 
Gyula kőmives segéd, Király f ajos 
nyug. kir. adótiszt, Kovács nta! 
csizmadia, Molnár Jenő vil váll, 
könyvelő, Sömő László lakatos. Ko­
máromi Sándor máv. kazá> kovács.

— Beiratkozás a nöl felső keres­
kedelmi iskolába. A női felső keres­
kedelmi iskolába beiratkozni julius 
1—3. napjain 9—12 óráig lehet (Kál- 
vintér 2.). A beiratkozás alkalmával 
beíró és mellékdíjak fejébebn 32 P 
fizetendő. A havi részletekben fize­
tendő tandíj 200 P. Bővebb felvilágo­
sítást szívesen ad az igazgatóság.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Mii szere nek a f rfiík a? 
asszon»»khan ? Azt, ami az tirakia 
a egnagyobb vonzóeiöt gyakoro ja : 
3 h ’igye* ei'-gánciáj v. Az eb gáns 
>uh.i .-ztpsége vor.zóbn erőt gyako­
rol, mini a szabályos se 
Hí nem is lehet mind» 
de meg van adva a I ’’ 
bogy vonzó, kellemes kü 
deíkezzék, ami’ — m . 
e-ión — L:!'o'favy M r; 
divais, aioojaban, — Rá 
41 készüli megszépítő, c nos toa- 
etiekkel lehet elérni V ’ 

pásv-, szemet gyönyört o

szépsége. 
LŐ SZép, 
ueg an a,

i'.en ol- 
is Lujza 
i c .i-utca

— HONSZ közlemény. Felhívjuk a 
munkaadókat, hogy a legkülönbö­
zőbb állásokra (különféle iparosok, 
portás, éjjeli őr, irodaszolga, tisztvi­
selő, szünidei tanítás, pesztra, szo­
balány, mosónő- varrónő stb.) je­
lentkezett tagjainkat alkalmaz.ni szí­
veskedjenek. Bővebbet Csapó-u. 15. 
sz. a hivatalos órák alatt. Figyel­
meztetjük tagjainkat, hogy mielőtt 
ügyes-bajos dolgaikban Budapestre 
utaznának, irodánkat saját érdekük­
ben keressék fel. Hivatalos órák : 
hétfőn délelőtt és csütörtökön dél­
után Csapó-u. 15. Elnökség.

Kath. Otthon u| székháza Javára befize­
tett önkéntes adományok: a házszentelés al­
kalmával gyűjtés utján 33.30 pengő, a 28. sz. 
gyüjtőiven 132,50. a 20. sz. gyüjtőiven 25, 
Csender György. Abrahám Gábor 20—20, — 
Neuhauser N 16, Neuhauser Károly, Béres 
Andor, Bánszky Tamás, 
nyi Árpád, Winter Félix, 
neszberger Árpád, Jcsch 
ka J. Márton, Neuhauser 
dor 4, Porcial Károly 3
Kis István, Egelen. özv. Freudenfeldné. N. N. 
2—2, Neuhauser István. Kulik János. Mónis 
László, dr. Erdélyi Gézáné. dr. Szabó Mihály- 
ní, Beumann N, Palotay Lajosné. Pásthy Fe­
renc, Váradiné. Bottó Kornél, N. N. I—1, ösz- 
szesen: 671.50 pengő. Az eddig befizetett ado­
mányok: 8835,50 pengő.

— Varga fényképész áthelyezett 
műterme Piac-utca 7. alatt található.

Suhaida Béla, Kuté- 
Biró Adám. dr. Prei- 
Mátyás 10—10. Bor­
is 5—5, Balogh Sán- 
P. Neuhauser Lajos.

>an pom- 
etők ezen 

divatszalonnak a nyári ide-iyre ké­
szülő csodálatos ízlésű, f< Itünést 
kellően szép kreációi Miuegyik maga 
az ifjúság és báj.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
egjobban, legolcsóbban étkezni.

— Ha külföldre akar utazni, 
feltétlenül szüksége van megbízható 
útikönyvekre, úgymint Vocil, Grie- 
bens es Baedecker kiadású utiköny 
vekre. Mindezeket, valamint a Pa­
norama és Loyd részletes magvar 
nyelvű útikönyveket állandóan rak­
táron tartja a Csáthy Ferenc egye­
temi könyvkereskedés és irodalmi 
idtlalat r. t

Újból megindul a teljesen átalakított és a legmodernebbül felszerelt

Hortobágy miimalom
Foglalkozik a malomipar minden ágával, végez úgy 
kereskedelmi, mint vámőrlést, a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelően. Minden őröltető saját tér 
ményét kapja vissza. Cserét nem eszközHtnk. 
Liszt, korpa és mindennemű őrlemények eladási. 
Malomfelep: Debrecen, Böszörményiül 1. Tele­
fon 1—79, Felvilágosítással szolgál

KERÉKGYÁRTÓ ISTVÁN malomtulajdonos.

Tekintse meg
Horváth Miksa szőnyegipar R. T.

magyar perzsaszőnyegeit
Horn és Erdélyi cégnél 
Debrecen, Kossuth-utca 19. szám 
A Csokonai-szinházzal szemben, ooooo oooooo

t

Dr. Ki •* 1stv -it : 6d-i k « 
rn'gyár fanyakétdé h >. Csor.grád 
li)29. A csonkamagyaroíszági tanya- 
k-ülésről rendkívül aktuális és ér­
ti kés munkát irt dr. Kiss István, 
a> EMK tanyai alosztályának tagja. 
Éotoezéeében foglalkozik a magyar 
alföld tanyafejlesz ési politikájával 
és könnyen áttekinthető csoporton 
sitásban vázolja a követendő irány­
elveket. Ismerteti a i nyai központi 
típus >kat. különös t -kintettel a csong­
rádi viszonyokra. F glalkozik a val- 
t«süggy<l, t nyai népműveléssel, 
mezőgazda atrt népié- szakoktatással, 
mtntakero k létesítésévé1, a tanyai 
tani óo'p-ét-sei. szűk egét látja annak 
hogy Debit cet ben és Sz pederi áf- 
1 ttassék fel a tanyai tomt-JK gyer­
mekei számára a közép és fő­
iskolai int rnátus. Kijelöli a tanyai 
tanügyi igazgatás felada ait. Ismerteti 
a Tanítók Országos Szövetségének 
'nunkapróg'ammjái, ismerteti a ta­
nyai közegészségügyet, köz'gazga- 
iasi, belügyet, gazdaköröket, ifjúsági 
egyleteket, szőve kezeteket, nép áza- 
kat s a bennük tömörült szerve­
zeteket

At értekezés elé, mely a c-ongrád- 
bokrosparti gazdaolvasokör és Han 
gya szövetkezet Hadása, dr Stein­
s’ ekt r Ferenc egyetemi professzor 
it tartalmas előszót.

TE»TJEi>ÄJß»
Az éjjeli céllövő verseny 

eredményei
A napokban rendezte mep a Debre­

ceni Polgári Lövészegyesület saja1 
lőterén, mely uj berendezésével a: 
ország legmodernebb iőtere k i, 
éjjeli céllövö versznyét mely a lc^ 
teljesebb siker jegyében zajlott le. 
A versenyen a régi versenyzők közűi 
sokan, igy például Némelhy, Szeni- 
miklóssy, Vrana nem indultak, hogy 
ezáltal tágabb tere nyíljék a törekvő 
fi tál gárdának eredmény elérésén'. 
A verseny mintaszerű megrendezé­
sének és lebonyolításának érdeme 
Némethy Gyula lövészet vezetőt illeti 
meg Részletes eredmények : 18—30 
éves kezdők csoportja.- 1. Botin 
Sándor Debrecen 95 egységgel, 2. 
Timkó Kálmán Debrecen 86 egy­
séggel, 3. Löki Antal Debrecen 86 
egységgel. 18—30 éves haladók 
csoportja. 1. Blatnkky Gyula Deb­
recen 93 egységgel, 2. Balló Rezső 
Miskolc 88 egységgel, 3. Löki Sán 
dór Debrecen 86 egységgel. 30—60 
éves kezdők csoportja; 1. Vitéz 
SzántójMihály Debrecen 81 egység­
gel, 2. Bodó Ferenc Debrecen 79 
egységgel, 3 Lám Dezsí Debrecen 
77 egységgel. 30- 60 éves haladók 
csoportja: 1. vitéz Udvarhelyi Béla 
Debrecen 96 egységgei, 2. Mácza 
István Nyíregyháza 91 egységgl, 3 
Péterffy Jenő Debrecen 89 egység­
gel. Junius 18 án, kedden délután 
rendezte meg a DEAC házi baj­
nokságát a következő eredménnyel 
1. Scherfel Géza 185 egységgel, ki 
ezzel másodízben védi a klub baj ­
nokságát, 2. R. Kiss András 182 
egységgel. 3. Fligenschnee Lajos 
182 egységgel. E versenyen a zsűri' 
nehéz tisztségét Némethy Gyula 
testnevelési vezető főoktató és Zsáka) 
József rendőrkapitány látták eL

Meghívó. A Debreceni Munkás 
Testedző Egyesület junius 30-án, d. 
e. fél II órakor a Munkás Otthon­
ban évi rendes tisztújító közgyűlést 
tart.
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TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.. 5' 2

\ zürichi devizaárfolyamok:
A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a 

következők: Budapest 90,50, Berlin 123.92 és 
fel, New-York 519.57 és fél. London 2519,52 
is fél. Paris 20.32. Milano 27.18 és egyne 
gyed. Pi iga 15.3S és háromnegyed. Belgrá 
1.12 és háromnegyed. Bukarest 3.08 és ié 
Bécs 73.06 (73,06). Amsterdam 208.72 és fői.

Gabonapiac:
A helybeli gabonapiacon a tengerentuíi 

tennénypiacok szilárdabb irányzatának hatá­
sa nem maradt el és a fedezővásárlások Lő . - 
tatására számítanak. Érdekes jelensége a
piacnak.
jítzs árának ez a javulása alaposan megc.i- 
fdta azokat, akik azi hirdették, hogy a rozs­
piacon a kedvező terméskilátásokkal kapcso-

A készáriipiacoii a malmok részéről éién- 
kebb érdeklődés tapasztalható a búza iránt, 
sőt a határállomásokon is jelentékenyebb lett 
a külföldi érdeklődés. Hírek sezrint a leng.’, c- 
lek is megkezdték a vásárt. A gabonaraktá­
rakban tároó búza- és rozskészletek jelenté­
kenyen csökkennek ami élénk bizonyítéka an­
nak, hogy a gabonapiac forgalma meglehető­
sen élénk.

A liszt- és őriemén,, piacon a 
•Kngős nulláslisztalapon

A kenyérmagvak élénkebb forgalmává 
szemben a takarmány felék iránt alig van er 
deklödés és zabot, ugyszmtén árpát alig le 
hét elhelyezni.

malmok 37 
jegyzik lisztáraika t.

Valuta- és érmeárfolyamok:

tornanadrágok
óriási nsgv váiasiték
ban, legolcsóbb árakon

h ó kta P a a

férhruha áruházban

Piac-utca 67. sx

na 16.96 17. 
dollár 570.60 

22,65» szá;

\ ásarok naptara

MEGHÍVÓ.

Ól

k

Alap.

5. A lakástorgalom felszabadítása.

liszka, Ráckozár. 
lésvásár nincs.)

Suhalda Bé.a 
elnök.

Tárgyst roza': 
óki jelentés.
számadások e I ö t e r i e s z

A Debreceni Háztulajdonosok I:g> esíi'.e'.é- 
iiek tagjait 1929. év junius hó 30. napján, va- 
: rnap délelőtt 11 órakor a Debreceni Gaz- 
;’ák Bankja R.-T. (Kossuth-u. 17.) tanácskozó 
tériében tartandó évi rendes ktizgyi-

Junius 25-én
S-. vadász, (jesztely, Kötesd, Kirakodóvá..ár: 
Balassagyarmat, Dunapataj, Nagyvázsony. 
Pásztó. Mosonszentjános.

Junius 26-án: Ál/at- és kirakodóvásár: Ajka,

árfolyamai
►7.75 27.90,
száz dinár 9.98 10.04, 

572.60, száz francia frank 22.45 
hollandi forint 229.90- 230.90.

lira 20,95—30.20; száz német márka
137 10; száz osztrák schill’ng 
svájci frank 110.30 110.50 pengő. fiú

Ik <> I <t i
gye mek

Ivizsgaruhak
’ t. a r n a n a d r á & n k

Adalosversenyre nemzeti 
szín zászlók már P 4.5c-tői

Petriknéí,
Szent Anna utca 5. sz

Fürdőköpenyek, dresszek, fürdőcipők, divat fulárdok, creppe de 
chinek, grenadinok, Bemberg selymek leszállított árban.

Szolid, szabott árak!

HAJDÚSÁGI
H

(Megyeházzal szemben.)

Inhalatorium
Strandfürdő

Jegyek a Margit-fürdő 
pénztáránál vagy oda- 
és visszautazásra is jo­
gosító fürdőjegyek a 
villamos kocsikban a 
kalauzoknál kaphatók

gőzfürdő 

kádfürdő
iszapfürdő
szénsavas fürdő
fogyasztó habfürdő

hidegvíz gyógy intézet



ywjDuroi*

l*w junius hó 22-én.

Városi Tanács.

tetőfedő. VI. 
es. VII. kály-

f . i ■»
i.wr jen n i

VERSliNYTARt.Y ALÄSI H1RDL I MfiNY. alás erJdméuyVt kidégitőnek Xe’m'ulábiá’ 
llebrecen sz kir. varos Tanácsa: a Outi | “V' wrss „y,.,r-

u-k k városi birtok....... . létesítendő bér- lltbaadás-t tekint-rj lbe eK ;l ‘"unkák válla-
olakás es magtár épület az Istenföldje es -"k másként intézkedhet

Vajdalapos városi birtokokon cgy-egy istálló, 
a Sárkuttanya városi birtokon vincellér la­

kás építésénél továbbá a Kadarcs csárdá­
nál es a Kisálomzug városi birtokok egy-egy 
mélyfúrású kút létesítésénél előforduló I. fold
Ä t<eStöfeÍőnbvi'| ELADÓ ’KATLANOK

“r vtívdeSce"1i lp;iKtestü,et e,adja e*y 
tornázás, fürdőszoba és kiesett berendezés. 1,.^ > Í : tJarabhan » Város egyik 
továbbá kútfúró munkák vállalatba adásár i' tKszel’*’- legforgalmasabb helyéi! és 
nyilvános versenytárgyalást hirdet. központban lévő, két Utcára néző-

Ajánlat a város által kiadott ajánlati cs SzappailOS-UtCa 25. SZ. alatt ÓII9 
ve uent|,'s: T'’'íc'ir;lk "'UKleiöiésé- ü-öl területű ingatlant, melyen több
vei teendő es pedig a birtokonként kiirt ősz- rendbeli Ilkáé ie I- * ‘
szes munkákra együttesen. vagy pedig nmn- t. •' , Va'L Ezen ingatlan
kanefenként külön-külön. kiválóan alkalmas bérház létesité-

Az előirt okmánybélyeggel ellátott sza- sdrt? ipartelepnek- anyagraktárnak- 
balyszerüen kiállított es aláirt ajánlatok pe- továbbá építőiparosok, váll'llko/cík 

ezárl borítékban 1929. julius hó 15-én I részére.
délelőtt 12 óráig Debrecen szab. kir. városi
polgármesteri hivatalban nyújtandók be. Ugyancsak eladja az |n >rtp«Hil-r 
vagy oly időben adandók postára, hogy azISzintéll forv-thti-ic óc . • U i . V 
ajánlatok a jelzett határidőig nevezett híva- lévő Teleki 11 te-t 70 16 ye"
tálhoz beérkezzenek A borítékon feltünteten-L, V* ' 4 SZ> t()bbreildbeli 
do. hogy: a vállalati összeg 2 százalékának I "ISCbb-liagy lakásos házat is.
megfelelő bánatpénznek előzetesen a v-ímcl £ i i 1« ««• 
házipénztárába történt befizetését igazoló le-1 - Ertlekl0doknek bővebb felvilágO- 
téti jegy az ajánlathoz csatolandó. | Sltdst liyujt az IpartCStÜlet hivatala j

Az előbb megnevezett határidőre beérke­
zett összes ajánlatok ugyanaznap délután 4 
órakor a városháza tanácstermében nyilváno­
san bontatnak lel. mely eljáráson az ajánlat­
tevők. vagy azok képviselői Jelen lehetnek.
lés'ieim"";|‘,\i'Lá"la'ílikkul a '■'■‘Klcges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

• Ajánlati űrlapokat, kozéptkezési. általá­
nos és részletes feltételeket, költségvetést, 
ajánlattevők Debrecen szab. kir. város mii­
szaki ügyosztályánál, Rendőrségi palota. 3-ik 
lepcsöhaz. Ill-ik emelet. 106. számú szobájá­
ban munkanemenként bármely építkezés­
hez kettő pengő, az összmunkákra pedig: Gu- 
tttelek berlőlakra 15 pengő. Isteníöldja és 
Vajdalapos istálló épületekre 12 pengő' s a 
Sárkuttanya vincellér lakásra 10 pengő ösz- 
on K.r ” ,'’LCK7VrXZllV‘ík A ,erVek ««ancsak 
ott megtekinthetők.

A város fenntartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül tekintet nél­
kül az ajánlott árakra szabadon válasszon 
a kort munkánál tübbet, avagy- kevesebbet '

!5W7 I92Q q

HlKDE'l Mi-NV.
Az erdőben és az erdő közelében füze/ rakni 

tilos.
Debiecen szab. kir. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a közigazgatási bizottságnak, mint 
l-só fokú erdőrendészeti hatóságnak az 1897. 
wi XX.XXi. te. 25. §-ának 3. pontja ; 
az 1921. evi 834 1921. kb. sz. végliatároz'atá-I 
v.'tl kiadott rendeleté értelmében Debrecen 
sz. kir. város területén az erdőben tüzet rak-1

^/iKoruau tilos, az erdők közelében pedig |

az erdők közé ékelt tisztásokon csak Debre-I 
cen sz kir. város Tanácsának felhatafalma- 
zasa alapján a kezelő ni. kir. erdőhivatal által 
előzetesen fegadott Írásbeli engedélye mellett 
szabad. I

Aki^ezc" rendszabály ellen vét, erdei kihá-
„.:st ....vet el és amennyiben a szabályellenes I- _ ‘

.... - ’"“«h Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órán be­
lül kiirthat szabadalmazott irtó­

szerrel. Kapható:

ÁRVERÉS
Debrecen állomás teheFkiadási 

raktaraban f. evi junius 27-én dói 
ekitt 9 órakor árverés tartatik níeív 
alkalommal eladásra kerülnek’ Etrv 
í'S'v™;..? ,•».<* 

pamutszövel. 1 zsák abjai,- 
4 drb. gepresz. 1 hordó orsó olaj 1 

— pvutk; I ^i*b. kmc, 1 láda szaDDan 2 i*»
'z eXrk'^l!í^'.^.^vö földektn és | málnaszörp, 2 ktg. füzfakosánö drí 

gyalupadrész és vasáru stb. stb 
Debrecen, 1929 junius 22. '

Raktári főnök.

alapján 11 bál kender, 3 hordó bor, 2

Városi Tanács.

Hirdessen a Hajduföldben festéküzletben Piac-utca 10. sz 
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

Alapítva: 1897. I Hamminger íiölgyfodrász
I Szent Anna-utca 10. Városi bérház.
I Telefon 15-37. Tartós villanyondolálás

Mosott

rongyot
vesz

a Hajduföld nyomdája
József kir. herceg u. 16.

Kast követ el és amennyiben a szabályellenes 
eljárásból tűzveszély s '
követ el és az 1879. évi XXXI. te 109. ésT17| 
S-ai szerint szigorúan büntettetik. '

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles 
törv S 5rdokezelő szefélyzet az idézett 
■ ki "értelmében minden idegent, ‘J k bC,0..< drdel es közutakon kivül talál-11 
el 's^nlh kutasitani és az ellenszegülő-1 

kezdőt aZ '■ eze,t ‘örvényszakas 8. be-1 
kezdése szerint eljárni. >

?5! !s < fi*'aÉS i««m Kábád
Telefon. 5. Sürgönyeim: fa8i Ka'a. Alanitva: 1M7

SZÁLLÍT mindenféle 
gazdasági gépeket, 

javított rúdszerű csavaros 

kapálóekéi
Átalakít tnagánjárókat készít „óm b . 3 legelteriedtebbek-

xán es autogenhegesztö mim kákam^emh^n^rnbas€s,zterS^lyos, rézöntó. ka-
X ■ r.. , aal’ maJcfUhengerek osis olását és rovátkolását

Kunurasi vállalata ®?v^0S8á^al készi»uj ^i kutakat bár­apadt ártézi kutak rendbehozását mC,yséSre- vége.z Próba fúrásokat és el- 
MN — ,Gasse“ traktorok képviselete.

Minőségben és olcsó

vezet
P-eír®cen legnagyobb 
-erfi, fiuruha nagyáruháza 

Arany Bika-szálló épületében
var..
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APRÓ HIRimESEK
Esy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatlak. - Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

15

Ap:ó hirdetésekre

LEVELEZÉS

„Százhúsz“
Remény és Ezüst jeligére 
levél van a kiadóban.

Ismerettség 
hiányában ezúton szeretnék 
megismerkedni jobb megje­
lenésű férfival 30—35 éve­
sig, házasság céljából. Le­
veleket a Debreceni Újság­
hoz „Ismeretség** jeligére.

2081

felvilágosítást a 3—48. telefonszáin ad
Úri

embernek egy különbejáratu 
bútorozott szoba 1 
Kazinczy utca 10.

Meszona u.
12. alatt 2 szoba s mellék­
helyiségekből álló lakás — 
augusztus 1-től kiadó.

234

szoba.

9.

Két 
fürdő- és előszobával 
1-re kiadó. Király

Kiadó 
központba ti egy utcai 

szoba, tini a kiadó- 
245

rozott 
ban.

buti

Két szoba 
elöszobás lakás kiadó. - 
Vígkedvű Mihály utca 45.

159Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Arpádtéren 
kettő utcai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
•altás julius 1-ére kiadó.

dr Nagy 
irodájában, 

sz. alatt, a
1810

fehér
Isme-

212

házassá- 
Öröksé- 
lesz. — 
jeligére 

158

Kü/önbejáratu 
bútorozott szoba 20 
gőért kiadó. Vígkedvű 
hály-utca 40.

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 
2 személynek kiadó, 
lós-utca 26.

Kiadó 
csinosan bútorozott 
nyaralásra 
Hadházi-utca 
végén.

Belvárosban
uj modern 4 szobás parket- 
ics utcai lakás teljes kom­
forttal esetleg egész udvar 
és garázzsal kiadó. Értekez­
ni: Kazinczy u. 10. 235

Kiadó
u- két utcai szoba, előszoba, 
^-konyha, speiz, üvegezett 

verenda, villannyal, mellék- 
Pv-' ,ic,yisé£ekkel augusztus 

M'- egyre. Epreskert utca 7. 
20591   209

Különbejáratu 
outorozott szoba julius l-re 
kiadó. Kossuth utca

lakás julius 1-ére 
Értekezni lehet 
Samu ügyvéd 
Péterfia-utca 2. : 
déutáni órákban.

Kiadó
2 szoba, konyha, ___
ra és mellékhelyiségek, 
nyas udvar.
Vargakert.

Egy 
szoba, fáskamara 
Bethlen utca 8. 
épület.

éléskam- 
ár- 

Keleti sor 21. 
4463

kiadó. —
Kereszt-

193

Mik-
2065 58. sz.

2043

Tele-
28

pen- 
száz-

,.Társalgó” 
vasárnap II órakor 
virágot kérem várja 
retlent.

Jómegjelenésü
intelligens özvegy asszony 
házasság céljából megis­
merkedne középkorú, finom­
lelkű úrral, ki a 
got sokra becsüli, 
gém 12,000 pengő 
Leveleket „Délia“ 
kiadóba.

Magánkutató, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. 
fon 85.

Férjhezmenne 
árvaleány húszezer 
gővel, gazdaleány
nyolcvan holdas tanyásbir­
tokkal, özvegyasszony 
hatvan holdassal, falusi ta­
nyai, puszta leányok, ha­
diárvák, özvegyek kisebb, 
nagyobb földbirtokkal, be- 
nösülésyl. Váaszbélyegért 
bővebbet: Kncses kisgazda 
Orosháza. 461 l-b

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
egy szép szoba, konyha. — 
spájz, üveges veranda kü­
lön udvarral, azonnal be­
költözhető. Luthcr-utca 22

4525-n

2104

Kvártély 
kapható Kigyó-u. 49. 
az udvarban.

Egy
szoba, konyha, kamrából ál­
ló lakás 347 
gyümölcsössel 
kiadó s egy 
kerékpár
Szegényház-sor 40.

négyszögöl 
évi bérletre 

alig használt 
eladó. Tócóskert 

alatt. 
2112

Kiadó 
'azonnal két szobás 
vágóhídi 
mellett. 
Bankja,

villamos
Értekezni 
Kossuth-utca.

2099

megálló 
Gazdák

Lakások
egy. két, három emeleti mo­
dern szobákkal. Sarokbolt. 
Dégenfeld-téren műhely, — 
raktár, pince kiadó Sümegi­
nél, Csapó 11. 2064

Kiadó
Vilmos körúton — 
Piac 44. Telefon 

2046

úri lakás 
Márton, 
7—44.

Szép 
bútorozott szoba, 
látással kiadó a 
ban, Iskola-utca 8.

Fiatalember 
elsejére kvártélyba 
tetik. Hatvan-utca

teljes el- 
központ- 

2078

31.

Kiadó 
lakások Márton 1 
nál. Fürdő-utcában, 
fon 7—44.

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Nap-utca 14. szám.

Bútorozott 
szoba, előszobával

felvé- 
pin- 

2070

Kálmán- 
Tele- 
2017

227

azon­
nal kiadó. Kossuth-utca 16. 
Keresztépület. 228

Egy 
szoba, konyha, kamara — 
azonnal kiadó. Nyugati ut- 

••ca 26. 244

Arató 
részes munkást keresek. — 
Jelentkezhetnek Vár utca 8.

2001
Sodronykeritések 

legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utcn 4.

Bértfára 
utitársnőt kere: 
fon 4-97.

Arató
részes munkást keresek.

4593-b

2035
Kettöezerkottöszáz pengő 
kölcsönt keretiek. Ajánla­
tokat „3 tehermentes ház“ 
jeligére a kiadóba kérek.

VBTBL

Ügyes 
kiszolgáló nő cukrászdába 
felvétetik. Farkas. Pásti u. 
b- 215

Nyugdíjas 
kalauz esetleg 

bolti szolgának. — 
Élelmes férfi sütemény el­
árusítónak felvtétetik 
kas. Pásti 11. 6.

Kifutólányok 
felvétetik a kiadóban, 
utca 49.

Komoly 
életbiztosítási üzletszer­
zők. hosszú gyakorlattal 
felvétetnek. Jelentkezés: — 
Pátria Biztositó, Debrecen.

4594-c

villamos

Far- 
216

Piac-

Kis 
lakáshoz fiatal mindenes le­
ányt felveszek. Dégenfeld- 
•dr 2. 2050

Varróleány 
fehérnemű varrodába fel­
vétetik. Csokonai-u. 44.

2044 
Sodronykeritések 

legjutányosabban I 
rezhetők Neubauernél, 
malom utca 4.

Gyermektelen 
házaspár házmesternek 
vétetik. Péterfia 65.

Házmesternek
azonnal 

takaritá- 
192

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809Egy 
szobás lakások, fásszin, — 
sertéstartással azonnal ki­
adó. Budai Ézsaiás utca. 
K-*ky villa. 1990

Különbejáratu 
udvari bútorozott szoba — 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elsejére 
kiadó.

Gyárakban.
termelőknél és kereskedők 
raktáraiban visszamaradt 
különféle parti cipőket meg­
vesz R. T. Grósz Lőrinc.
Sas-utca. 4630-b

besze-
I, Két-

Kiadó
'.óba, L-gy szoba, konyha.

- kamra, közvetlen a villa- 
erfiajmos megállónál julius else- 
2080 jére. Sámsoni-u. I. 4591-c

Mikfós-utca 
25. számnál azonnalra 
adó udvari szoba. Értekez­
ni: Gálám sütödében. Vö- 

hóra |rÖSmar,y’U' 2' 4588‘c
isuti- szoba
2068 |az°nnal kiadó. Zugó-utca 8. 

szám. 4601-a
lyvi- Különbejáratu 

niellékhelyi-1 u*cai bútorozott szoba 
Pesti-utca adó. Péterfia 

2074

is alkalmas.
16. Pét

spájz,
1989

fel-
1899

Fő-utcán 
rendelőnek, irodának. 2 szo­
ba kiadóaug 1-re. Hunyadi­
utca 24. 2076

Egy 
konyha jul 

Csapókért.
szoba, 
kiadó.
sor 15.

Egy 
konyha, 

I és
szoba, I 
lágitással 
bégekkel kiadó. 
49. ajtó 4. 

Kiadó 
udvari szoba 
nak. Szappanos-u.

Utcai 
lakás éltes urinő 
augusztus 1-re, Varga-u. 32.1 Kiadó

2085 kettő szobás komplett

| Most
magános-p nagy, 1 kis, 
4. 2088 cselédszobás

részére

k
Olcsón 

adó udvari lakás.

Butorozo//
szobámba keresek 

esetleg telje; 
Török Bálinttással.

Kiadó
FerencKároly

52. alatt 2 szobás 
szép parkírozott

Kiadó 
kétágyas utcai 
szoba julius 15-rc.

ki-

ki-
60. Lakner.

217
épült
elő, fürdő- és 
lakás

augusztus 1-re. Thaly
mán-u. 4.

kiadó 
Kál- 
211

. . mo­
dern lakás augusztusba. Sí 

Bocskay nwnffy-utca 40. 4575- d
2089 1 Különbejáratu 

bútorozott szoba ellátással 
lakó-J’s kiadó. Rosenberg, Sas 2. 
ellá-l 4578—a

■3. Kétszobás
2073 fürdőszobás garzonlakás — 

I augusztus 1-re kiadó, 
lózsef dűlőnek, irodának 

lakás, — más. Rákóczy 4.
udvarban. Udvari

2069 13 szobás lakás

is
Ren- 

alkal- 
204

augusztus 
egyre kiadó. Szent Anna 50 

181

KIADÓ 
kis szoba julius 
utca 82. szám. 
Különbejáratu 

bútorozott szoba julius . 
kiadó. Kossuth u. 58. sz.

2009

udvari
CsillaR

1-re

1-re

ELHELYEZKEDÉS

Egy 
munkás manikür kisasz- 

azonnal
jó 
szony azonnal felvétetik
özv. Erdős Lászólné, Széc- 
hényi-u. 1. 2054

ÜZLETEK

bár-
Kishegye-

2052

Á/landó 
alkalmazásra 
ügyes fiatal 
mii varrónőt, 
ban.

keresek — 
férfi fehérne- 
Cim a kiadó- 

2063

9009

Üzlethe'yiség 
kényelmes lakással, 
mely célra k;a<L 
si-ut 17.

Jómenctelü 
fodrászüzlet forgalmas he­
lyen betegség miatt sürgő­
sen olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 462l-b

Mester-utca
15. szám alatt levő üzlet át- 
ádó árilVal és berendezés­
sel. 2066

Gyermektelen 
házaspár házmesternek 
vétetik. Cegléd-u. 14.

Házmester, 
gyermektelen,
egy szobás lakást 
József kir. herceg-u.

fel-
222

takarításért 
kap. — 
25.

220

Utcai 
bútorozott, tágas, 
lúgos szoba kiadó. Mester­
utca 31. 2660

Azonna
beköltözhető 2 szobás la­
kás, mellékhelyiségekké! 
kiadó, Mestcr-u. 29. 226

Bútorozott
elegáns szoba és kisebb is. 
Széchenyi kerti villában cl- 

konyha- 
Hu- 

2071

bútorozott
Piac 10,1 Kiadó

4603-a I egy szoba, konyha.
Török Bálint-utca 25. 

tiszta, vi-p’cr krém, rózsaszín 
derek eladók.

Központon 
lakás augusztus 
Cim a kiadóban.

203

Egy 
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Borbélynak igen alkalmas. 
Túri András-utca 6. sz. Les- 
kó-telep. 4624-a

Arany János 
utca 1. számú házban 
üzlethelyiség azonnal 
adó. Értekezhetni dr. 
gely Jenő ügyvédnél, 
suth-utca 3.

Roppant

Manikűrös 
kisasszony felvétetik, 
tekezni Nyil-u. II.

Volt 
kereskedők, nagy 
séggel rendelkező 
díjasok pénzbeszedői állás­
ra jelentkezzenek. 
Életbiztosító 
rnonffy-u. 1.

4626-

ismeret­
nyűg-

ki-

Kos- 
2051

Phönix
Társaság, Si-
I. emelet.

4605-b
pengő

gyermektelennek 
egy szobát adok 
sért. Jkir. 25.

Szerény 
fizetésért bármilyen alkal­
mazásban elmenne megbíz­
ható füszerkereskedőse- 
géd és magán hív. Ajánla­
tokat Szerény jeligére a ki­
adóban.

Jó családból
való fiút tanulónak fizetés­
sel felvétetik ifj.
Lukács nőidivat kereskedé­
se, Kossuth u. 2. sz. Város­
házépület. 1995

Szegény
özvegy asszony 4 kis gyer­
mekkel, nyugdíj nélkül van. 
Kezét operálták, igy dol­
gozni csak könnyebb mun­
kát tud, ebédkihordást, iro- 
datakaritást vállalna. Cimet 
a kiadóba kér. 9909

Majoros 
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10—12 éves fia, vagy 
leánya van, kommencióra 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth- és Batthiányi-utca 
sarok. 2036

Molnár

5 szobás 
1-re kiadó.

Kiadó 
32. sz.

speiz 
Fe- 

leán-
198

forgalmas helyen. 
Ézsaiás és Galamb 
sarkán kiadó 
gek. Uj házban. 
Nagy irodában.)

39 év 
óta bérelt nagy 
ség elhalálozás 
vemberre kiadó.
15.

Buday 
ulcák 

üzlethelyisé- 
(Bővebbet 

231

üzlethelyi” 
miatt no- 
Hatvan u.

208

látással. vagy 
használattal kiadó, 
szár-utca 13.

Kiadó 
úri lakás Vilmos körúton 
Márton, Piac 44. 
7-44.

Telefon
4618-c

egymásba 
kett ás, 
szoba 
kiadó.

Egy 
gyakorlott bejáróné felvéte 
tik. Miklós-u. 1. I. em. 2042

Magános 
intelligens asszony elmenne 
házvezetőnőnek, fürdőre kí­
sérőnek. Ajánlatokat „Sze­
rény“ jeligére a kiadóba ké 
rek- 4571—b

Ezer 
feltétlenül készpész - óva­
dékkal rendelkező értelmes 
férfi kiárusító - szogának 
felvétetik. Bővebbet (hét­
köznapokon) Nagy hirdetö- 
irodábap, Csapó utca 56.

231
Kölcsön-ügyekben 

díjtalanul nyújt felvilágosí­
tásokat Nagy Lajos ügynök­
sége. Csapó utca 56. 231

Tanoncot
14 17 éves jó családból 
felveszünk. Harkányi szob­
rász és kőfaragónál. Piac u. 
83- 243

Jó 
zsidócsaládból való fiút, — 
vagy leányt kifutónak azon­
nal felveszek. Altmann, 
monffy-u. 1.

Tiszta 
fiatal mindenest 
Fischer Vilmos, 
tér 2.

Si- 
4572—b

Eladó 
jó forgalmú füszerüzlet. — 
Cim a kiadóban. 4592-d 

Üzlethelyiség 
Csapó-utca 18. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós­
nál, Hunyadi-u. 10. 4589—b 

Üzlethelyiség 
Csapó-utca 56. sz. 
adó. Értekezni dr. 
Hunyadi-u. 10. sz.

Fűszer 
és csemege üzlet, 
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, 
adó. Cint a kiadóban.

Kisebb 
üzlethelyiség Csapó-utca 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos-utca 24. 2023 

Kiadó

Nyugoti u.
kettő szoba, elő- és 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekez­
ni: Miklós u. 48. sz. alatt.

4556
Iparkamarában

különbejáratu bútorozott 
kiadó. Werbőczy ut- 
III. emelet 5. 4548

Utcai
konyha, fáskamara 

elsejére kiadó.

alatt 
fürdő-

szoba 
ca 4.,

alatt k ’
Miklós-
4590-b

utcai Par- szobai 
bútorozott |ju|ius

konai

Két
nyiló

szépen
együtt, vagy külön

Rákóci-utca 35.
4613-cl szoba 

Különbejáratu * 
szoba

kiadó. Vörösmarty-
2049

utcai bútorozott 
azonnal

Két

dég-utca 4.
Kiadó

’akások Márton 
Fürdő-utcában.
7 4-1.

Utcai 
mely

Ven-
2090

11. sz.
Udvari 

kiadó. Apaffi

Bútorozott 
előszobával 
Kossuth utca

16.

Cso- 
2029

197

szoba, 
kiadó, 
resztépület.

BÚTOROZOTT 
udvari kis szoba azonna’ra 
kiadó. Ispotály utca 13. sz.

bcrende-

át-
206

Éves 
kocsist julius 1-1 belépéssel 
gazdaságba felveszek. Hor­
váth. Kandia 8.

Szikvizgyárba 
töltőfiu felvétetik, 
utca 140.

Hetes 
fiatal, szorgalmas, 
re felvétetik. Némethi, 
már-utca 31.

Egy 
takarítónő

Homok-
4607-b

julius 1- 
Ti- 

2077

felveszek.
Dégenfcld-

2041

ügyes 
a Hajdu- 

9008

azonnal
16.. ke-

163 j nagy műhely. Irodának, la-

Ká liánnál
Telefon I Kiadó

4617-c| utcai s udvari szoba (volt 
orvosi rendelő) utóbbi kony­
hának is használható és két 

konyha.
195

2 szó-.
naKy szoba, előszoba, 

és mellék-1 kamara. Csapó 90.
augusztus Modern

áll: 
ha, előszoba, szép, 
npincekonyha 
helyiségekből.
1-ére kiadó. Mester-utca 17.1 két szoba, előszoba 
szánt alatt. Megtekinthető I tartozékaival kiadó, 
délelőtt 9-től 12-ig, dél-1 kos Lajos-utpa 16. 
után 4-től 6-ig. 221 kert.

hozzá-
Domo-

Vén-
116

kásnak átalakítható. Csapó 
utca 9. 194

Stiickatornád
16 fillérért kapható Neubau- 
érné/, Kétmalom utca 4.

KERESLET

Teljes
ellátást keresek a kereske- 
delmista fiam részére. Fel­
tétlen megbízható, úri csa­
ládnál. Cim a kiadóban. 225

bejáró 
bizonyítvánnyal 

felvétetik, 
délelőtt 10—11 
Károly eFrenc

k hét 
zött, 
ut 3.

b;

hosszú 
julius 1- 
ielentkezni 

óra kö- 
József- 

2086
Kiszolgá/ó

kenyereslány felvétetik
Nagyerdei Tejcsarnok-

Jelentkezés délelőtt.
\ 461.5-a

Első 
nyíregyházi fehérnemű 
üzemben férfi uj ingek va­
salására vasalónők azonnal 
felvétetnek. Nyíregyháza. 
Zrínyi Jlona-u. 5. udvarban.

• 4614-a

Kifutó 
leánynak ajánlkozik 4 ele­
mit végzett, fejlett, 
árva leány. Cim 
fűdnél.

Munkásleányok 
szikvizüzembe iparhatósá­
gi munkakönyvvel azon­
nal felvétetnek. Honvéd ut­
ca 16.

Csapost 
óvadékkal és borfiut 
sok. Cim a kiadóban.

Házmester!
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelent­
kezni lehet vasárnap dél­
előtt. Tímár u. 5. 182

190

kere- 
189

AJÁNLAT

Szobosziói 
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva utca 3. - 
Telefon: 6—58. 240

Takaréktüzhely 
ütházak minden nagyságban. 
Príma, olcsó, nagyválaszték 

Méliusz- 
2.M

Gyermekte/en Prinia, olcsó, na 
házaspár házmesternek fel-| használtakban i:
vétetik. Péterfia-u. 65. 2062 >’tér 9. Biharinál
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Apacsingek
selyem és bőrövek rendkí­
vül olcsón beszerezhetők — 
Trank Imrénél. Arany Bik.i 
épület.

Nöiruhák
varrása S pengőtől.
divatszalon, Szent

Fiaíal 
asszony házakhoz 
mosni 
ca 6.

Anna
4MI4-J

Mindennemű
női és férfi fehérnemű var­
rást legolcsóbban
Cim a

nagy. 
Pengő, 
varban.

vállalok.
kiadóban. 20%

Hatalmas 
félfenekü 
Csapó utca 56.

hordó 15
Ud- 
231

kikerült
ményfa
egyszerű ajtók
hatók. Szé-chen

Bontásból
tégla esc

és puhafa-gerendák.
olcsón kap-

ke-

Nagy 
napra.

Bérbeadó 
Adler-irógép 
Batthyány

két hó­
utca 5

242
Tej!

uradalmi, napi 50 liter kap­
ható. Cim: József kir. her­
ceg utca 14. szám.

Zougoratanitás 
legolcsóbban, gyakorlás ha­
vi öt pengőért, szünidő­
ben is. Thaly Kálmán 12.

4640-b
Elegáns 

selyemruhát., kamplét, 
angol kabátot és koszttmöt 
készítek legolcsóbban, ka­
bátot 14 pengőtől, 
pengőtől. Bálint 
Hunyadi-utca 18.

Gimnáziumi 
tanulókat bármilyen 
latokra olcsón. s 
előkészít és egy ki 
nulót tanítással, 
látásra elfogad ..... .......
Iái tanár. Cim a kiadóban

ruhát 7 
aMrgit.
4654-b

vizsga

teljes el 
középisko-

Bikszádi 
literes. 72 fillérért, 
eladóknak 
T eefon

szépen 
ajánlkozik. Domb üt­

sz. 4553
IzAjfes 

kóser h.ízikoszt 2 személy­
nek kapható. Rosenberg. — 
Sasa u. 2. 4579_ c

Ezüst rldikülök 
bélését, keztyük tisztítá­
sát. mosását. javítását 
szakszerűen vállalom. — 
Kossuth 58. 60

Király kávéi 
a legjobbak. Olcsó 
kiválóan zamatos, 

előtt pörkölve, me­

mégis 
kiadós. 
Vevő 
leg állapotban kapható. — 
Dégenfeld-tér 11. 64

Méhkap/árok 
használt N. boconádi kere­
tekkel. lépekkel. egész ol­
csó árért kaphatók. 
B°rs K. Budapest I. 
hegy u. 17.

Kertipadok, 
székek. asztalok, 
csukós vaságyak, 
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb.
Ottónál. Rákóczi u. :3.

Cim 
Nap- 
1958

fissae- 
mosdók.

készölnek

Sajátgyártmányu 
bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhetetlen. — 
Keztyüüzem. Kossuth 
keresztépület.

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau- 
érnél, Kétmalom utca 4.

58..
59

Négy
|láda Leander eladó. Szepcs- 
|ségi u. 8. . 219

Márvány-ős 
ebediokredcncek, hencser, 
mosógép. mángorló eladó. 
Bartha. Wesselényi tér. 
Máv. palota I. |V. 230

229 
viz.

vszont- 
készpénzért. — 

5 89. 4609-b
Figyelem !

Félbarna kenyér ... 30 
Fehér kenyér . .. ,36 
Tiz kg. kenyér vételnél 
készséggel hazaküldöm.

- Gazdálkodóknak locsó 
munkáskeny/r. Kohn-sütő-1 
de, Simonffy-u. 18. 4582-c I 

Teljes I
napi ellátást havi 70 peii-| Török
p'isC J '")’1','" a ,nebrcceni ís "KOI hegyes galambok 
Utság kiadóhivatalában. eladók. Homok utca 136 

2045 1 224
Zsebórátok Eladó

szarvasbörből egy pengő jsaját készitményü kemény-fa 
ötven, késtok szarvasbörből[hálószoba jutányos áron — 
balva" fill£r- Gyártja Kéz- jKollár asztalosnál, Boldog-

Kél 
billiard asztal megbízásból

Dé- 
2017

tyüüzem, Kossuth 58.
Német 

tanítást és társalgást 
drezdai uriasszony.

vállal I . ,, „. -- -■
Leve- |c adó* rischer Vilmos 

leket .Drezdai* jeligére a jk-enfeld-tér 2. 
kiadóhivatalba. 107-d I 590 CDI-

Takarék tűzhelyek R An,E,d toura motor-kerék-
legegvszeríihhMt i .< pár Jap motorral, teljesen 
sebbí^ leEd,szc- állapotban eladó. Cim a
sebbig. nagyobb matohká- kiadóban. ?026
sok ,s kaphatók. Kandia 15. Házlebontásnál

1969 nád. ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld

szükségletét hordható. Vendég utca 
árban szeres-1 szám. Debrecen.

Keztyüüzem. — I Sodronyágybetétek

Dalosveraeayre
Bőrkeztyfi 
legolcsóbb 
heti be.

ossuíh 58. 58 I legjobb minőségben kapha-
Férfi és női tők Neubaueraál. Kátmalem

fehérnemüeket. mindenféle “•<=« 4- 
agyhuzatokat mérték után, Eladó
olcsó árban készít Belé- egy nagy jékszekrény, hen- 
nyesyná, Darabos-utca 
4-ik ajtó.

Hajlonaiok 
legolcsóbban kaphatók 
készíttetnek Boczán 
rásznál, Hatvan-u. 
veszek.

el-
59.
196

53. tes. mészárosnak 
9903 Simonffy-utca 28.

Ebédlő 
és berendezés, nagy­

főd- mák eladók. Koncz.
2. Hajat (tér 3. 
4577—b

.. . ,, eladó,
család elfogad teljes elfá- szám, 
fásra 2 iskolásgyermeket — | 
zongorahasználattal, 
utca

alkalmas.
4-432—d.

Hézak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
lök, gyümölcsös és régi lakóhazak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón es Basahalom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossudi-utca 8.

300 négyszögöl 
villa házhely, bekerítve, — 
gyönyörű szőlő, gyümölcs­
terméssel azonnal eladó. 
Kossuth 59. 214

Eladó ház
Kucik t. lep. Malom-u. 5ö. 
s'A ti uj ház. szoba, kony- 
h.i lakással d'cso árban, 
kedvezd fizetési feltételek­
kel elad6. — Tiszántúli 
Mező ; azdasáei Hite'i’Ué- 
zet, Kossulh-u. 8 öl 01

VEGYES

Nőiszabó 
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat.

Eladó

INGATLAN
Eladó 

gyümölcsös Komlóssy-uton. 
Márton ügyvéd, Piac 
Telefon 7—44.

Nemes

tes családi 
val) kilenci 
eladó.

44.
20 Is

adótnen- 
Cs'illó-- 

pengőért 
462Ö-b

Eladó
Töhötöm-utca 44. számú 
ház. azonnal beköltözhe­
tő lakással. Egy házhely

Bekötözhető
modern, szép uj v

szoba, cselédszoba és mel­
lékhelyiséggel. Porosz la i- 
ut 22. aaft kiadó. 2055

Haláp

határnál 72 hold 
tok bérbe kiadó. 
Kazinczy utca 10.

tanyásbir- 
Értckezni

a Budán 
faiszólő

prima 
píncés

veszek. Bara 
utca 64. sz.

tanulókat fel­
dúlja. Teleki- 

2067

val. Értekezni lehet Erdő: 
Imrével. Szent Anna 12. z

246

Eladó k s darab földek 
végtelen olcsóért:

1. Vágóhídi villamos vég­
állomáshoz félórás gyalog­
sétányba,- Diószegi köves­
utón, Suliai’Ja-birlok mel­
lett. Becsei László m Hl-
lujdona, több mint 3 ka­
ta ..-trails hold tanyaépüle­
tekkel. tétmőszőllö és -<yii- 
mölcsössel. úgy ahogy áll. 
rögtön átvéve, vetésekkel 
együtt 3500 pengő!

2. Közvetlen :.z „Apa.'a** 
erdő mellett 2 kát. hold 
szántó, a Kiss Lajos-iélt 
birtokból 2400 pengőért c -

Eladásuk felett a Nag 
,>da rendelkezik (Csap')

Apróhirdetésekre 
mindennemű felvilágosítást a

Örökbe 
adnám egy két és fél 
fiamat, özv. Baloghné, 
Hházy-utca 14.

Elcserélném 
nagyjövőjü, belvárosi 
löstelkemet épülettel, 
lastelep, Kincses halom. — 
Luther-ntca környéki ház­
zal. Értekezni Miklós-utca 
20. csemegeűzíetben.

Egy özvegy 
uriasszony kér olyan meg­
értő, jólelkü uricsaládot 
arra a nagy jótevő szíves­
ségre. hogy szerény, jó­
módom 16 éves diák fiát — 
kinek nincs otthona, nincs 
hova mennie, — mert édes­
anyja is olyan helyen van 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — vizsga 
mán hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér a kiadóhivatalban.

9000
v <■< ttimwimmi

348a S2ámad.
Haláp I [

100. számú tanya 15 és fél Homokkert, 
hold szántóföld eladó 
fékezni lehet Nas 
23. szám alatt.

Teleki-utca 
35. számú sarok ház 
szobás 
tállóval, 
adó.

Eladó
, Oláh Káról

4623-a

négy
magánlakással, is-

nagy udvarral el-

Eladó 
ház, Paccsirta-u. 3. 
elfoglalható, 
zel átvehető. 
Segélyző Egylet, 
tárnok.

azonnal 
kevés pénz- 

Kölcsönös 
pénz- 
20S7

100 hold 
fekete földet 

egyik ügyfelünk 
a várostól nem túl 

Nagy 
2116

körüli 
sünk 
szere, 
messze. Szoboszlóig.
iroda. Csapó-utca 56.

Eladó 
Lorántffy-n. 10 s. 
dódon, Ved rés 
és fél hold föld.

sző-
Nyi-

Gyár 12. 
György 28. 
Homok 117., 130. és 139 
Honti 3. 
István 20.
Jánosi 32/a, 
Jósika 12. 
Kálmán 31. 
Késes 76.
Király Ferenc 44/b 45

és 51/b.
Kishegyes! 15.
Klapka 5.
Komlóssy ut 16. 

azonnal beköltözhető 
szobás kastély.

Komlóssy 72. 
Kovács 8. 
Kuruc 110. és 112. 

több ház.
Lahner 23. 
Létai ut 12. 
Létai ut 9. és 12. 
Lónyai 11. 
Malvin 10. és 45. 
Mátyás király 11. 
Márton Kálmán 3. és 
Nagy József 5. 
Német 26. 
Nyíl 15. és 132. 
Oláh Károly 10. 
Poroszlay 77. 
Puskástelep 21. 
Rakovszkv 3. 
Rásó Gyula 35. 
Rákóczi 55. 
Rigó 12/d. 
Simonffy utcán.
Sámsoni ut 9., 19/b. és 21 
Sámsoni-uton villa. 
Szabolcs 22. 
Szabó Kálmán 43.

Szegfű 10.

alatt 
hat-

alatt

Szepesi 6. és 102.
Szeremley 11.
Széchenyi ut 30. és 36 
Szél 8.

Szondi 14. és 17. 
Táncsis Mihály 102. 
Teleki 58.
Thaíy Kálmán 14 
Toldi 23. .
Thury
Veres 
Virág 
Zrínyi

András 6.
13.
13.
29.
Házhelyek:

I
I
1

kevés pénzzel megvehető, 
egy házhely. 300 négyszög­
öl, 40 darab termőgyü­
mölcsfával. 2KI2

Ondódon 
tizholdas tanyás kisbirtok 
Perec dűlőben eladó. — 
Ingatlaniroda, Batthyányi
■5- 2020

Birtokbérlel
Ondódon 54, 51. 33, Bánkon 
32, Debrecen alatt 673. — 
Nádudvaron 780, Biharban 
1200 holdas tanyásbirtokok

Mik- 
2039

kere- ■ Biiszörményi irodája.

Diófa-utcán, 
Erdősoron, 
Hadházi-utcán. 
Honvédtemetű-utcán, 
Isó utcán. 
István utón. 
Kardos-utcán, 
Kinizsi-utcán, 
Kishegyes! ut végén, 
Komlóssy utón. 
Kondor-utcán, 
Köntöskertben, 
Poroszlay utón, 
Rásó Gyula-utcán, 
Rigó-utcán, 
Sámsoni utón, 
Szegfü-utca 10., 
Tégláskertben, 
Vámospércsi utón.

Szőlők: 
Andrássy utón, 
Bagamérban, 
Bocskaiban, 
Hajdusámsonban. 
Kondor-utcán, 
Martinkán, 
Sárándon, 
Tokajban.

Földek: 
Bánkon 33 hold, 
Biharkeresztesen 28, 
Fülesden 42. 
Hajdubagoson 
Haláp mellett 
Karcagon 40, 
Kisújszálláson 
Létai utón 4 hold. 
Mikcpércsi ut mentén 6 
Nádudvaron 83, 
Nyiracsádi utón 8, 
Ondódon 3. 
Penészleken 40, 
Szenesen 100. 
Tetétlenen 25, 
Ujiétán 47 hold.

Lakások: 
2—7 szobások a városban 

és kertekben.
Parcellázásra 

keresek ingatlanokat s azok 
értékesítését vállalom.

Keresek 
házakat, házhelyeket, 
lakásokat, eladó föl- 
és földbérleteket.

Dienes iroda, 
Füvészkert-utca 16.
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[ Vasárnap
testét«/ reggelig kitünően 
i mu/athat, ha kijln a cse­
resznye-bálra. Gazduram 
csárdában, Hosszupályi kö- 
vesutná/. 2010

FIGYELEM!
A hajduszovátl községi 
cserépgyár bérlőiével vé- 
teli ügyben minden nap, — 
vasárnap kivételével 
a dóit órákban lehet érte­
kezhetni a Kiadebrecsn
▼endéglőbeBv 71

Házaktól 
trágyát egész éven át el­
herdálunk. Farkas Gyula 
Fiai mükertészek.

Sodronyágy betttek 
legjobb miedaöeáen kaptak, 
•ók Neubauernél, Kétaaloa 
ntca 4.

iós-u. 7.
Birtok

420 hold le van kötve , fel­
vevőképesség van, társat 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel, elérhető ha­
szon őszig huszonötezer 
pengő fejenként. Késni nem 
jó. Cim a kiadóban meg­
tudható. 204

Harmados
tengeri és krumpli föld ki­
adó kapálásra. 
Vár utca 8.

dűlőben 4 
Értekezni

2101

DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző 

OFB. ingatlanforgalmi 
irodája 

Füvészkert utca 16.
(Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi utca 10.
András 6.
Andrássy 3. és 12.
Arnold 12.
Baross 7.
Beke 24.
Bellegelő 483. és 484.
Buday Ézsaiás 6/a., 

és külső 14.
Csapó utcán nagy házak 
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai L, 8., 17., 30.
Diószegi utca 6.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Eröss Lajos 
Füvészkert 

ház.

E/adö
Köntöskertben két 
konyhás lakás. 1000 
szögöl földdel és 
szoba, konyhás, 
10000 négyszögöl 
Bezerédi 38.

szoba 
négy- 50.

15,Értekeznieg.v eyg
500 vagy

földdel.
2061

Eladó házhelyek
- —a parcellákban a

képrá-
Attila-

218
53.300 D-öles __________ _

Közvágóhíd előtt a Galamb 
és Rigó utcákon. Értekezni 
lehet a Hevesmegyei Taka­
rékpénztár megbízottjával 
Dr. Dehreczcni Barna ügy­
véddel, Ferenc József ut 
22—24. 9003

Nyaraló
Bocskay-kerti modern vil­
lában olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban. jgj

Keztyüüzem 
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. S7

Eladó
Csók-u. 3. számú ház. több 
lakással. 4 Parkettes, fürdő­
szobás lakás azonna Ibeköl-

205

Eladó 
gyümölcsös Komlóssy-uton 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon' 7—44. 4622-a

Eladó

Vályog 
Böszörményi 

Móré.
Eladók: 

egy öltözet fehér nyári

ut ■48.
210

Hajó
ha (156 cm. magas férfi 
szőre), festett, keskeny

ru- 
ré-

■ —....... r il­
lők.. az ■ .H'8*''»- faszekrény, konyha mérleg,•okú ó és ti) Herénként is zsíros bődön. Cim a Debre- 
”’P'LnárPn. AraPr Jánf)s Ke™ Újság kiadójában. 
SÍ.I m R>ÍZSÓ Gyul* utc< 2 Kerékpár
□eiutan 3—6-ig mindennap, jókarban lévő, eladó.

1132 I kedvű Mihály u. 63 
Naplói. ajtó

hidegtől megvédi lakását ha Locomobil,
sásárí? Re r0“» ,ar°!e"á' cr,’s* "Toleas és magánjáró 
vásárol Redonyflzemuél. - hatos, minden elfogadható 
áenkitenc.' l^On Cladá' Sim"nl]>;a^a

saját

2.
Fajborok 

tarmésü édes

Vig- 
utolsó 

2027

nyásbirtok és külön 
hold szántó. Értekezni 
hét dr. Licz János ügyvéd­
nél, Piac u. 70. 2108

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neubau- 
érnél, Kétmalom utca 4, 

Gykraéjcsös - saőlö
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12.

13.
utcán

és 37.

nagy

. Mm, a« nébr^^-S-í
Gilányi 19.
Gróf Leiningen 6.
Gróf Tisza István 10.

eladó 
kiadó 
deket

'■*' KM)* M*"*r Nemzeti KOnr»- 4« LaptíUévíl


